Rhaglen Gyﬂawn Gwasanaeth Democratiaeth

Democratic Service

Swyddfa’r Cyngor

CYNGOR CAERNARFON
GWYNEDD Gwynedd
COUNCIL LL55 1SH

Cyfarfod

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Dyddiad ac Amser
1.00 y.h., DYDD LLUN, 26AIN MEDI, 2022
*NODER*
BYDD Y CYFARFOD YN CAEL El WEDDARLLEDU

https://gwynedd.public-i.tv/core/l/cy GB/portal/home

Lleoliad
Hybrid - Hybrid

Siambr Dafydd Orwig, Swyddfa'r Cyngor, Caernarfon, LL55 1SH
ac yn rhithiol drwy Zoom

Pwynt Cyswllt

Lowri Haf Evans
01286 679 878

lowrihafevans@gwynedd.llyw.cymru

(Dosbarthwyd Dydd Gwener, 20 Medi 2022)

www.gwynedd.llyw.cymru



http://www.gwynedd.llyw.cymru/
https://gwynedd.public-i.tv/core/l/cy_GB/portal/home

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Aelodaeth (15)

Plaid Cymru (9)

Y Cynghorwyr
Elwyn Edwards Delyth Lloyd Griffiths
Elin Hywel Gareth Tudor Jones
Huw Wyn Jones Olaf Cai Larsen
Edgar Wyn Owen Gareth A Roberts

Huw Rowlands

Annibynnol (5)
Y Cynghorwyr
Louise Hughes Elwyn Jones

Anne Lloyd-Jones John Pughe Roberts
Gruffydd Williams

Llafur / Rhyddfrydol (1)

Y Cynghorydd Gareth Coj Parry



TREFN SIARAD AR GEISIADAU CYNLLUNIO YN Y PWYLLGOR
CYNLLUNIO

Mae’r Cyngor wedi penderfynu rhoddi'r hawl! i 3ydd parti siarad ar geisiadau cynllunio yn y
Pwyllgor Cynllunio. Mae'r daflen hon yn amlinellu’r trefniadau gweithredol arferol ar gyfer

siarad yn y pwyllgor.

1. | Adroddiad y Gwasanaeth Cynllunio ar y cais cynllunio yn cynnwys
argymhelliad.

2. | Os oes cais wedi ei dderbyn gan 3ydd parti i siarad, bydd y
Cadeirydd yn gwahodd y siaradwr ymlaen

3. | Gwrthwynebydd, neu gynrychiolydd o’r gwrthwynebwyr yn cael 3 munud
annerch y pwyllgor

4. | Ymgeisydd, gynrychiolydd yr ymgeisydd(wyr) neu Asiant yn cael | 3 munud
annerch y pwyllgor

5. | Aelod(au) Lleol yn cael annerch y pwyllgor 10 munud

6. | Cadeirydd y pwyligor yn gofyn am gynigydd ac eilydd ir cais
cynllunio

7. | Y pwyllgor yn trafod y cais cynllunio.




5.1

5.2

5.3

RHAGLEN

YMDDIHEURIADAU

| dderbyn unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb

DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

| dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol ac i nodi materion
protocol.

MATERION BRYS

Nodi unrhyw eitemau sy’'n fater brys ym marn y cadeirydd fel y gellir eu
hystyried.

COFNODION 7-18

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid llofnodi cofnodion cyfarfod o’r pwyllgor
hwn a gynhaliwyd 5ed Medi 2022 fel rhai cywir

CEISIADAU AM GANIATAD CYNLLUNIO

Cyflwyno adroddiad Pennaeth Adran Amgylchedd

CAIS RHIF C22/0615/30/DT PELYDRYN, ABERDARON, 19-29
PWLLHELI, GWYNEDD, LL53 8BE

Cais ar gyfer codi estyniad ochr ar gyfer storfa
AELOD LLEOL: Cynghorydd Gareth Williams

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C22/0571/45/MG HEN GAE HOCI, ALLT SALEM, 30-57
PWLLHELI, LL53 5UB

Edrychiad a dyluniad yr anheddau i gynnwys deunyddiau, graddfa
anheddau a tirlunio gan gynnwys gosodiad diwygiedig i ddarparu 14 annedd
yn hytrach na 15 er darparu gofynion system ddraenio cynaliadwy.

AELOD LLEOL: Cynghorydd Elin Hywel

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C21/0718/41/LL TIR GYFERBYN BRON EIFION 58-104
LODGE, CRICIETH, LL52 ORY

Adeiladu ysgol newydd a gwaith cysylltiol yn cynnwys ardaloedd chwarae a


https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=33106&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=33072&language=cy

5.4

5.5

5.6

5.7

dysgu allanol, parcio ar safle a mynedfa newydd i'r briffordd
AELOD LLEOL: Cynghorydd Rhys Tudur

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C21/0993/35/LL TIR GER COED MAWR WOODLAND,
CRICIETH, LL52 OND

Defnyddio tir ar gyfer gwersylla / glampio amgen parhaol (9 pod) (Ail
gyflwyniad o gais C20/0348/35/LL)

AELOD LLEOL: Cynghorydd Rhys Tudur

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C22/0521/42/DT LLYS AWEL, 5 MAES TERFYN,
MORFA NEFYN, PWLLHELI, GWYNEDD, LL53 6EQ

Estyniad ar flaen yr eiddo
AELOD LLEOL: Cynghorydd Gareth Tudor Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C21/1091/41/LL TIR GER MAES LLWYD,
LLANYSTUMDWY, LL52 0SQ

Codi 6 ty ( 2 fforddiadwy), creu mynedfa gerbydol newydd, darpariaeth
parcio a gwaith cysylltiedig

AELOD LLEOL: Cynghorydd Rhys Tudur

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C22/0608/11/DT 33 BRYN EITHINOG, BANGOR,
GWYNEDD, LL57 2LA

Estyniad a newidiadau i flaen yr eiddo, ynghyd & throsi'r gofod to yn ystafell
wely ac ystafell ymolchi ac anecs dwy ystafell wely yng nghefn yr annedd i
ddarparu llety ychwanegol.

AELOD LLEOL: Cynghorydd Elin Walker Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

105 - 128

129 - 151

152 -174

175 -187


https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32054&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32353&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=33023&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32368&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=33107&language=cy




Eitem 4.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 05-09-22

Yn bresennol:

Y Cynghorwyr: Edgar Owen (Cadeirydd)
Elwyn Edwards (Is-gadeirydd)

Delyth Lloyd Griffiths, Elin Hywel, Louise Hughes, Gareth T Jones, Huw Wyn Jones, Cai Larsen,
Anne Lloyd Jones, John Pughe Roberts, Huw Rowlands a Gruffydd Williams

Swyddogion: Gareth Jones (Pennaeth Cynorthwyol Cynllunio ac Amgylchedd), lwan Evans
(Pennaeth Gwasanaeth Cyfreithiol), Sion Huws (Uwch Gyfreithiwr), Keira Sweenie (Rheolwr
Cynllunio), ldwal Williams (Swyddog Rheolaeth Datblygu), Arwel Thomas (Swyddog Rheolaeth
Datblygu) a Lowri Haf Evans (Swyddog Gwasanaethau Democratiaeth)

Eraill a wahoddwyd:

Aelodau Lleol: Cynghorwyr Gareth Williams a Gwilym Jones

1. YMDDIHEURIADAU

Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorwyr Elwyn Jones a Gareth Coj Parry; Kim
Jones (Aelod Lleol)

Cydymdeimlwyd &’r Cynghorydd Elwyn Jones, ar golli ei wraig. Anfonwyd cofion at y
Cadeirydd a’r teulu yn eu colled. Ymdawelodd yr Aelodau a’r swyddogion fel arwydd o
barch a choffadwriaeth.

2. DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL
a) Datganodd yr aelodau canlynol eu bod gyda buddiant mewn perthynas &'r eitem a nodir:

e Y Cynghorydd Elin Hywel yn eitem 5.2 (C22/0242/34/LL) ar y rhaglen oherwydd bod
ganddi gysylitiad gyda'r Aelod Lleol

Roedd yr Aelod o'r farn ei fod yn fuddiant a oedd yn rhagfarnu a gadawodd y cyfarfod yn
ystod y drafodaeth ar y cais.

O ran materion protocol, mynegodd y Cyng. Gruffydd Williams bod Aelod Lleol eitem 5.2
(C22/0242/34/LL) ar y rhaglen wedi bod mewn cyswillt gydag ef

b) Datganodd yr aelodau canlynol eu bod yn aelod lleol mewn perthynas &'r eitem a nodir:

e Y Cynghorydd Cai Larsen (oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn eitem
5.1 (C21/1111/14/LL) ar y rhaglen

e Y Cynghorydd Gareth Williams (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn),
yn eitem 5.3 (C21/0573/33/LL) ar y rhaglen

¢ Y Cynghorydd Gareth A Roberts (oedd yn Aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn
eitem 5.4 (C22/0525/11/LL) ar y rhaglen

Tud. 7



5.1

e Y Cynghorydd Gwilym Jones (nad oedd yn Aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn
eitem 5.4 (C21/1151/44/LL) ar y rhaglen

MATERION BRYS
Dim i'w nodi
COFNODION

Derbyniodd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod blaenorol y pwyllgor hwn a gynhaliwyd 4ydd o
Orffennaf fel rhai cywir yn ddarostyngedig ar nodi nad oedd y Cyng. Gareth M Jones yn
bresennol.

CEISIADAU CYNLLUNIO

Rhoddodd y Pwyligor ystyriaeth i'r ceisiadau canlynol i ddatblygu. Ymhelaethwyd ar fanylion
y ceisiadau ac ymatebwyd i gwestiynau mewn perthynas a'r cynlluniau ac agweddau o'’r
polisiau

PENDERFYNWYD

CAIS RHIF C21/1111/14/LL Canolfan Arddio Fron Goch, Ffordd Pant, Caernarfon,
Gwynedd, LL54 5RL

Cais i godi adeilad i storio dodrefn ardd ynghyd a chodi adeilad cyfagos i arddangos
a gwerthu dodrefn, ardal storio agored ac estyniad i'r maes parcio cwsmeriaid
presennol

Y cais wedi ei ohirio ym Mhwyllgor Cynllunio mis Gorffennaf er mwyn cynnal ymweliad safle.

Roedd rhai o'r Aelodau wedi ymweld &’r safle 02/09/22 er mwyn ymgyfarwyddo gyda
gosodiad a chyd-destun y bwriad o fewn yr amgylchedd lleol.

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

a) Amlygodd y Rheolwr Cynllunio mai cais llawn ydoedd ar gyfer ymestyn canolfan
arddio Fron Goch drwy godi adeilad i storio dodrefn ardd ynghyd a gofod cyfagos i
arddangos a gwerthu dodrefn, ardal storio agored. Byddai'r adeilad yn mesur 46.2
medr o hyd (yn ei fan hiraf), 22.7 medr o led a 7.8 medr i ran uchaf y to yn gwneud
cyfanswm o 977 medr sgwar. Bwriedir hefyd ymestyn y lle parcio ceir cwsmeriaid
presennol ynghyd a chreu ardal storio yn mesur 1452 medr sgwar a leolir rhwng yr
adeilad bwriededig a therfyn newydd de orllewinol y safle.

Gan fod defnydd manwerthu yn bodoli eisoes ar y safle awgrymwyd y dylid ystyried
egwyddor y bwriad yn erbyn Polisi MANG6 (Manwerthu yng nghefn gwlad). Yn unol
a pholisi MANG, caniateir cynigion ar gyfer siopau ar raddfa fechan ac estyniadau i
siopau presennol sydd tu allan i'r ffin datblygu, cyn belled fod y bwriad yn
cydymffurfio gyda meini prawf y polisi. Amlinellir yn y maen prawf cyntaf y dylai’'r
bwriad fod yn elfen israddol o fusnes presennol ar y safle. Datgan yr eglurhad i
Bolisi MAN 6 mai'’r lleoliad mwyaf addas i siopau yw o fewn ffiniau aneddiadau trefi
a phentrefi. Fodd bynnag, gall siopau ar raddfa fechan sy’n cael eu rhedeg ar y cyd

Tud. 8



b)

ch)

d)

a busnes sydd eisoes ar y safle yn debygol o ddarparu gwasanaeth a chyflogaeth
ddefnyddiol i gymuned wledig.

Wedi pwyso a mesur y bwriad yng nghyd-destun y polisiau perthnasol ni ystyriwyd
bod y bwriad yn dderbyniol i'w ganiatau oherwydd bod lleoliad, dwysedd, y cynnydd
mewn maint yn afresymol ac y byddai'r bwriad yn cael effaith negyddol sylweddol
ar edrychiad a chymeriad yr ardal sydd yn groes i sawl polisi. Yn ychwanegol nid
yw'n glir os yw'r effaith ar fioamrywiaeth a’r amgylchedd naturiol yn dderbyniol ac
ni ystyriwyd fod cyfiawnhad am y golled o dir amaethyddol fyddai’n deillio o’r bwriad.

Wedi rhoi ystyriaeth lawn i'r holl faterion cynllunio perthnasol ni ystyriwyd fod y
bwriad yn cyfarfod amcanion polisiau cynllunio.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:

o Eifod yn gefnogol i'r cais ac yn anghytuno gyda’r seiliau gwrthod

e Elfennau bioamrywiaeth - hyderus bydd modd symud ymlaen heb greu
effaith ar y coed hynafol a'r gwrychoedd aeddfed. Gwarchod y rhain yn
fantais i ddenu pobl i leoliad hyfryd a naturiol

e Bod y datblygiad yn un sylweddol ond nid yw’r safle yn agored. Nid yw’n
weladwy hyd nes ei gyrraedd. Nid yw'’r adeilad arfaethedig yn cwrdd a
throthwy ‘adeilad mawr’

e Nid yw'r bwriad yn is-raddol i'r busnes presennol - ni ellir ei lynu wrth y prif
adeilad ond mae’n ‘ffitio’ i mewn i'r safle - yn darparu a rhesymoli trefn a
diogelwch y safle i ddefnyddwyr: Yn intigreiddiedig i'r busnes ac nid mewn
unrhyw ffordd yn annibynnol.

e Colled tir amaethyddol — perchnogion y safle sydd yn berchen y tir ac nid
yw'n cael ei ddefnyddio fel tir amaeth yn bresennol na bwriad o wneud
hynny i'r dyfodol — nid yw’n dir amaethyddol o ansawdd uchel

¢ Yn cyflogi yn lleol ac yn gyflogwr arwyddocaol.

e Body Gymraeg yn glywadwy ac yn weladwy ar y safle

e Bod y busnes yn haeddu cefnogaeth gan yr Awdurdod Lleol ac nid
rhwystrau

Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais yn groes i'r argymhelliad

Mewn ymateb i’r cynnig nododd Pennaeth Cynorthwyol Cynllunio ac Amgylchedd
bod y polisiau perthnasol yn atal datblygiadau o raddfa fawr yng nghefn gwlad ac
nad oedd y polisi yn unigryw i’r datblygiad yma. Awgrymodd i’r Aelodau ystyried
amod bod y defnydd yn ddefnydd atodol i'r prif adeilad (yn un is-wasanaethol) ac
amod ychwanegol yn atal gwerthu o’r datblygiad

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylw canlynol gan aelodau:

e Nad yw'r estyniad yn fawr o ystyried yr hyn sydd ar y safle yn barod

e Nad oedd bwriad defnyddio’r tir fel tir defnydd amaethyddol

e Nad oedd yn creu effaith andwyol ar edrychiad cefn gwlad - y lleoliad yn
guddiedig

e Yn creu swyddi da i bobl leol. Y Gymraeg ‘yn fyw’ yno

e Siomedig nad oedd ymateb gan yr Adran Economi

e Body Cyngor Cymuned ac Uned Trafnidiaeth Cyngor Gwynedd yn
gefnogol i'r bwriad ac nad oedd Cyfoeth Naturiol Cymru wedi cyflwyno
sylwadau

Tud. 9



5.2

e Bod y safle yn atyniad poblogaidd, yn daclus, yn drefnus ac yn gyflogwr da

¢ Bod canolfannau garddio yn boblogaidd - yn llesol ar gyfer y corff a'r
meddwl. Y busnhes yn tyfu ac yn ehangu yn unol ag ehangder diddordeb
yn y maes

e Yn darparu cefnogaeth i ddyfodol cynaliadwy — dyfodol lle byddwn yn cael
ein hannog i dyfu ein bwyd ein hunain

e Bod yr estyniad yn gam naturiol. Y cynllun yn cadw siap y tir ac yn
gwarchod y tir o’'i amgyich.

e Yn gefnogol i'r amodau a gynigwyd

Mewn ymateb i sylw ynglyn & phriodoldeb yr amodau ac os dylid ail ymgynghori gyda’r
ymgeisydd a’r Aelod Lleol, nododd Pennaeth Gwasanaethau Cyfreithiol bod gan y Pwyligor,
er yn mynd yn groes i'r argymhelliad, yr hawl i ffurfio a gosod amodau. Nododd, pe byddai'r
ymgeisydd yn anhapus gyda’r amodau yna bod hawl ganddo i apelio.

Amlygodd y Rheolwr Cynllunio'r amodau perthnasol gan nodi bod yr amodau yn lleihau’r
risgiau o fynd yn groes i bolisi. Cadarnhaodd y Pennaeth Cyfreithiol nad oedd dim yn
amhriodol yn yr hyn oedd yn cael ei amodi ac yn unol &'r cyngor a gynigwyd bod yr amodau
yn cefnogi’r penderfyniad; cyfrifoldeb y Pwyllgor yw gwneud penderfyniad

PENDERFYNWYD: Caniatau gydag amodau

arownNPRE

©Ce~NOo

5 mlynedd.

Unol & chynlluniau a gyflwynwyd.

Defnydd atodol i’r prif ganolfan garddio.

Cwblhau'r parcio ychwanegol cyn defnyddio’r adeilad.

Yr holl arwyddion mewnol ac allanol i fod yn Gymraeg yn unig neu yn
ddwyieithog gyda’r flaenoriaeth i’r iaith Gymraeg.

Amodau bioamrywiaeth (golau, gwelliannau bioamrywiaeth.

Tirweddu.

Cytuno cynllun draenio tir.

Cyfyngu i werthiant o nwyddau cymharol yn unig, dim gwerthiant o nwyddau
cyfleus (bwyd)

CAIS RHIF C22/0242/34/LL Tir ger Penlon, Clynnog Fawr, LL54 5PE

Adeiladu ty newydd a llecynnau parcio

Y cais wedi ei ohirio ym Mhwyllgor Cynllunio mis Gorffennaf er mwyn cynnal ymweliad

Roedd rhai o’r Aelodau wedi ymweld &’r safle 02/09/22 er mwyn ymgyfarwyddo gyda

gosodiad a chyd-destun y bwriad o fewn yr amgylchedd lleol.

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

a) Amlygodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu mai cais llawn ydoedd i godi ty deulawr ar
lain o dir ger Pen Lén, o flaen anheddau a adnabyddir fel Y Ficerdy a Clynnog House
gydag annedd preswyl Ty Isaf a Court Cottages at gefn y safle o fewn ardal breswyl a

ffin datblygu Clynnog Fawr. Ceir hefyd yma fynediad cefn at Eglwys Beuno Sant sydd
hefyd yn cael ei ddefnyddio gan y pum ty presennol cyfagos. Nodwyd bod y safle wedi

Tud. 10



b)

c)

ei leoli yn union gerllaw Adeiladau Rhestredig, wedi lleoli o fewn yr Ardal o Harddwch
Naturiol Eithriadol (AHNE) a hefyd o fewn Ardal Cadwraeth ac er derbyn nifer o
sylwadau ynglyn a pharcio a man troi, nid oedd gan yr Uned Trafnidiaeth wrthwynebiad.

Cyflwynwyd y cais i'r Pwyllgor Cynllunio ar gais gan yr aelod lleol.

Wedi ystyried yr holl faterion perthnasol gan gynnwys polisiau a chanllawiau lleol a
chenedlaethol a’r sylwadau a dderbyniwyd, amlygwyd na ellid argymell caniatau’r cais
oherwydd y methiant i fodloni gofynion polisiau TAl y CDLL sy’n ymwneud ag
addasrwydd y datblygiad i gydymffurfio & chymeriad yr anheddle ar ran ei faint a
graddfa a bod angen amddiffyn y llecyn agored rhag gor-ddatblygiad er mwyn diogelu
edrychiad a chymeriad yr ardal cadwraeth leol.

Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais

Rhesymau: Hawl i berson godi ty a byw yn ei gynefin; plwyf yw Clynnog ac nid Eglwys
yn unig; y dyluniad yn dderbyniol - mater o farn; Dim gwrthwynebiad gan yr Uned
Trafnidiaeth na’r AHNE.

Mewn ymateb i'r cynnig a sylw bod y Cyngor Cymuned yn cefnogi cartref i deulu lleol,
nododd Pennaeth Cynorthwyol Cynllunio ac Amgylchedd mai ty marchnad agored
oedd dan sylw ac nad oedd modd cyfyngu pwy fydd yn gallu byw yn yr eiddo.

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan Aelodau:

d)

e)

e Bod y dyluniad yn rhy fodern, yn amhriodol ac yn sefyll allan yn y lleoliad yma
Bydd yn creu effaith ar yr eglwys — yn anaddas i'w leoliad

Mater o farn yw'r dyluniad — tir gwag yng nghanol y pentref

Bod y tir ym meddiant person lleol sydd eisiau dychwelyd i fyw yn y pentref

A yw polisiau yn gwarchod pobl ynteu adeiladau? Blaenoriaethu pwysigrwydd yr
eglwys ynteu gadw pobl yn lleol?

e Dyluniad yn dderbyniol — awgrym cynnwys amod i osod cerrig blaen

Pleidleisiwyd ar y cynnig i ganiatau.

Disgynnodd y cynnig

Cynigiwyd ac eiliwyd gwrthod y cais yn unol ar argymhelliad
PENDERFYNWYD: Gwrthod

Rhesymau

Mae’r bwriad, oherwydd ei faint a gosodiad yn groes i ofynion Polisiau PCYFF3,
TAI 4, o’r CDLL. Ystyrir byddai’r bwriad yn groes i’r patrwm datblygu oherwydd
diffyg cwrtil / man agored o gwmpas y ty. Ni ystyrir byddai’r bwriad yn
ychwanegu at nac yn gwella cymeriad ac ynddangosiad y safle a byddai colled
o wagle agored rhwng anheddau presennol yn niweidio edrychiad a chymeriad
y strydlun a’r ardal cadwraeth.

Ystyrir bod y bwriad yn groes i ofynion polisiau PS19, PS20, AT 1 a AMG 1 o’r
CDLL gan na fyddai’r bwriad, oherwydd y golled o lecyn agored ynghyd a maint
ac edrychiad y ty, yn diogelu nac yn gwella’r gosodiad ac edrychiad yr ardal

Tud. 11



5.3

cadwraeth a’r Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol a golygfeydd pwysig i mewn
ac allan o’r ardal.

CAIS RHIF C22/0182/30/DT Pelydryn, Aberdaron, Pwllheli, Gwynedd, LL53 8BE
Estyniad unllawr

Y cais wedi ei ohirio ym Mhwyllgor Cynllunio mis Gorffennaf er mwyn cynnal ymweliad
safle.

Roedd rhai o’r Aelodau wedi ymweld &’r safle 02/09/22 er mwyn ymgyfarwyddo gyda
gosodiad a chyd-destun y bwriad o fewn yr amgylchedd lleol.

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr.

Amlygodd y Rheolwr Datblygu mai cais ydoedd ar gyfer codi estyniad unllawr ar flaen
ty unllawr. Adroddwyd y byddai’r datblygiad yn cynnwys ymestyn modurdy presennol,
sy'n ffurfio rhan integredig o'r ty, 1.5m yn ei flaen. Byddai'r elfen newydd yma gyda tho
brig, 3.8m o uchder (1.2m yn is na brig to'r ty ei hun) gyda drws garej ar ei flaen.

Nodwyd bod yr eiddo yn un o res o dai ar wahan gerllaw ffordd ddosbarth 2 y B4413
mewn ardal anheddol o fewn ffin datblygu Pentref Arfordirol - Gwledig Aberdaron fel y'i
diffinnir gan Gynllun Datblygu Lleol Gwynedd ac Ynys Mon; Yr eiddo hefyd o fewn Ardal
0 Harddwch Naturiol Eithriadol ddynodedig a Thirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol
Eithriadol Llyn ac Enlli.

Cyflwynwyd y cais gerbron y Pwyllgor ar gais y cyn aelod lleol, y Cynghorydd W Gareth
Roberts, oedd yn gwrthwynebu cais ar sail effaith weledol y datblygiad ar y strydwedd
ac oherwydd pryderon ynghylch yr effaith mwynderol ar gymdogion.

Cyfeiriwyd at Polisi PCYFF 3 y CDLL sy'n datgan bod disgwyl i bob cynnig arddangos
dyluniad o ansawdd uchel sy'n rhoi llawn ystyriaeth i gyd-destun yr amgylchedd
adeiledig o gwmpas. Yn yr achos hwn, wrth ystyried graddfa, dyluniad a deunyddiau'r
estyniad, ystyriwyd mai bychan iawn fyddai'r newid i edrychiad y safle o'i gymharu a'r
ty presennol ac na fyddai unrhyw niwed i ansawdd adeiledig yr eiddo'n deillio o'r
datblygiad. Nodwyd y gellid gosod amodau yn sicrhau bod y deunyddiau a ddefnyddir
yn gweddu gweddill y ty.

Yn ogystal, adroddwyd, er y byddai peth cynnydd yn swmp yr adeilad ynghyd ag
ymestyniad o'r "llinell adeiladu” yn ei flaen ychydig, nid oes unrhyw batrwm adeiladu
pendant i ddatblygiadau yn yr ardal ac oherwydd mai bychan yw’r newid a byddai'r
cynnig yn parchu cyd-destun adeiledig y safle ac yn gweddu gyda’r ardal o gwmpas. O
ganlyniad, ystyriwyd bod y cynllun a gyflwynwyd, oherwydd ei raddfa, deunyddiau a
dyluniad, yn gweddu’n briodol gyda'r eiddo presennol ac felly’n cydymffurfio gydag
anghenion polisi PCYFF 3.

Er bod y safle’n gorwedd o fewn yr AHNE, ac o ystyried ei leoliad trefol, ni fyddai'r
bwriad dan sylw yn effeithio ar gymeriad tirwedd yr AHNE. Yn yr un modd ni ystyriwyd
y bydd niwed i'r Dirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol - y bwriad yn dderbyniol
dan ofynion Polisiau AMG 1 ac AT 1y CDLI ac felly hefyd dim effaith ar gymdogion
na’r strydlun.

Tud. 12



b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:

c)

ch)

d)

dd)

e)

e Eifod yn cytuno’n llwyr gyda sylwadau’r cyn Cynghorydd

¢ Nid ‘angen’ i ehangu sydd yma ond perchennog yn dewis ymestyn ar gyfer storio
cwch a thractor yn ei ail dy. Addasiad 'yn ddymunol’ ar gyfer ‘hamddena’ - does
dim ‘angen’ yma

e Byddai'r addasiad yn ddolur llygad - yn sefyll allan ac uchder y to yn creu effaith ar
fwynderau cymdogion gan gwtogi golau naturiol

¢ Digon o siediau amaeth yn lleol ar gael yn cynnig lloches i dractor a / neu gwch

e Y bwriad yn adlewyrchu plot ‘diwydiannol’ yn creu ‘uned ddiwydiannol’ ar gyfer
dibenion yr ymgeisydd heb unrhyw ystyriaeth i eraill - garej eisoes ar y safle

e Bod estyniad storio ar y safle — heb hawl cynllunio

¢ Byddai caniatau yn gosod cynsail beryglus a chymeriadau tai Aberdaron yn cael eu
colli am byth

e Nid anghydfod rhwng cymdogion sydd yma ond pryderon cyn Gynghorydd a
Chyngor Cymuned

o Ersy cyfarfod diwethaf, ac erthygl yn y Daily Post, ei fod wedi derbyn cyhuddiadau
anheg.

e Ail dy, sydd yma — yn wag am fwyafrif o’r flwyddyn heb ‘angen’ estyniad - yn creu
effaith ar fwynderau pobl sy’n byw yn barhaol yn yr ardal. Anheg fyddai caniatau.

Amlygodd y Rheolwr Cynllunio nad oedd Polisi Cyff 2 yn gofyn am gyfiawnhad dros
estyniad ond bod safon i'r dyluniad. Er efallai yn ddymunol i'r perchennog, rhaid hefyd
ystyried yr effaith ar gymdogion. Ategwyd bod y cais wedi ei gyflwyno fel defnydd ty ac
nid fel defnydd busnes ac felly nid yw awgrymu ‘be ellid ei gael’ fod yn berthnasol yma.
Mewn ymateb i sylw bod estyniad arall ar y safle cadarnhawyd bod cais pellach wedi
ei gyflwyno ond y byddai yn cael ei ystyried ar wahan i'r cais yma.

Cynigiwyd ac eiliwyd gwrthod y cais oherwydd ei effaith ar yr AHNE, ei fod yn weledol
amlwg ac yn orddatblygiad

Mewn ymateb i'r cynnig, nododd Pennaeth Cynorthwyol Cynllunio ac Amgylchedd mai
estyniad ‘bach iawn’ i fyngalo oedd dan sylw ac ni fyddai yn cael effaith ar yr AHNE,
cymdogion na’r strydlun. Ategodd, petai’r cais yn cael ei wrthod byddai’n debygol o fynd
i apél.

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan Aelodau:
e Estyniad bychan
e Cais tebyg wedi ennill ar apél

Pleidleisiwyd ar y cynnig i wrthod

Disgynnodd y cynnig

f)  Cynigiwyd ac eiliwyd caniatdu y cais yn unol &'r argymhelliad

PENDERFYNWYD: Caniatau gydag amodau:

1
2.
3.
4

Cychwyn o fewn 5 mlynedd.
Unol a’r cynlluniau

To llechi

Deunyddiau i weddu

Tud. 13



5.4

5.

a)

Amod Dwr Cymru

CAIS RHIF C22/0525/11/LL Cyn-Ysgol Babanod Coed Mawr, Bangor LL57 4TW
Codi 10 ty fforddiadwy canolradd a gwaith cysylltiedig.
Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr.

Amlygodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu mai cais llawn oedd dan sylw i godi 10 ty
fforddiadwy canolradd ynghyd a gwaith cysylltiedig. Disgrifiwyd y safle fel safle segur
cyn-Ysgol Babannod Coed Mawr i'r de o ganol dinas Bangor; oddi fewn i ardal breswyl
rhwng Ffordd Caernarfon a Ffordd Penrhos ac oddi fewn i ffin datblygu Bangor fel y’i
cynhwysir yn y CDLL . Ategwyd nad oedd wedi ei ddynodi ar gyfer unrhyw ddefnydd
arbennig. Rhannwyd y cais i sawl elfen wahanol oedd yn cynnwys:

+ Darparu tai fforddiadwy canolradd ar ffurf: 4 ty par deulawr 2 lofft (4 person); 4 ty
par deulawr 3 llofft (5 person) a 2 dy deulawr 3 llofft (5 person) gyda deiliadaeth
ecwiti a rennir.

» Darpariaeth llecynnau parcio oddi ar y ffordd.

* Creu ardaloedd gerddi, palmentydd a chwrtilau preifat.

* Addasiadau i'r fynedfa bresennol a darparu ffordd a llwybrau i gerddwyr o fewn y
safle.

+ Tirweddu caled a meddal gan gynnwys plannu amrywiaeth o goed a llwyni.

* Creu llecyn chwarae i blant.

* Gosod system draenio dwr aflan i wasanaethu’r anheddau ynghyd a system dwr

wyneb.

Eglurwyd bod y safle’n presennol yn cynnwys gweddillion adeiladwaith y cyn-ysgol sy’'n
cynnwys hwynebau caled (concrid) a hwynebau meddal (glaswellt). Cyfeiriwyd at y
polisiau perthnasol oedd wedi ei nodi yn yr adroddiad

Yng nghyd-destun egwyddor y datblygiad, nodwyd bod yr egwyddor yn dderbyniol ar
sail lleoliad, angen, cymysgedd tai, defnydd, tai fforddiadwy a dwysedd ynghyd a'r
wybodaeth ychwanegol a gyflwynwyd gan yr ymgeisydd. Ystyriwyd bod y bwriad yn
dderbyniol ar sail mwynderau gweledol a rhagwelwyd y byddai yn y pendraw, yn creu
cyfraniad positif i gymeriad y rhan yma o’r strydlun.

Yng nghyd destun mwynderau cyffredinol a phreswyl nodwyd bod nifer o
wrthwynebiadau wedi eu derbyn gan rai o ddeiliaid Lon Bedw a Bron y De yn ymwneud
a cholli preifatrwydd ac aflonyddwch swn y gall ddeillio o ddefnyddio’r llecyn chwarae
arfaethedig sydd wedi ei leoli yng nghornel de-gorllewinol y safle. Fodd bynnag, o
ystyried bod llystyfiant eisoes yn bodoli rhwng cefnau anheddau L6n Bedw a Bron y
De gyda safle’r cais; defnydd blaenorol y safle fel defnydd addysgol; y bwriad i godi
ffens coedyn 1.8m o uchder o amgylch ffin allanol y safle; bod y llecyn tir wedi ei ddewis
ar sail hybu gwyliadwriaeth oddefol gan y cyhoedd ynghyd a’r bwriad o blannu mwy o
lystyfiant cyfagos ac oddi fewn i’r llecyn chwarae. O ganlyniad, ystyriwyd na fydd y
bwriad o leoli’r llecyn chwarae o fewn y rhan yma o'r safle yn mynd i darfu’n sylweddol
ar fwynderau preswyl na chyffredinol deiliaid cyfagos. Ategwyd bod yr ymgeisydd wedi
nodi bwriad o osod ffens acwstig fyddai’'n lleihau swn a bod modd gosod amod
perthnasol i sicrhau hyn.

Tud. 14



Wedi asesu’r bwriad cyfredol yn ei gyfanrwydd, ni adnabuwyd unrhyw effaith sylweddol
niweidiol fyddai’n groes i bolisiau cynllunio lleol a chyngor cenedlaethol perthnasol. I'r
perwyl hyn, ystyriwyd y bwriad yn dderbyniol yn ddarostyngedig ar gynnwys amodau
perthnasol.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:

e Eifod yn gefnogol i'r cais
e Siomedig nad oedd byngalos wedi eu cynnwys yn y cynllun

¢) Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais

d) Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn & dymchwel yr hen ysgol, nodwyd bod rhybudd i

ddymchwel wedi ei ganiatau ac wedi ei weithredu.

Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn & thystiolaeth am yr angen, nodwyd bod tystiolaeth
wedi ei gyflwyno am yr angen am dai canolradd a bod y cynllun yn llenwi gwagle yn yr
angen am y math yma o dai.

Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn ag ystyr tai canolradd nodwyd bod tai canolradd ar
gyfer y rhai hynny sydd methu prynu ty ar y farchnad agored ac nid yn gymwys ar gyfer
ty cymdeithasol. Mewn ymateb i gwestiwn atodol ynglyn & diffiniad o dy fforddiadwy o
ystyried cynnydd mewn costau byw, nodwyd nad oedd diffiniad ty fforddiadwy wedi ei
addasu, ond bod ymgeiswyr yn cael eu hasesu ar lefelau cyflog a phrisiau tai - nid yw
costau byw yn cael ei ystyried ar hyn o bryd.

Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn a diffyg manylder am y llecyn agored /man chwarae
a'r gofyn statudol i ddarparu cyfarpar, nodwyd bod modd gosod amod yn sicrhau yr
angen i ddarparu offer priodol ar y llecyn agored. Cyfeiriwyd at y wybodaeth gyfredol a
gyflwynwyd gan yr Uned Polisi yn cadarnhau bod darpariaeth o 70m2 yn cael ei
ddarparu fel rhan o’r datblygiad sydd yn fwy na chyfarch yr angen ar gyfer llecynnau a
chyfarpar offer i blant o fewn yr ardal.

PENDERFYNWYD: Dirprwyo’r hawl i’'r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn
ddarostyngedig i’r amodau isod:

PR

5 mlynedd.

Yn unol &’r cynlluniau/manylion a gyflwynwyd gyda’r cais.

Cydymffurfio a’r cynllun tirweddu ynghyd a gwaith cynnal a chadw i’r dyfodol.
Sicrhau cynllun/trefniadau ar gyfer darparu’r anheddau fforddiadwy e.e. meini
prawf meddiannaeth, amserlen a threfniadau i sicrhau bydd yr unedau yn
fforddiadwy yn bresennol ac am byth.

Cydymffurfiaeth gydag argymhellion y dogfennau Arolwg Ecolegol ac Asesiad
Effaith Coedyddiaeth.

Cytuno manylion enw Cymraeg ar gyfer y datblygiad ac ar gyfer yr anheddau
oddi fewn y datblygiad cyn i’'r anheddau preswyl cael eu meddiannu at unrhyw
ddiben ynghyd ac arwyddion sy'n hysbysu ac yn hyrwyddo'r datblygiad.
Cyfyngu ar oriau gweithio i 08:00-18:00 Llun i Wener; 08:00-13:00 Sadwrn a dim
o gwbl ar y Sul a Gwyl y Banc.

Cyflwyno Datganiad Dull Adeiladu i’'r ACLL i gynnwys mesurau lleihau swn, liwch
a dirgryniad, parcio cerbydau gweithredwyr y datblygiad, llwytho/dadlwytho
nwyddau, storio cyfarpar offer ar y safle, ffensys diogelwch, cyfleusterau golchi
olwynion a chynllun ail-gylchu/gwaredu sbwriel.

Tud. 15



5.5

5.6

9.

Amodau perthnasol gan yr Uned Drafnidiaeth gan gynnwys sicrhau gwelededd
o 33m i’r de-orllewin o’r brif fynedfa.

10. Cytuno gyda gorffeniadau allanol yr anheddau.
11. Llechi naturiol i’r toeau.

12. Cytuno ar ffens acwstig

13. Cytuno ar gyfarpar chwarae i plant.

Nodyn: Angen cyflwyno cais system ddraenio cynaliadwy i’w gytuno gyda’r Cyngor.

b)

CAIS RHIF C22/0529/15/DT Cil Melyn, 8, Stryd Warden, Llanberis LL55 4 HP

Trosi to fflat yn deras to. Ffenestr gefn Illawr cyntaf i'w thrawsnewid yn ddrws i
ganiatau mynediad a rhwystr o amgylch perimedr y to fflat a decin ar y llawr.

Amlygodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu mai cais ydoedd ar gyfer creu teras trwy
osod decin ar do fflat sydd ar estyniad presennol ar gefn eiddo anheddol. Bwriedir
gosod drws yn lle ffenestr llawr cyntaf er caniatau mynediad at y cyfleuster. Mae'r to yn
mesur 5.2m x 4.2m o arwynebedd llawr ac mae'n 3.8m uwch lefel y llawr. Eglurwyd
bod yr eiddo yn dy deulawr pen teras mewn ardal anheddol o Ganolfan Gwasanaeth
Lleol Llanberis fel y'i diffinnir gan Gynllun Datblygu Lleol ar y cyd Gwynedd a Mon. Saif
hefyd oddi fewn i Dirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Dinorwig.

Nodwyd bod y cais gerbron y Pwyllgor oherwydd bod sylwadau wedi eu derbyn ary
cais gan Bennaeth Adran yr Amgylchedd. Ategwyd bod yr Aelod Lleol yn
gwrthwynebu'r cais oherwydd ei fod yn ymyrryd ar breifatrwydd cymdogion

Yng nghyd destun egwyddor y datblygiad ystyriwyd byddai’r datblygiad arfaethedig yn
achosi effeithiau gor-edrych sylweddol, yn niweidiol i fwynderau trigolion eiddo preifat
cyfagos yn ogystal a chreu elfen ddominyddol.

Cynigiwyd ac eiliwyd gwrthod y cais

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylw canlynol gan aelod:

e Byddai'r datblygiad yn cael effaith sylweddol ar breifatrwydd cymdogion
e Yn creu teimlad gormesol

PENDERFYNWYD: Gwrthod —rhesymau

Byddai’r datblygiad arfaethedig yn achosi effeithiau gor-edrych sylweddol a
fyddai’n niweidiol i fwynderau trigolion eiddo preifat cyfagos yn ogystal & chreu
elfen ddominyddol a fyddai'n ffynhonnell posib swn ac aflonyddwch. Mae'r cais
felly'n groes i bolisi PCYFF 2 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén fel
y mae’n ymwneud ag amddiffyn mwynderau trigolion lleol.

CAIS RHIF C21/1151/44/LL Tyddyn Adi Camping Site, Morfa Bychan,
Porthmadog, LL49 9YW

Uwchraddio cyfleusterau yn cynnwys gosod 10 uned deithiol a 6 pod glampio yn
lle 25 pabell a awdurdodwyd gan Dystysgrif Defnydd Cyfreithlon C12/1554/44/TC

Tud. 16



a)

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

Amlygodd y Rheolwr Cynllunio mai cais llawn ydoedd ar gyfer uwchraddio cyfleusterau
yn cynnwys gosod 10 uned deithiol a 6 pod glampio symudol yn lle 25 pabell a
awdurdodwyd gan Dystysgrif Defnydd Cyfreithlon C12/1554/44/TC yn safle Tyddyn
Adi, Morfa Bychan. Byddair gwaith hefyd yn cynnwys tirlunio rhwng y lleiniau
carafanau a thirlunio i amgau safle’r podiau.

Tynnwyd sylw at sylwadau’'r Cyngor Cymuned oedd wedi gwrthwynebu’r cais oherwydd
bod y podiau glampio yn ymddangos fel nodwedd barhaol. Adroddwyd bod
gwybodaeth ychwanego wedi ei dderbynl gan yr ymgeisydd yn nodi bod y podiau yn
rhai un stafell ac yn rhai symudol y gellid eu storio ar ddiwedd y tymor.

Cyfeiriwyd ar Polisi TWR5 o’r CDLI sydd yn caniatau cynigion i ddatblygu safleoedd
teithiol a llety gwersylla amgen dros dro os ydynt yn cydymffurfio a’r cyfan o’r meini
prawf. Ystyriwyd fod dyluniad, gosodiad ac edrychiad y bwriad o ansawdd derbyniol a’i
fod wedi ei leoli mewn lleoliad anymwthiol wedi ei guddio’n dda gan nodweddion
presennol y dirwedd. Ni chredir byddai cyfnewid yr unedau o bebyll i garafanau a
phodiau yn peri niwed sylweddol i ansawdd gweledol y dirwedd yn y safle yma.

Amlygwyd bod cynllun safle yn nodi nad yw'n fwriad gosod lleiniau caled i'r unedau ac
mae’r Datganiad Cynllunio yn datgan nad yw'n fwriad cysylltu'r podiau i system
ddraenio. Bydd y podiau yn cael eu symud i safle storio dros y gaeaf, felly bydd
cysylltiad ffisegol i'r ddaear yn gyfyngedig. Mae blociau cawod a thoiledau presennol
yn bodoli eisoes ar y safle, a bydd defnyddwyr y carafanau a podiau arfaethedig yn
defnyddio’r ddarpariaeth bresennol. Nid oes bwriad adeiladu adeilad newydd fel rhan
o’r cais.

Yng nghyd-destun mwynderau gweledol nodwyd bod y safle yn gorwedd mewn lleoliad
cefn gwlad. Ystyriwyd bod y safle ar y cyfan wedi cael ei sgrinio’'n dda o ran helaeth o
olygfeydd, gyda mannau gwan yma thraw yn y tirlunio. Ategwyd bod y safle yn weladwy
o fannau agos o’r llwybr cyhoeddus ond bod cynllun yn dangos bwriad i dirweddu gyda
gosodiad dwysedd isel, mannau agored a rhesi o wrychoedd oddi fewn y safle.

Cyfeiriwyd at y ffaith bod rhan o’r cae o fewn parth llifogydd C2 a phetai’n ddatblygiad
o’r newydd y byddai’'n groes i bolisi. Fodd bynnag, o ystyried sefyllfa ‘fall back’ a’r safle
eisoes a chaniatdd am 75 pabell, ni fyddai cyfnewid yr unedau yn groes i bolisi gan nad
yw’n cynyddu risg yn yr achos yma. Gellid dadlau oherwydd y gostyngiad niferoedd, y
byddai’r risg yn lleihau. O ystyried mai rhan fechan o’r cae yn unig sydd o fewn Parth
C2 a sefyllfa caniatad presennol y safle, cesglir na fyddai’r bwriad yn gwaethygu na
chynyddu risg llifogydd yn yr achos yma. Awgrymwyd felly fod y sefylifa ‘fall back’ yn
golygu nad yw’r bwriad yn groes i bolisi NCT 15 a pholisi PS 6 y CDLI, gyda nodyn
cyngor yn cael ei gynnwys i ddilyn cynghorion sylwadau CNC.

Er nad oedd angen cyflwyno datganiad ar sut y disgwylir i ystyriaethau i’r laith Gymraeg
eu hymgorffori i'r datblygiad, nodwyd bod yr ymgeisydd wedi cyflwyno datganiad iaith
ar y modd y mae’n bwriadu rhoi ystyriaeth i'r Gymraeg.

Wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys polisiau a chanllawiau
lleol a chenedlaethol yn ogystal & sylwadau a dderbyniwyd, ystyriwyd fod y bwriad yn

Tud. 17



dderbyniol na fyddai’'n cael effaith niweidiol sylweddol ar y dirwedd, mwynderau’r
gymdogaeth na diogelwch ffyrdd.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:

Ei fod yn gefnogol i'r datblygiad

Yn croesawu mwy o le ar gyfer unedau teithiol

Bod ymateb y swyddog i sylwadau’r Cyngor Cymuned ynglyn &'r podiau yn
dderbyniol.

c) Cynigwyd ac eiliwyd caniatau y cais

PENDERFYNWYD:

Dirprwyo’r hawl i’'r Rheolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i’r amodau

canlynol:

1. Amser

2. Yn unol &’r cynlluniau.

3. Cyfyngu nifer o unedau teithiol i 10 uned deithiol, 6 pod a 50 pabell.

4, Defnydd gwyliau yn unig a chadw cofrestr.

5. Tymor gwyliau - 1af Mawrth i 31 Hydref

6. Symud y podiau i safle storio a ddangosir yn y cynllun rhwng 1 Tachwedd a

© ~

29 Chwefror.
Cwblhau’r gwaith tirweddu yn y tymor plannu cyntaf.
Unol ac argymhellion Adroddiad Ecolegol

Nodiadau: Tynnu sylw at sylwadau Swyddog Trwyddedu Carafanau

Nodiadau: Tynnu sylw at sylwadau Cyfoeth Naturiol Cymru ynglyn a chael
cynllun llifogydd mewn lle.

Dechreuodd y cyfarfod am 13.00 a daeth i ben am 14:50

CADEIRYDD

Tud. 18



Eitem 5.1

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 1

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C22/0615/30/DT
30/06/2022

Deiliad Ty
Aberdaron

Pen draw LIyn

Codi estyniad ochr ar gyfer storfa

Pelydryn, Aberdaron, Pwllheli, Gwynedd, LL53 8BE

GWRTHOD

Tud. 19



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=81100

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
11 Mae’r cais hwn ar gyfer codi estyniad unllawr ar ochr y ty unllawr presennol ar gyfer defnydd fel

1.2

1.3

2.1

2.2

2.3

2.4

storfa. Fe fyddai’r datblygiad yn cynnwys mynedfa ar ei flaen a chefn ac ni fydd mynedfa fewnol
o’r eiddo. Fe fyddai gan yr estyniad do ‘monopits’ bas brig, 2.3m o uchder ac byddai 2m o uchder
1’r bondo. Byddai yn mesur 2.75m o led ar y blaen gan ei fod yn amlapio ar flaen yr eiddo ychydig
ac 2.2mo led ar y cefn, byddai yn mesur 11.45m o hyd. Mae bwriad darparu drws dwbl ar y blaen
a chefn.

Mae'r eiddo yn un o res o dai ar wahan gerllaw ffordd ddosbarth 2 y B4413 mewn ardal anheddol
o fewn ffin ddatblygu Pentref Arfordirol - Gwledig Aberdaron fel y’i diffinnir gan Gynllun
Datblygu Lleol Gwynedd ac Ynys Mén. Mae hefyd o fewn Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol
ddynodedig a Thirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol LIyn ac Enlli..

Fe gyflwynir y cais gerbron y Pwyllgor ar gais yr aelod lleol oherwydd iddo wrthwynebu effaith
weledol y datblygiad ar y strydwedd ac nad yw’n gweddu i dy annedd yng nghanol pentref.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PCYFF 2. Meini prawf datblygu

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

PCYFF 4 : Dylunio a thirweddu

AMG 1: Cynlluniau rheolaeth Ardaloedd o Harddwch Naturiol Eithriadol

AT 1 : Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau, Parciau a Gerddi
Hanesyddol Arbennig

Polisiau Cenedlaethol:

Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040

Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021)

Nodyn Cyngor Technegol (TAN) 12: Dylunio

Tud. 20




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

C22/0182/30/DT: Estyniad unllawr — Caniatau — 05/09/2022

C03D/0029/30/LL: Adeiladu ty unllawr gydag ystafelloedd yng ngwagle'r to.- Caniatawyd 17/03/03

C01D/0105/30/AM : Adnewyddu hawl - adeiladu ty annedd.- Caniatawyd 17/04/01

C98D/0177/10/AM : Adeiladu t§ annedd - Caniatawyd 29/06/98

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref:

Dwr Cymru:

Mae'r Cyngor yn ymwybodol o gwynion a phryder lleol ynghylch
datblygiadau anawdurdodedig sydd wedi cymeryd lle ar y safle yma ac
mae y cyn aelod lleol a'r aelod lleol presennol wedi datgan pryder am
y datblygiad a'i effaith ar fwynderau trigolion cyfagos. Mae'r Cyngor
ar ddeall fod cais arall i'w gyflwyno ar gyfer modurdy anawdurdodedig
ar y safle yn ogystal.

Dymuna y Cyngor Cymuned dynnu sylw yr Adran Gynllunio at y
cwynion a'r pryderon lleol gan obeithio y gwnewch gymeryd sylw o'r
pryderon yma, fel sydd wedi eu hamlinellu mewn gohebiaethau gan y
ddau aelod lleol.

Gofynnwn, os ydych yn bwriadu rhoi Caniatad Cynllunio i'r datblygiad
uchod, bod yr Amodau a'r Nodiadau Ymgynghorol a ganlyn wedi'u
cynnwys yn y caniatad i sicrhau nad oes dirywiad i drigolion presennol
na'r amgylchedd nac i asedau Dwr Cymru Welsh Water.

Amod - Ni chaniateir i ddwr wyneb o ganlyniad i unrhyw gynnydd yn
arwynebedd to'r adeilad / neu arwynebau anhydraidd yn ei gwrtil i
ddraenio'n  uniongyrchol neu’n anuniongyrchol i'r system
garthffosiaeth gyhoeddus. Rheswm: Er atal y system garthffosiaeth
gyhoeddus rhag gorlwytho’n hydrolig, er mwyn amddiffyn iechyd a
diogelwch trigolion ac i sicrhau na wneir niwed i’r amgylchedd.

Nodiadau Cynghori

Efallai y bydd angen i'r ymgeisydd wneud cais i Ddwr Cymru / Welsh
Water ar gyfer unrhyw gyswilIt i'r garthffos gyhoeddus dan A106 Deddf
Diwydiant DWwr 1991. Os bydd y cysylltiad i'r rhwydwaith garthffos
gyhoeddus naill ai drwy ddraen ochrol (h.y. draen sy'n ymestyn y tu
hwnt i ffin yr eiddo cysylltiol) neu drwy garthffos newydd (h.y. yn
gwasanaethu mwy nag un eiddo), mae bellach yn ofyniad mandadol i
ymrwymo yn y lle cyntaf i Gytundeb Mabwysiadu Adran 104 (Deddf
Diwydiant DWr 1991). Hefyd, mae'n rhaid i ddyluniad y carthffosydd
a'r draeniau ochrol gydymffurfio & Safonau Gweinidogion Cymru ar
gyfer Carthffosydd Aflan a Draeniau Ochrol, a chydymffurfio &'r
cyhoeddiad "Sewers for Adoption" - 7fed argraffiad. Gweler
gwybodaeth bellach ar dudalennau’'r Gwasanaethau i Ddatblygwr
www.dwrcymru.com .

Hysbysir yr ymgeisydd hefyd y gallai bod rhai carthffosydd cyhoeddus
Tud. 21



http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/
http://www.dwrcymru.com/

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

a draeniau ochrol heb gael eu cofnodi ar ein mapiau carthffosydd
cyhoeddus gan eu bod yn wreiddiol mewn perchnogaeth breifat ac wedi
eu trosglwyddo i berchnogaeth gyhoeddus drwy natur Rheoliadau y
Diwydiant Dwr (Cynlluniau i Fabwysiadu Carthffosydd Preifat) 2011.
Gall presenoldeb asedau o'r fath effeithio ar y bwriad. Er mwyn ein
cynorthwyo i ddelio gyda'r bwriad gall yr ymgeisydd gysylltu & Dwr
Cymru Welsh Water. Dan Ddeddf y Diwydiant Dwr 1991 mae gan
Ddwr Cymru Welsh Water hawliau i gael mynediad i'‘w offer bob
amser.

CADW: Heb eu derbyn

Uned AHNE : Mae Pelydryn wedi ei leoli ger 16n y B4413 ym mhentref Aberdaron

ac yn yr AHNE. Byddai’r estyniad ar ochr y t§ ger y wal derfyn a
byddai drysau pren yn wynebu’r 16n. Nid yw’n ymddangos y byddai
yn amharu ar yr AHNE.

Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd ar y safle ac fe ymgynghorwyd gyda chymdogion.

51

5.2

5.3

54

Mae’r cyfnod hysbysebu wedi dod i ben a derbyniwyd sylwadau’n
gwrthwynebu’r datblygiad ar y seiliau cynllunio materol isod :

e Bod yr estyniad yn rhy fawr

e Effaith weledol

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Mae’n ofynnol gwneud penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn seiliedig ar rinweddau’r cynllun
penodol sydd dan sylw ac yn unol a’r cynllun datblygu a fabwysiadwyd, oni bai bod ystyriaethau
perthnasol eraill yn nodi fel arall. Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon (CDLL) yw’r
‘Cynllun Datblygu’ mabwysiedig ac yn yr achos yma.

Lleoliad, Dyluniad ac Effaith Gweledol

Y prif bolisi sy'n ymwneud a'r agwedd hon yw Polisi PCYFF 3 y CDLL sy'n datgan bod disgwyl i
bob cynnig arddangos dyluniad o ansawdd uchel sy'n rhoi llawn ystyriaeth i gyd-destun yr
amgylchedd adeiledig o gwmpas.

Yn yr achos hwn, wrth ystyried maint a lleoliad yr estyniad storfa, ni fyddai’r bwriad angen caniatad
cynllunio petai ddim yn ymestyn o flaen edrychiad blaen yr eiddo. Er hyn, mae’r bwriad fel a
gyflwynwyd angen caniatad cynllunio ac felly yn derbyn asesiad llawn yma. Er y gellir ystyried
graddfa’r bwriad yn fychan, mae’r rthan sy’n ymestyn o flaen yr eiddo yn amlwg ac yn tynnu sylw'r
llygad at bresenoldeb y strwythur. Wrth edrych ar batrwm datblygu cyffredinol y stryd, mae’r
byngalos cyfagos i gyd yn eistedd mewn cwrtil eithaf sylweddol gyda lle thwng ochor y tai a’r
ffensys terfyn. Er cydnabyddir fod ambell sied gardd a paraffinalia preswyl rhwng rhai o’r tai eraill
mae’r gwagle yn bennaf yn parhau. Mi fyddai’r bwriad yn golygu cadw adeilad sydd yn llenwi’r
bwich yng nghyfan gwbl ac yn lleihau'r gwagle rhwng y tai. Gan ystyried hyn, ni ystyrir fod y
bwriad yn ychwanegu at ac yn gwella cymeriad ac ymddangosiad y ty a’r safle ac nid yw’n parchu
edrychiad a chymeriad y strydlun.

Ystyrir fod maint a lleoliad yr estyniad, ynghyd a pits y to a’i orffeniad yn anaddas ac nid yw’n
arddangos dyluniad o ansawdd uchel ac nid yw’n cydweddu a’r eiddo presennol. Er mae yn bosib
gosod amod i gytuno ar ddeunyddiau ac o bosib gwella’r hyn sydd i weld ar y safle heddiw, ni
ystyrir byddai hynny yn ddigonol i gwrdd gydag anghenion polisi PCYFF 3.

Tud. 22




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

55

5.6

5.7

58

7.1

Wrth ystyried yr uchod, fe gredir felly bod y cynllun a gyflwynwyd, yn groes i egwyddor polisi
PCYFF 3 sy’n disgwyl fod pob cynnig yn arddangos dyluniad o ansawdd uchel.

Mae’r safle’n gorwedd o fewn yr Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol (AHNE) ond, oherwydd
maint a graddfa’r bwriad, ac wrth ystyried ei leoliad trefol, ni chredir y byddai’r bwriad dan sylw
yn effeithio ar gymeriad tirwedd yr AHNE. Yn yr un modd ni chredir bydd niwed i'r Dirwedd o
Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol ac felly fe gredir felly fod y bwriad yn dderbyniol dan ofynion
Polisiau AMG 1 ac AT 1y CDLI.

Mwynderau gweledol, cyffredinol a phreswyl

Wrth ystyried maint yr estyniad a'i leoliad arfaethedig ar yr eiddo, a’i uchder (2m i’r bondo ger y
ffin gyda’r eiddo drws nesaf ac 2.3m ar ei uchaf), ni chredir y byddai unrhyw niwed arwyddocaol
ychwanegol yn debygol o ddeillio o’r datblygiad o safbwynt gor-edrych na chysgodi unrhyw eiddo
arall. Nodir hefyd y gellir gosod amod cynllunio i sicrhau defnydd atodol i’r prif eiddo yn unig ac
nid ar gyfer defnydd arall ar wahén. Fe gredir felly bod y cynnig yn dderbyniol dan bolisi PCYFF
2 y CDLI fel y mae’n ymwneud ag amddiffyn mwynderau preifat.

Materion Eraill

Derbyniwyd sawl sylw ynghylch materion nad ydynt yn faterol i'r penderfyniad ar y cais hwn gan
gynnwys pryder bod gwaith wedi cychwyn ar y bwriad yn barod. Fodd bynnag mae'n rhaid ystyried
pob cais cynllunio ar ei haeddiant ei hun. Fe nodir mai cais "deiliad t§" ar gyfer datblygiad sy'n
ymwneud a datblygiad penodol ar gyfer defnydd storio preswyl cyfreithlon yr eiddo yw hwn a dim
ond materion cynllunio materol sy'n berthnasol i ddatblygiad o'r fath sy'n ystyriaethau wrth
benderfynu’r cais.

Casgliadau:

Er yn ddatblygiad o raddfa fach, ni ystyrir fod y bwriad yn arddangos dyluniad o ansawdd uchel ac
felly mae’n groes i egwyddor polisi PCYFF 3 Ystyriwyd pob mater cynllunio perthnasol wrth
benderfynu ar y cais hwn ond nid yw wedi newid yr argymhelliad.

Argymhelliad:
Gwrthod

Ni ystyrir fod y bwriad yn arddangos dyluniad o ansawdd uchel ac felly mae’n groes i egwyddor
polisi PCYFF 3 Dylunio a Siapio Lle o’r Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon (2017).

Tud. 23




W9’ ppAMau-A;mmm
woo'ppAmau-Ai@uimb :1soqe
9268 G26 0,0 :18L

180 2577 ‘Yie1ooun
umed pAIS vz ‘ulig ue)

juswebeuew jo8loid g ubiseq
108lo.d yjee|oays e ounjAg

3 ppAMaN-A |

o
o
o
o
&
2
=]
&
&
>
£
]
o

Q
o
=
=
>~
O

Tud. 24

1837/ 05

Pelydryn, Aberdaron

Location plan

1:2500
27-06-2022

N



W oo ppAmau-A mmm wswabeuew 1osloid g ubisaqg

wooppAmau-Al @ uAmb 15093 soloud yyoejoayl e ounik © &
9268 G26 020 ‘191 Sl UpsnRl e DIUnIAD, 2 g
I 1
1802577 Yorou  + 1 £ AMaN - A E s 8
umed phig y2 ‘ulig uped U—U Z |_| ® T I
=
o
T
©
k-
T
03
0
< _
§:
= 2
O 3
[ « TR
Y.
/
\
/ — 1
W\ ,
/ i N\ mi
\\.‘ A.,,/ \
W\ /
\\\ /,./. \\\
/ \ /
// AN _ V4
/7 N\ s ) /
\\//,/, / M \\
4 /,// | A\ \. /
/// «b\\
N V4 .
\ , ]
//l_ [ _7
/f
/ ]
ya —
/ = \
74 — //
4 — N\
/7 \
4 ‘ N\ ]
4 ,_ NI
N \ ,
\ \
\ \
//
//
/ﬂ/ oo =
N @ =
w©
//// \ w Qn.w

o
8
g
o
)
=4
s
2
s
£
5
=}

Q
=
=
=
>
@)

Tud. 25



9¢ PNL

Cynllunio

Utility

Shower
room

Garage

=

Shower
room

il

’ Bedroom

Bathroom

Study ﬂ

Bedroom

Bedroom

T

o

Living room

Kitchen
—

Pelydryn, Aberdaron

Ground floor (as existing)

, 24 Stryd Fawr,
LL52 0BT

n
ebost: gwyn@ty-newydd.com

Tel: 0770 925 8926
www.ty-newydd.com

Cefn B
Ty_ Newydd Cyf. Criccietryh
Dylunio a rheolaeth project
Design & project management

1837/ 0

1:50 @ A3
27-06-2022



Cynllunio

Derbyn - 30/068/2022

timber doors

East

W02 ppAmau-A1 Mmm
woo ppAmau-A @ uimb 1soge
9¢68 G¢6 0220 18L

190 25717 ‘ysiooun
amed pAns g ‘uig uen

Tud. 27

'grey painted metal sheeting

North

wswabeuew 1osloid g ubisaqg
100loud Yjor|oayl e olunjAg -4

4o ppAMSN-AL

1837/

Pelydryn, Aberdaron

Elevations (proposed)

West

1:100 @ A3
27-06-2022



w oo ppAmau-A mmm wswabeuew 1osloid g ubisaqg

woo'ppAmau-Ag uAmb :jsoge oaloid yjer|oayl € ounik Q
9268 G26 020 181 ROGEuEPRoNEOUNAd o @ 8
190 2577 ‘ye100un IS W. =&
L] ! ) o T
umed pAis e ‘ulg uen 4 UU\AZ@ZI%P © 2o
=
(o]
T
©
k-
T
03
0
. S
¥ 52 n! g
S¥ il nmu.
g
>
o 3
S T e o a &
,./
& S o
' 3

Living room
Kitchen
e

— |
£ L
| -1
2
E=]
5]
@ =
|
£
S
| 2
= .
L £ =
— o
& g
g 2
o =, 2
3 g o
" o
| — _
H S _
1 B E e L<|
2a
w e 7
Z =
5 g
=2 W 8
I E T
25 U}
5 e
—] 1

g
g
8
E
£
2
a

9
=
=
E
>
O

Tud. 28



Tud. 29



Eitem 5.2

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 2

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:

Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r
Argymbhelliad:

C22/0571/45/MG
17/06/2022

Materion a Gadwyd yn 0l
Pwllheli
Pwllheli

Edrychiad a dyluniad yr anheddau i gynnwys deunyddiau,
graddfa anheddau a tirlunio gan gynnwys gosodiad
diwygiedig i ddarparu 14 annedd yn hytrach na 15 er
darparu gofynion system ddraenio cynaliadwy

Hen Gae Hoci, Allt Salem, Pwllheli, LL53 5UB

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 30



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=328877

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
11 Mae’r cais yma yn gais materion a gadwyd yn 61 mewn cyswllt a chaniatdd cynllunio amlinellol

1.2

1.3

14

1.5

1.6

1.7

2.1

2.2

C18/1198/45/AM. Roedd caniatdd C18/1198/45/AM ar gyfer codi 15 ty sy’n cynnwys 5
fforddiadwy. Mae’r cais presennol ar gyfer darparu 14 o dai yn hytrach na 15 a hynny er mwyn
darparu gofynion system ddraenio gynaliadwy.

Caniatawyd y cais amlinellol gyda graddfa, golwg a thirweddu wedi ei gadw yn 0l, ac felly mae’r
cais gerbron ar gyfer asesu'r materion hyn. Mae egwyddor y bwriad ynghyd a’r materion yn
ymwneud gyda’r fynedfa a llunwedd eisoes wedi eu caniatau o dan y cais amlinellol.

Mae’r cynlluniau a gyflwynwyd fel rhan o’r cais gerbron yn cadarnhau’r fynedfa yn unol a’r hyn
a ganiatawyd o dan y caniatdd amlinellol. Mae llunwedd y safle hefyd yn gyffelyb i’r hyn a
ganiatawyd ar y cais amlinellol ac eithrio fod y ty ar lain 14 o’r caniatdd amlinellol wedi cael ei
dynnu er gwneud lle i osod pwll ymdreiddiad dwr wyneb fel rhan o’r system ddraenio gynaliadwy.

Mae dyluniad yr anheddau bwriedig yn syml ac mae bwriad gorffen yr anheddau gyda tho llechi
a’r waliau allanol wedi eu gorchuddio a chymysgedd o rendr a charreg. Byddai’r tai yn gymysgedd
o dai unllawr, deulawr teras, deulawr par a deulawr ar wahén a hefyd yn amrywio o ran eu maint.
Bwriedir darparu cyfanswm o 34 o lefydd parcio o fewn y safle.

Mae cynlluniau o’r system draenio wedi eu cyflwyno fel rhan o’r cais sy’n dangos y modd o ddelio
gyda dWwr wyneb a dwr aflan sy’n rhyddhau’r gofyniad amod 12 sy’n gofyn am gynlluniau draenio
dwr wyneb.

Gorwedd y safle o fewn ffin ddatblygu Pwllheli ac mae wedi ei ddynodi ar gyfer tai yn y CDLL.
Mae’r safle wedi ei leoli oddi fewn i Ardal o Ddiddordeb Hanesyddol Llyn ac Enlli. Tua’r gogledd
o’r safle mae llwybr cyhoeddus. Mae ffordd ddosbarth 3 yn ffinio gyda’r safle tua’r dwyrain. Ceir
tai annedd gerllaw ac mae safle Coleg Meirion Dwyfor gyferbyn a’r safle.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor gan ei fod yn ymwneud gyda 5 neu fwy o dai.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
‘'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Tud. 31




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PS 1 — Yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig

PS 2 — Isadeiledd a chyfraniadau gan ddatblygwr

ISA 1 - Darpariaeth isadeiledd

ISA 5 - Darparu llecynnau agored mewn datblygiadau tai newydd
PS 4 - Trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd

TRA 2 - Safonau parcio

TRA 4 — Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 5 — Datblygu cynaliadwy

PS 6 - Lliniaru ac addasu i effeithiau newid hinsawdd

PCYFF 1 — Ffiniau datblygu

PCYFF 2 — Meini prawf datblygu

PCYFF 3 — Dylunio a siapio lle

PCYFF 4 — Dylunio a thirweddu

PCYFF 5 — Rheoli carbon

PCYFF 6 — Cadwraeth dwr

PS 16 — Darpariaeth tai

PS 17 — Strategaeth aneddleoedd

TAIl 1 - Tai yn y ganolfan isranbarthol a’r canolfannau gwasanaeth trefol
TAI 8 — Cymysgedd briodol o dai

TAI 15 — Trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad

PS 19 — Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
AMG 5 — Cadwraeth bioamrywiaeth leol

PS 20 — Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth

AT 1 — Ardaloedd cadwraeth, saflecedd treftadaeth y byd a thirweddau, parciau a gerddi
hanesyddol cofrestredig

Canllaw Cynllunio Atodol - Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy
Canllaw Cynllunio Atodol — Cymysgedd Tai (Hydref 2018)

Canllaw Cynllunio Atodol - Tai Fforddllad (Egill 2019)
ud’



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Canllaw Cynllunio Atodol - Ymrwymiadau Cynllunio

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru’r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040
Polisi Cynllunio Cymru, Rhifyn 11, Chwefror 2021.
Nodyn Cyngor Technegol 2 — Cynllunio a thai fforddiadwy
Nodyn Cyngor Technegol 12: Dyluniad

Nodyn Cyngor Technegol 18 — Trafnidiaeth

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 C18/1198/45/AM - Adeiladu 15 o dai annedd, gyda 5 i fod yn dai fforddiadwy, creu mynediad
gerbydol Newydd a ffordd fynediad fewnol - Caniatau 18 Mehefin 2019.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Heb eu derbyn.

Uned Drafnidiaeth: Cyfeiriaf at y cais uchod a dymunaf ddatgan na fwriadaf roi
argymbhelliad gan y tybir na fuasai’r datblygiad arfaethedig yn cael
effaith andwyol ar unrhyw ffordd, neu ffordd arfaethedig

Uned Dwr ac Amgylchedd Mae’r manylion draenio a ddarparwyd yn y strategaeth ddraenio

YGC: diweddar (o fewn FCA ref ECL.9196.R05.003, Egniol, Mehefin
2022) yn ymweld yn ddigonol er mwyn delio a dWr wyneb o’r
datblygiad.

AMOD: Ni fydd unrhyw adeilad yn cael ei feddiannu nes bod y
system ddraenio gynaliadwy ar gyfer y safle wedi'i chwblhau ac yn
gwbl weithredol yn wunol &r cynllun draenio ddiweddaraf
(ECL.9196.D05.001, 09/06/2022). Bydd y system ddraenio
gynaliadwy yn cael ei rheoli a'i chynnal wedi hynny ar ran
perchennog y safle, yn unol &'r cynllun rheoli a chynnal a ddarparwyd
yn Atodiad 6 yr Asesiad Canlyniadau Llifogydd.

Tud. 33



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Dwr Cymru:

Uned Strategol Tai:-

Uned Coed:

Wedi edrych y cynlluniau draenio nodir mai 1lif budr yn unig sy’n
cysylltu i’r rhwydwaith yn nhwll archwilio SH37353301 ac y
bwriedir cyfeirio lif dWwr wyneb i suddfan ar y safle. Ar sail mai llif
budr yn unig a fwriedir ei gysylltu i’r system garthffos gyhoeddus nid
oes gennym wrthwynebiad mewn egwyddor i’r bwriad. Argymhellir
amod i gyfleu hyn ar y caniatad cynllunio.

Triniaeth Carthffosiaeth

Ni ragwelir unthyw broblemau gyda’r Gwaith Trin DWr Gwastraff ar
gyfer arllwysiad domestig o’r safle.
Dwr

Nid oes gan Dwr Cymru wrthwynebiad i’r datblygiad arfaethedig.
Mae cyflenwad dwr yn gallu bod ar gael i wasanaethu’r datblygiad
arfaethedig.

Rhoi cyngor hefyd i’r datblygwr.

Gwybodaeth am angen:

Mae gwybodaeth mae’r cais cynllunio yn ei roi drwy’r datganiad tai
fforddiadwy yn gyson hefo gwybodaeth o’r angen yn yr ardal.
(Ffynhonnell y data: Tai Teg, Cofrestr Tai Cyffredin Cyngor
Gwynedd)

Addasrwydd y Cynllun:

Ar sail y wybodaeth uchod ymddengys bod y Cynllun yn Cyfarch
angen yn yr ardal.

Mae’r cynllun wedi ei gynnwys o fewn rhaglen i dderbyn Grant Tai
Cymdeithasol gan Lywodraeth Cymru.

Mae’r cynlluniau hyn yn cyfrannu yn uniongyrchol at nod y Cynllun
Gweithredu Tai Cyngor Gwynedd i ddarparu mwy o dai i gwrdd a’r
galw uchel presennol sydd yn bodoli yn y sir.

Mae'r Asesiad Effaith Coedyddiaeth (AEC) sydd wedi'i ddiweddaru,
dyddiedig Awst 2022, o safon dderbyniol ar gyfer y cais hwn.

Cyhyd & bod y cynllun hwn yn derbyn amod yn unol &'r holl ofynion
gwarchod coed a amlinellir yn y datganiad dull (atodiad pedwar yr
AEC), nid wyf yn gwrthwynebu'r cais hwn.

Tud. 34




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned Bioamrywiaeth:

Uned LIwybrau:

Gwasanaeth Tan Gogledd
Cymru:

Oherwydd graddfa'r prosiect hwn, rwyf hefyd yn cynghori bod y
cynllun hwn yn derbyn amod gyda'r gofyn i'r ymgeisydd gomisiynu
tyfwr coed goruchwyliol i oruchwylio'r prosiect, gan sicrhau y glynir
at yr argymhellion a amlinellir yn yr AEC yn gywir, ac i drefnu
cyfarfod safle gyda Swyddog Bioamrywiaeth yng Nghyngor
Gwynedd cyn i'r gwaith ddechrau.

Byddai angen i unrhyw newidiadau yn y cynlluniau a ddeallwyd yn
yr AEC gael eu dwyn i sylw'r tyfwr coed goruchwyliol ac yn amodol
ar ganiatad cynllunio pellach.

Dylai'r holl goed newydd arfaethedig, fydd yn lliniaru'r colledion,
ddod o hadau sy'n tarddu'n lleol a chael eu plannu’n unol &'r
argymbhellion a amlinellir yn BS 8545:2014.

Sylwadau ar y cynllun safle diwygiedig
Heb eu derbyn.
Sylwadau dyddiedig 13 Gorffennaf 2022

Rwyf yn bryderus y bydd y bwriad hwn yn arwain at golli
gwrychoedd a choed. Hoffwn atgoffa'r ymgeisydd y dylid cadw
coed a gwrychoedd. Hoffwn gynlluniau sy'n dangos pa wrychoedd a
choed fydd yn cael eu cadw a pha rai fydd yn cael eu tynnu.

Nid yw'n ymddangos y bydd unrhyw welliannau bioamrywiaeth.

Argymhellaf fod cynlluniau diwygiedig yn cael eu darparu yn
dangos gwelliannau bioamrywiaeth.

Nid yw hi’n ymddangos fod unrhyw Hawliau Tramwy sydd wedi eu
cofnodi fydd yn cael eu heffeithio gan y bwriad yma.

Heb eu derbyn.

Tud. 35




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd yn y wasg, ar y safle a gwybyddwyd trigolion
cyfagos. Daeth y cyfnod ymgynghori i ben a derbyniwyd
gwrthwynebiad i’r bwriad ar sail:-
e Materion diogelwch ffyrdd a thraffig ar Allt Salem ac yn yr
ardal leol.
e Cynnydd mewn traffig yn gwaethygu cyflwr y ffordd.
e Safle amlwg iawn a hwn yn ddatblygiad dwys iawn i’r ardal
leol a’r nenlinell.
e Y tiryndir gwyrdd / amaethyddol.
e Eiddo Erw Villa ddim yn cael ei ddangos ar y cynllun
gosodiad dim ond ei wal ffin.
e Uchder crib y datblygiad yn cysgodi Erw Villa er bod
cyfyngiad wedi bod ar uchder crib estyniad Erw Villa.
e Llygredd golau.
e Effeithio preifatrwydd eiddo Erw Villa,
e Cwestiynu’r dull draenio a’r cynllun draenio cynaliadwy.
e Cynyddu llifogydd ar y bryn gan na fydd gan y dWwr o’r garn
unrhyw le i fynd.
e Y system garthffos yn hen ac aneffeithiol.
e Llygredd swn wrth ddatblygu’r safle.
e Effaith ar ecoleg a bioamrywiaeth.
e Copi ‘redacted’ o’r ffurflen gais yn annerbyniol i roi
gwrthwynebiad / sylwadau.
5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

51

5.2

Egwyddor y datblygiad

Mae’r cais gerbron ar gyfer materion a gadwyd yn 61 yn dilyn rhoi caniatad amlinellol ar gyfer codi
15ty gyda 5 ohonynt i fod yn fforddiadwy. Mae egwyddor y bwriad eisoes wedi eu caniatau. Mae’r
cais presennol wedi ei gyflwyno gan Adra ac yn fwriad i ddarparu 100% unedau fforddiadwy ac
yn dilyn cefnogaeth Uned Strategol Tai Cyngor Gwynedd yn bwriadu cyflwyno’r cynllun i
Lywodraeth Cymru ar gyfer cymeradwyaeth grant tai cymdeithasol. Nodir fod sylwadau’r Uned
Strategol Tai yn datgan fod y bwriad yn cyfarch yr angen yn yr ardal a fod y cynllun wedi ei
gynnwys o fewn rhaglen i dderbyn Grant Tai Cymdeithasol gan Lywodraeth Cymru a fod y
cynlluniau yma yn cyfrannu yn uniongyrchol at nod Cynllun Gweithredu Tai Cyngor Gwynedd i
ddarparu mwy o dai i gwrdd 4’r galw uchel presennol sydd yn bodoli yn y sir. Er hynny, mae’r cais
o0 dan sylw i gytuno ar y materion a gadwyd yn 8l yn unig ac nid oes bwriad i ryddhau’r amod tai
fforddiadwy fel rhan o’r cais sydd gerbron. Mi fydd y materion tai fforddiadwy yn cael ei ystyried
trwy gais rhyddhau neu ddiwygio amod ar wahan.

Nodir fod y cais amlinellol yn destun cytundeb 106 oedd yn sicrhau taliad tuag at llecynnau agored.
Roedd yr asesiad o’r cyfraniad tuag at lecynnau agored yn 2018 wedi ei selio ar 15 o dai.
Derbyniwyd sylwadau gan yr Uned Polisi Cynllunio ar y Cyd ar gyfer y cais presennol sydd wedi
ei selio ar 14 o dai. Mae’r sylwadau yma yn nodi y byddai angen cyfraniad o £4,752.14 tuag at
lecynnau agored yn hytrach na’r £5001.71 sydd yn bresennol yn ran o’r cytundeb 106. Pe byddai’r
datblygwr yn dymuno diwygio’r cytundeb yna byddai modd iddynt wneud hynny trwy lythyr ar
wahén i’r cais gerbron a byddai talu’r swm llai yn rhesymol ac yn cyd-fynd gyda’r Polisi.

Tud. 36




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.3

54

55

5.6

Mae egwyddor y datblygiad felly eisoes wedi ei drafod ynghyd a’r materion mynediad a llunwedd
ac o ganlyniad yr unig faterion a asesir yn y cais hwn yw materion graddfa, golwg a thirweddu.

Dyluniad a Mwynderau gweledol

Mae’r safle wedi ei leoli ar dir uwch a byddai’r tai ar ochr ddeheuol y safle yn bennaf yn weladwy
o Bwllheli ei hun gyda’r safle wedi ei leoli thwng Coleg Meirion Dwyfor tua’r dwyrain ac eiddo
Y Garn tua’r gorllewin. Roedd llunwedd y safle a’r fynedfa yn ffurfio rhan o’r cais amlinellol pryd
y dangoswyd y llunwedd gyda ffordd ystad ganolog a’r tai wedi eu lleoli o amgylch cyrion y safle.
Mae’r llunwedd sydd gerbron yn y cais presennol yn gyffelyb i hynny a roddwyd ymlaen yn y cais
amlinellol. Mae maint y tai yn dderbyniol o ran gofynion maint tai fforddiadwy fel a geir yn y
Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy a deallir y byddent oll yn cael eu hadeiladu yn unol &
gofynion Datblygu Ansawdd Cymru. Mae graddfa’r tai yn gyffelyb i’r uchafswm ac isafswm
mesuriadau a dderbyniwyd yn rhan o’r cais amlinellol ac ystyrir fod graddfa’r tai a’r datblygiad yn
ei gyfanrwydd yn addas ar gyfer y lleoliad yma sydd ar dir sydd wedi cael ei glustnodi ar gyfer tai
yn y CDLL. O ran edrychiad mae’r tai yn rhai eithaf syml eu dyluniad ac i’w gorffen gyda tho
llechi a rendr mewn Iliw tebyg i wyn ac yn cynnwys elfen o garreg. Ceir hefyd amrywiaeth yn'y
math o dai o ran eu gwedd allanol, eu maint a’u huchder gyda thai unllawr a deulawr yn ffurfio
rhan o’r bwriad. Ceir nodweddion dyluniadol amrywiol yng nghyffiniau’r safle ac ystyrir fod y
bwriad o ran ei raddfa a’i olwg yn dderbyniol ar gyfer y safle. Byddai rhai coed yn cael eu torri a
gwrychoedd yn cael eu torri yn 6l ond mae bwriad i blannu coed newydd fel rhan o’r bwriad.
Ystyrir y byddai’r coed, gwrychoedd a chloddiau sydd i’w cadw ynghyd a’r coed newydd sydd i’w
plannu yn meddalu ar edrychiad y safle ar y dirwedd. Ystyrir fod y bwriad o ran materion tirweddu
hefyd yn dderbyniol. Ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi PCYFF 3 a4 CDLL.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli. Mae’r bwriad
ar gyfer adeiladu tai. Ystyrir yn lleol y byddai effaith y bwriad ac na fyddai’n cael effaith ar y
dirwedd hanesyddol yn ehangach. Ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt polisi AT 1
CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Ceir tai annedd gerllaw’r safle. Mae’r safle yn bresennol yn dir gwyrdd ac felly sylweddolir y
byddai ychwanegu ystad o dai ar y safle yn creu newid o ran amgylchedd i rai o’r tai gerllaw. Mae’r
tai annedd tua’r dwyrain wedi eu lleoli ar ochr arall y ffordd sirol ac felly nid oes pryderon am
effaith gor-edrych / colled o breifatrwydd o’r datblygiad i’r tai theini. Tua’r gogledd o’r safle mae
eiddo Erw Villa. Llain 1 o’r datblygiad yw’r agosaf at yr eiddo Erw Villa. Mae llain 1 yn dy
unllawr ac felly ni ystyrir y byddai materion gor-edrych yn codi o’r eiddo hwnnw tuag at Erw Villa.
Bwriedir lleoli teras o 4 o dai deulawr gerllaw’r t§ unllawr ond o edrych ar y cynllun safle gwelir
fod oddeutu thyw 13 medr o gefn y ty ar lain 2 i wal ffin eiddo Erw Villa gyda thy Erw Villa
ymhellach draw wedyn. Yn ychwanegol ceir coed / gwrychoedd a llwybr cyhoeddus rhwng y safle
ac eiddo Erw Villa ac o ystyried hyn a’r pellteroedd rhwng y tai ni ystyrir y byddai’r bwriad yn
achosi gor-edrych uniongyrchol rhwng y tai ac felly na fyddai’r bwriad yn cael effaith andwyol
sylweddol o ran gor-edrych ar fwynderau eiddo Erw Villa. Mae’r tai arfaethedig tua gorllewin y
safle (lleiniau 7-10) yn cefnu ar eiddo Y Garn sydd hefyd yn cynnwys uned wyliau (Seabourne
Cottage). Fodd bynnag ceir oddeutu 17 medr rhwng yr uned wyliau yma a’r tai arfacthedig. Mae
ty annedd Y Garn ymhellach draw wedyn oddi wrth y safle. Ceir hefyd goed a gwrychoedd ar y
ffin orllewinol. Ystyrir fod pellter rhesymol rhwng y tai arfaethedig ac eiddo Y Garn a’r uned
wyliau Seabourne Cottage ac na fyddai’r bwriad yn cael effaith andwyol sylweddol o ran gor-

edrych ar fwynderau’r eiddo hynny.
Tud. 37




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.7

58

5.9

5.10

511

Sylweddolir y byddai datblygu’r safle dan sylw yn newid o ran y trigolion cyfagos ac y byddai ei
ddatblygu ar gyfer tai yn creu mwy o draffig. Fodd bynnag rhaid sylweddoli fod y tir wedi ei
glustnodi ar gyfer nifer fwy o dai yn y CDLL na’r hyn sydd wedi ei ganiatau yn y cais amlinellol.
Byddai anghyfleustra ar adeg y gwaith adeiladu yn rhywbeth sydd yn codi gydag unrhyw waith
adeiladu ac nid oes dim byd allan o’r cyffredin yn hynny o beth. Mae amod ar y caniatad amlinellol
yn cyfyngu oriau’r gwaith adeiladu. Ni ystyrir y byddai datblygu’r safle yma yn creu effaith
andwyol sylweddol ar fwynderau’r gymdogaeth leol a bod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi
PCYFF 2 CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r fynedfa i’r safle eisoes wedi derbyn caniatadd cynllunio o dan y cais amlinellol, ac mae
amodau cynllunio ar gyfer gwaith yn ymwneud gyda chreu’r fynedfa a’r ffordd ystad ar y caniatad
amlinellol. Nid oedd gan yr Uned Drafnidiaeth unrhyw bryderon amy bwriad. Ystyrir fod y bwriad
yn dderbyniol ac yn cydymffurfio a gofynion polisiau TRA 2 a4 o’r CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Fel rhan o’r cais amlinellol cyflwynwyd Asesiad Ecolegol ac mae amodau wedi eu cynnwys ar y
caniatdd amlinellol o ran o ran trawsleoli ymlusgiaid, dim clirio’r safle yn ystod y tymor nythu
adar, dilyn y manylion goleuo yn yr adroddiad ecolegol a diogelu’r gwrychoedd yn ystod y cyfnod
adeiladu. Byddai’r amodau yma yn parhau yn berthnasol ar gyfer datblygu’r safle. Yn dilyn derbyn
sylwadau’r Uned Bioamrywiaeth ar y cais presennol cysylltwyd gydag asiant y cais a derbyniwyd
cynllun safle diwygiedig. Mae’r cynllun yma yn dangos pa waith sydd i’w wneud o ran tynnu /
torri yn 6l coed a gwrychoedd a hefyd yn cyfeirio at leoliad bocsys adar ac ystlumod oedd wedi
cael ei gynnig fel mesurau lliniaru / gwella bioamrywiaeth fel rhan o’r Asesiad Ecolegol
gyflwynwyd ar y cais amlinellol. Ymgynghorwyd ymhellach gyda’r Uned Bioamrywiaeth ond nid
yw eu sylwadau i law pan yn paratoi’r adroddiad. Fodd bynnag, o ystyried yr amodau sydd ar y
caniatdd amlinellol a’r hyn sydd wedi cael ei ddangos ar y cynllun safle ystyrir fod y bwriad yn
dderbyniol o ran Polisi AMG 5 CDLL.

Fel rhan o’r cais derbyniwyd diweddariad i’r Asesiad Effaith Coed gyflwynwyd ar y cais amlinellol.
Mae’r Uned Goed yn fodlon gyda’r asesiad cyhyd a bod amod fod y gwaith i’w wneud yn unol
gyda’r datganiad dull a gynhwysir yn atodiad 4 o’r Asesiad Effaith Coed. Gan fod yr adroddiad
yma yn ddiweddariad o’r cais amlinellol ac yn angenrheidiol oherwydd newid yn nhrefniadau’r
safle, mae yn gysylltiedig gyda’r materion a gadwyd yn 6l ac felly mae yn bosibl amodi hyn pe
caniateir cais. Byddai’n bosibl hefyd i roddi amod fod y coed sydd i’w plannu fel mesur lliniaru
yn lle’r coed sydd i’w colli yn cael eu tarddu o hedyn lleol a’i blannu yn unol gyda gofynion BS
8545:2014. Ystyrir o roddi’r amodau yma y byddai’r bwriad yn dderbyniol o ran effaith ar goed.

Materion Draenio

Mae’r wybodaeth sydd wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais hefyd yn cynnwys cynllun draenio manwl
sy’n dangos fod bwriad delio gyda dwr wyneb drwy wynebau palmantog hydraidd, suddfannau
dwr preifat, gerddi glaw a phwll ymdreiddiad. Byddai dwr aflan yn cysylltu i’r brif garthffos.

Tud. 38




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.12

5.13

5.14

6.1

7.1

Lo

Mae Dwr Cymru ac Uned Dwr ac Amgylchedd YGC wedi cadarnhau fod y wybodaeth sydd wedi
ei gyflwyno yn dderbyniol. Nodir fod Dwr Cymru wedi cadarnhau mai dim ond dwr aflan a fydd
yn cysylltu i’r brif garthffos. Mae Uned Dwr ac Amgylchedd YGC wedi cynnig amod fod y system
ddraenio gynaliadwy i’w chwblhau yn unol gyda’r cynllun draenio diweddaraf ac i gael ei rheoli
a’i gynnal wedi hynny yn unol gydag atodiad 6 o’r Asesiad Canlyniadau Llifogydd.

Er hynny, mae ond yn bosib gosod amodau ychwanegol ar benderfyniad cais materion a gadwyd
yn Ol ar gyfer materion sy’n gysylltiedig gyda’r materion a gadwyd yn 6l ac nid ar faterion sy’n
ffurfio rhan o’r caniatdd amlinellol. Roedd amod 12 o’r caniatadd amlinellol yn gofyn am gyflwyno
cynllun ar gyfer gwaredu dwr wyneb ar gyfer y safle. Mae’r wybodaeth sydd i law yn dangos fod
y cynllun draenio yn dderbyniol ac yn ddigonol i ryddhau’r amod. Yn unol gyda threfniadau
rhyddhau amod, mi fydd dyfarniad diwygiedig ar y caniatad amlinellol yn cael eu rhyddhau gyda
nodyn yn cadarnhau fod amod 12 o’r caniatdd amlinellol wedi cael ei ryddhau fel rhan o’r cais yma.

Ar sail y wybodaeth gerbron a’r sylwadau a dderbynnir gan yr ymgynghorwyr statudol, ystyrir fod
modd delio gyda materion draenio mewn ffordd dderbyniol ac effeithlon ac felly mae’r bwriad yn
cydymffurfio & gofynion polisi PCYFF 6.

Casgliadau:

Yn sgil yr asesiad uchod felly ystyrir fod y materion a gadwyd yn &l ar ganiatdd amlinellol
C18/1198/45/AM yn dderbyniol ac yn unol a’r polisiau cynllunio a nodir uchod.

Argymhelliad:

Caniatau gydag amodau -

Unol gyda cynlluniau.

Y gwaith i’w wneud yn unol gyda’r datganiad dull a gynhwysir yn atodiad 4 o’r Asesiad Effaith
Coed.
Coed newydd i gael eu tarddu o hedyn lleol a’i blannu yn unol gyda gofynion BS 8545:2014.

Nodyn fod amod 12 o’r caniatdd amlinellol sy’n ymwneud 4 materion draenio wedi eu rhyddhau
fel rhan o’r caniatad yma.

Nodyn SUDS

Tud. 39




Oov "PNL

NORTH

_/

Site location plan
1:1250

DERBYN

Adran Cynllunic 17/06/2022

Rev Description Date | !ssued

Mamai Howse
Melyneni Read

g, b

ARCHITECTURE

intogamwin ub com
. sawie b com
Pan sl sanrediy Ehartarsd Arshestasts
Whastm pr Promiect Prabect Hanavare
YmgyngRorwer Pemsaseniol Architertural Camuiiants

Client

Project

FORMER HOCKEY FIELD, PWLLHELI

Drawing
SITE LOCATION PLAN

Drwg. No. [Rev. |[Scale [Drawn by
D905.01 1:1250 AR

Plot Date | Size Issue Status Approved by
14/06/22 A3 planning -

g must be read in with all related drawings.
ANl dimensions must be checked and verified on site before
any work or pr 9

The originater should of any
Gnly figured dimensions are to be worked to.
This drawing is copyright and remains the property of DEWIS




¥ '‘pPnL

.\‘

¢/ NORTH

Cynllun Diwygiedig L
Amended Plan P
g

vt g oo nd
A sl

DERBYN

Adran Cynllunio 05/08/2022

X

s it
fhieenbodi
Relorodmwing |
N\ 0905 4 ;
\ |
N

\— e rmeng

Lot b g
See

£ ot icusingboas e
VS ¢ N

o
-y

7
-

Rolor o draming
DAD5.1 + LS. 16

T Reler o drawing
Co5.8

[

by bty
e s

ety s

Proposed Site Plan
1:200

Type

G

P30 urgaon

w2
o 1200mm high ciase

425 v sty st

---------------- boardod timber fonzo

5P two storey hause

1800mm closa boardod
Sigal]| | cresesssmm==teaan fimber fence

TPAR two storey hause

Time

e 1o 1o of prrking
3paces

lmun

________ 1205mm hgh hoop faf:
raiings

_ Gark museh border

grass

Tow level panting

rar gardens wilh ko level
panting

tamas
permeable parking
Spaces

farvat foslpath

eancrele palrs:

froposed brse

o | xisling Ingg Lo be.
removed

Birel and bat soxes inicuded Bu.08.22
Pt 1 arientation amended 08.07.22

Design cexciopment 15.05.22
Tanie for nouse type mix incladed 15.06.22.
Design cevelupment and landscaping 140822
detalls

Cesign 32z A

cameT
E5553

n

Design cevelopment 31.03.22 [l
|Arendments Lo parkigh and bourdary 31.05.22 RN
ents

» o

Rev Description Date Issued
by

e
PN

& Uamtairpuil
® %m@@ -
Aangiasay
w52

w
ARCHITECTURE LIRS
Intodemie ik coms
N——
Sytauyr Siaradiy Adsliad Chartorad Butling Surveyars
s S red Cnartorod ArcnRecis
ncaters Prosien T
Tocnnotoguyr Pant
bk gdds

Project

FORMER HOCKEY FIELD, PWLLHELI

orwing
PROPOSED SITE PLAN
Drwy. No. Kev. Scale Drawn by
D905.03 H As indicated AR
Plot Bate se Sume stotus P
14/05/22 Al planning
s arawing

any wark or producing shop drawings.
e

0Ny Ngurad ¢Imans|ons are Lo ba warked ta.
and at




¢y 'pniL

swep

Catehpt

30mm sump

Gollular Somkaway within rasr Soskamay 1
grdans. refer to table for dimensions

Prmestie

Car Parking
Housa 1

300mm eump

Catchor
), 300mm sump

Soakaway 5

varics| cutfall
o 44713
Permease

Car Parting
Houses 2-5

713
1 43,475 (225Wm)

Pormeable
Car Parking
Heusa 12

Parmeable
Houssd  Raingarden |

Permeatle

BWCP
Calehpit
300mm sump y
/ swce
Catchlt
e o s
I
4 Soakanay 11

DERBYN

Adran Cynllunio 17/08/2022

137
WaStop v

Athion
E=

750mm-800mm)
a0 Surs
e
swce N Infaaen Basn :
b bank level: 44.010m
anomm ssmp . Rasnisval 42810m
Dimansions: 141 sq.m & 1.2 depth ) 2
1in 100 yea- stom avert w
{ptas 40% alkowana for o ol change} voiume: “ sy Fer P O
“
Scakaway 13 3 %
i 2
§ Egnir Gonsuling Liniteds
st Ficer, 6 Ganon Hamelt Gour,
Dimensions. 1100 Year + 40% Climate Change Notes varioss Wikon Karts
allowance Volume Regqulrement
u Telsonane: 01248 355080
Soakaway 1 3.0mx 2. 0mx 1.2m 65 [ A Lroof area i e
Soakawsy 2 4,0m % 1.0m x1.2m as [ 2 roof area
Soakawzy 3 A0 1.0m x 1.2m ai v 3 roof area
Soakaway 4 4.0 10mx12m as c y servi area
Soaraway 5 4.0m x 1.0m x 1.2 c ¥ serw roofarea
Soakaway b 5501 % 2.5 K0.4m Cellular ay arca
Scakaway 11 5.0m & L.5m x 0.Bm Celllar soakawa fing 11 roof area
Soakaway 12 5.0rm % 2.0mi x0.8m Cellular soakaway House serving 12 roof area
Soakaway 13 5.0m% 2.0m x 0.Bm

(225mm)
alva ta b
an ourfal to Basin

Permashie
Car Parking
Housa 15

Permeable

Car Parking
4

Heacwall
it 43,010 (Z25mm:)

Noles.

1 Alllevels i metres Asove Drdnance Datum Newyn,

2 Any anomaics on I Srawng shauld 52 Lot o the
sttenton o Egrio! Corsating Lt

2 This drawing 15 b be read - conjunchic® with all etne-

FAlRNENE ANginSer s A1 ATGhItSSA: Srawings and s iavant

specficaton lauses

4 Alldranage compunents are w somply wiln el
R aandas & buildieg g lions reqar amants

5 All warks and mazerials o 5 In sccordance wits the
SpeCicalice fo1 Mg invay works (S Sere3 S00)

beneath
onty] i have £ bridge nle's over & pipe suraundsd n
fleable matena| (Bmm)

7. Allpipes inka mé's 1o be soflit o sl 1+l unless neled
oinenwise

2. Alall oubsll goints to #n existing network, bre posicn
and invet level of existing drains must be confimed by
Caontactor well r advarice ¢f fhe programnes dte for
instaing any c the Lpsiream draage, o ordering any
sterials 1 order o alion ime for any necessary
revisens o the hydraulic desin.

8 Allaccess chambers can be oA Io intermediate sizes

loads: a0d in parlicular, care $0:c be axarcised duing
site constnuction. a conerele colar formed in-sf may be
e Meat flact ve A of attidg SUES PG

10 Al grivity Pt pipwdik 1 e 6 b 4660 6 s BAFT
wheve: relevant unless notsd otheny se

11 The cantrmetor must seif-vel and cesly that the design
ertedia, matertal standarcs and warkmanshin
Speeficaton far e piopase adopleble Seers are (0
accesdance W ih ose sl out In‘szwess for adoption 71
ediion and the requirerments of Stalutory sewersge
undertaker

12 F 2 sintanded to ufise upvo pipe work s inslaler must
bo acoradied with tha B ish psst s fadsration {bof).

p group for o poly
& copy of Ine aceres tation cerificate before any order &
placed o wark on sita s cammenced

13, The fallowing piaste pines @ approvad by Statutory
Urcertaser for diamstars of 180mm-300mm,

A Marey twinwal systom
o Ugemer uliariz system
= Oera ulearib cyetam
o Polysswer twimsall syslen
Poiypions - rgisewar (400 600 &

Cellular soakaway House serving 13 roof arca
Cellular soakaway House serving 15 roo! area

Former Hockey Field,

Pe 350mm Type 3 b e storsge ayer Cae Hoci, Pwllheli
Permeable Car Parking Houses 2 - 5 69.12 s.m x 0.510m 8.29 A00mm Type 3 granuizr

Permeable Car Parking House 6 23,01 s5.m x 0.760m [ E50mm Type 3 granuiar sub-base storage layer

Fermeable Car Parking House 7 23,01 sq.m x LOLOM 62 iac sub

Permeable Car Parking House 8 2304 sqmx 1.010m 622 S00mm T Jar sub. Proposed Surface Water
Permeable Car Parking Hoises 9- 10 45,08 50.m x 1010w 1284 S00mm Type 3 granuiar subebase storage yer i

Permasele Caroaring vouin 11 73 04 45, x0, 460w 18 Ao Ty 3 ranuiar coh-baza Sorage yer Drainage Layout Plan
Fermeakle Car farking House 12 3456 5 mx 0 510m 215 A00rnen Type 3 granuiar sub-base storage layer

Permeable Car Parking House 13 33,56 5. x 0.510m 238 T Eor] e by C==m]
Permeable Car Parking 14 45,08 s5.m x 0.960m 481 350mm Type 3 granuar sub- PN s s
Permeable Car Priing House 15 23,04 5m x 0.510m 345 S00mm Type 3 granuiar sub: s B e
Raingarden 1 refer 10 printout - complex structure - - |t oo M;z“ﬁ?m
Raingarden refer to printe = = b,

Raingards refer to pri = = FOR APPROVAL 200
nfiltralion Basin 181 sqmx 1.2m 75.80 6B1 surface water ool i

SITE SUSTAINABLE DRAINAGE SCHEDULE

ECL.9196.D05.001 i

= EGHGL CaNBULTIG LMD

ST



ev ‘pnL

FMHLS .
o 13,88,
1 42.353 (180mng)| b
200 & PO .
" T0mng 1,35 > i
7 FHZ P 4 .
450mm BFPIC Ry s
.42 785 [150mma) | 7 :
1200mm @PSC | p«“)\/ »
o . i
. kil PGS

o 1: 43,208 (100mmE)
| #50mm @ PRIG \
o Pmictr FIvC22 4
e adms o 44325
A 45 307 (100mmd) 25 (100mmcz)
3 3t 7 astmm 0 PPIC 45imm @ PR C FiwHzs  c
i §f ; ek 43507
p N i SN
& 2 & “zD0mm @ PEC:
) { u &
| Fwncis :
ol: 44.832 FWMH1E
} 143456 (1 COmma) ) e
rungye A50mm @ PPIC 1: 43,265 1 50N@) 4 z
Cl 4808 43245 (1 0mmD) # !
w7 L et .
¥ 4sonm @ PRIC

P / - pwicis
; ; £ 41006
y | el I:£4/606 (100mm)
it 43,609 (100mmc) SRR
| Borm &

FWICD?
45300
;44,200 (100mmo)
o a FPIC

FuiGo?

< 46,238

i 44 485 (100m0)

450 G PPIC.

rwics
i . Fic
e gl ey iS00 P
1 441058 (100w} 43,825 (1003
450mm B PPIC X 450mm B PPIC
4 o M85
e 43,646 (100m )

o 45050 A50mm S PPIC.
It 43 750 (1 00mma)
=1 43.700 {1 5mmB)

450mm B PPIC
- Fwicos

s 050

L 42,756 [100mme;

250 BPRIC

P

%

45100

v 1t 44160 {1 00mm)

FWICUE  somm of PRIC
/145,050

FwIcT

araeres
I 42 138 ooy ;
AS0mm @ PRI | o
s %%
X]
e W
% ) \

st X L wics
il 44,108 {100nme] el 45 000
A50mm & PRIC it 4420011 00mem@}
a5Cm € PRIC

DERBYN

Adran Cynllunio 17/06/2022

W

1201

AFYIMHZ

ka7 447 (12
200 ey

Hotes,

ANl lEveis in metes Above Oranance DAt Newdyn.

2 ¥
atientan of Egriel Gansating Lia

3 This arseing 18 t0 be raad In Ganjunction wit all amer
relevant engreers end aichitects drawngs and reisvant
specificatan clauses

4 All ainags componens are 1 comply witr currsnt
Btish standards & buikling reguialions segquiroments.

5 Allworss and matorials % be n accordanco vilh tho
‘spacificaton for highway works, (smy e*ins 500)

B Dranpipes triough walls o bereath foundations saread
anly) o have « & bridge lintels avor & pipe surmouncasd in
fexhin wateria (5omm)

T Allsipes into mir's t b soff o soff i unless naind.
alewize:

B ALl aultall peints o an exisling nebwork, he posiion

and invertfevel of existng drans must be confimed by
Cantracior el in advance of lve programrme dale for
nstaling a of the upstream drainage. or ardering any
materials in ocder b0 allow (e for any necessary

revisions Io the hydraulic design.

8. Allscosss chambers can be cul o ntervscsls szes.
ihe thamaers are nct deaigner o withatand naavy traflc
loads and i particulae, <are should be exerosed during
site consinuction. 2 conersis cofar frmed n-sit. may be
the mest sfectve means af providing such pretsction

Al grauty picy pipework.to be 1o b5 4660 or s 5481
‘Whers ralevant Unles notsd oterhize

SPWMI26
< 38,797

Exiw
ol: 32,960
&0 (100}

297 447 (160mM @)
1 200¢mm @ PG

FWhHET

547
- 33 o7 180mme)
1200y 2RO

5

" by trot e casion
cileria, weeial sandarcs and morkrratsh
seciicatin ‘o the propose adoptace sewsrs e in
aecondnee wilh e 524 oulin‘sewers fo aroplon 71
adiitian and s rmquiremants of statutory sewerags
uncrcaker

117113 et b s e i wrk Uhe sl must
s At it Ine Brlish pisti edacation (b,

yash 1 an et p Py
00py o he ascrsssiaion cenicats befors any order is
piaced or work o1 e & comences

13 The forowing pastic piRes are Sppraved by Slatuiory
Lnzertaker fo” diametsrs of 180mm-3Gamm;

Mariey tainwall system

ooner uiraris eyetem
ama ultraria system
oysawer sl systen
Pelypipes - igisewer (400mn-£20mm &
TRmm-28mm)

ey Noszaton By OhcAge  Date

egniol

Egniol Comsuling Limited
“st Floar, & Canan Hamet Court.
Walvorton, Miton Kaynes.

Tolophane 04745 155956
Email: imfofbegnicl.com

Former Hockey Field,
Cae Hoci, Pwllheli

Proposed Foul Water
Drainage Layout Plan

Dby | Checked by Aprved by

B3 Bam =
7 06 2002

““FOR APPROVAL ~ searcm

Dy Nrnse P

ECL.9196.D05.002

@ EGHIGL GONSULTING LVED

0 & BN i Curror Woring Dranfrs ECL 8155 508 G02 - Propesed Pt Wetee Draras Loy Par g

GAD e Rl P10 Former Hadhey ol G o Pl



vy "pnL

Ground Floor
1150

Front Elevation
1:50

Rear Elevation
1:50

Side Elevation 2
1;50

3D View 1

EXTERNAL MATERIALS

Rot:
External Walls:

External Doors:

Extornal Windows:

Seffit and Fasclas:

Rainwaler Goods:

Natra sizla Colour- TBG
Roughcas! rondor, Colour- off wrile.

Matra) slone. Colour- T3C

UPYC. Calour to be RAL 7016 Arshracite arey.
UPYC. Calour 1o be RAL 7016 Andhracite grey

UPYC. Colour TG

UPVC, Colour TBG.

DERBYN

Adran Cynllunio 17/06/2022

A |Pisnning eusmisaian 18.06.7027 AR
Rev Description Date Issued
by

e
PN

it
® %%wg -
i
s
01248 715008
ARCHITECTURE
G
v
T A S -
il gLt Lo
e i e
e
el
ey
P

Former Hockey Field, Pwilheli

orawing

3P2B Bungalow Proposed Plan, Hevations &

30 Views
Drwy. No. Rev. Scale Drawn by
D905.04 A 1:50 AR
Plok Date sie r— Approved by
10/06/22 Al PLANNING -

s arawing

any wark or producing shop drawings.

b3 netifiad

Only Ngurad & Imans|on are to b Warked te.
at




Gy ‘pnL

SEDROOM

First Floor

!
A ‘

o /Kif&Eﬁfmqwn
o 1 \

Ground Floor
1:50

DERBYN

Adran Cynllunio 17/06/2022

A [PEnning ieue 10.06.32 AR
Rev Description Date Issued
by

e
PN

it
® %%wg -
i
s

ARCHITECTURE 01248 738008
intoidewis.uk com

e aeWIE K oM

Syrtaneyr siartrodi Adeliady Chartarad Bulldlng Survoyars
Foncam Sartrodiy Chartaras archnacs
Rhaayr Prasiect Piaject Munagers
Tocnnoioguy
Ymgyngharwyr
<iam

Former Hockey Field, Pwilheli

orawing

4P2B Terace Proposed Plans

Dreg. Noy Kev. scale. Drawn by
D905.05 A 1:50 AR
Plot Date size taue status Approved by

10/06/22 Al PLANNING

s arawing

any wark or producing shop drawings.
b3 netifiad
Only Ngurad & Imans|on are to b Warked te.
at




oy ‘PNl

Front Elevation
1:50

Rear Elevation
1550

[EXTERNAL WATERIALS
L Natural state. Colour- TBC

External Walls: heast render. Golour- off white:

Ao
Naural sione. Colour- THC

Extornal Doors PG Golown fo b AL 7018 Antivaches grey
Externsl Windows:  UPYC. Colour to be AL 7016 Anthvacts grey

Soffit and Fascies:  LIPYC. Colour TRS
Rainwater Goods:  UPVC Colour TBG.

DERBY

Adran Cynllunio 17/06/2022

A [pianang issue 10.06.72 AR
Rev Description Date Issued
by

s

e \J =

angiasay
w50
01248 715006
ARCHITECTURE
koo com
[ —
Systauryr Sartraaty Adsliadu Charterad Buleing Surveyers
Fonsen Sartredig Chanaered Architests:
Rhaaheyt Prasiect raject Managers
Toennotaguyr pans
Ymgyngharwyr

Project

Former Hockey Field, Pwilheli

orawing

4P2B Terrace proposed elevations

Drwey. o, ke Scale Orawn by
D905.06 A 1:50 AR
Plot Date. sie emue Stotus e

10/06/22 Al PLANNING -

s arawing

ntion
variied on sita
any wark or producing shop drawings.

b3 netifiad
SV B sansoe e v i e




Ly PNl

Side Elevation
1:50

Front 30 view

Side Elevation 2
1:50

EXTERNAL MATERIALS

Roal:
External Walls:

External Doors:

External Windows;

Saffit and Fascias:

Ralmwater Goods:

Natral g2t Colour- TRG
Rougheas! render. Calour- off mhile:

Nalura slong. Colour- T3¢

UPYC. Colour 1o bie RAL 7016 Arshracite gray
UPYG, Golour to be AAL 7018 Arthracile arey.

UPVC. Colour TS
UPYG: Calour TBE

DERBYN

Adran Cynllunio 17/06/2022

A [Pinning iseue 10.06.72 AR
Rev Description Date Issued
by

-
g T

o Bd

anglasay
e sy
01248 715006
ARCHITECTURE o
Intogudemes. ik cain
[Ep——
Systansyr Siartradly Adsiiady Chartered Buléing Surveyore
Poncim Suartrodty Cnartarae Archnacte
Ahcaherr oo Mandgers

Project

Former Hockey Field, Pwilheli

orawing

4P2B Terrace Proposed elevations + 3D

views
Drwy. No. Rev. ‘scale Drawn by
D905.07 A 1:50 AR
Plok Date sie r— ity
10/06/22 | Al PLANNING -

s arawing

nacksd ana
any wark or producing shop drawings.

b3 netifiad
0Ny Ngurad ¢Imans|ons are Lo ba warked ta.
and at




8y ‘PNL

EXTERNAL MATERIALS
Rool: ‘MNatural siato. Colour- T3G

External Walls: Roughcast rencer, Corer- o while,

MNalual sione, Geiour- TBG
External Doors:  UPWE. Coloue ko b RAL 701 Anihracilo ooy
External Windows:  UPVC. Coker 0 b0 RAL 7018 Anlhracio giey

Somt and Fascias:  UPVC. Cokour TBC
Rainwater Goods:  |IPVE. Calour TBC

DERBYN

Adran Cynllunio 17/06/2022

First Floor Front Elevation Side Elevation 2
1:50 1:50 1:50

A [Pinnng sunmicean 100677 AR
Rev Description Date  Issued
by

Y v

Py %%m Uientairal
W |
wer sz
ARCHITECTURE i
Intodemie ik coms
[R———
Sytauyr Siaradiy Adsliad Chartorad Butling Surveyars
s S red Cnartorod ArcnRecis
ncaters Prosien Trogas Managers
Tocnnotoguyr Pant
bk gdds
Cram
Project
Former Hockey Field, Pwllheli
oeminn

Proposad Plans, Elevations & 3D Views 5738
Detached Unils

: ; ’ Dewy. Mo [P — [——
Rear El El

Rear evation 511d59D evation D905.08 A 1550 AR

C:rog;md Floor Plot Date size amue Status Appraved by

10/06/22 Al PLANNING -

% drawing MUSt bs 193 In conjunction Wit 3l raates rawings.

ainy wark or producing shop drawings.
netifiad

Ol figurad dimansian ars ta ba warked to.
' i copyright anc. at




67 ‘PNL

Ground Floor
1:50

BEDROOM

DERBYN

Adran Cynllunio 17/06/2022

A [Pinnng sunmicean 100677 AR
Rev Description Date  Issued
by

First Floor
1:50

Y v

:I -.%@ s

ARCHITECTURE 01248 738008
intoidewis.uk com

W aeWIE K oM

rlaveyr Siartradig Adsiadu Charterad Bulldng Survoyars
i Chanarsd

Architocts:
Pragect Managers

Project

Former Hockey Field, Pwllheli

orawing

5P3B Semi Detached Units Proposed Plans

Drg. N, [ scale. Drawen by
D905.09 A 1:50 AR
Plot Date Size taue status Approved by
10/06/22 Al PLANNING -

% drawing MUSt bs 193 In conjunction Wit 3l raates rawings.

ainy wark or producing shop drawings.
netifiad

Ol figurad dimansian ars ta ba warked to.
' i copyright anc. at




0S 'PNL

Front Elevation
150

Rear Elevation
150

3D View 1

Side Elevation
1:50

Side Elevation 2
1:50

3D View 2

EXIERMAL MATERIALS

Rool: Nalural slalo. Cokur- TEC
‘External Walts: Rougncast rander. Colow- alf white.
Hatural stone, Celou- TBC

Extomal Doors:  UPYE Golour 10 o0 RAL 7016 Adthracito gioy

External Windaws:  UPYC. Colour 10 b2 RAL 7018 Anthiecie gray

Soffitand Fasoms:  UPYG Golour TRO
Rainwater Goods:  UPYO. Colour TBO

DERBYN

Adran Cynllunio 17/06/2022

A [Pinnng sunmicean 100677 AR
Rev Description Date  Issued
by

Y v

et
° %%m o -
Anglasay
fro.
w
ARCHITECTURE LIRS
Intodemie ik coms
NS—
Sytauyr Siaradiy Adsliad Chartorad Butling Surveyars
fonstiigned by ppsl g
e e Trogas Managers
Tocnnotoguyr Pant
bk gdds
Cram
F—

Former Hockey Field, Pwllheli

orawing

5P3B Semi Detached Units Proposed

Elevations
Drwy. Ne. Kev. ‘scale Drawn by
D905.10 A 1:50 AR
Plot Date siee r— Approved by
10/06/22 Al PLANNING -

% drawing MUSt bs 193 In conjunction Wit 3l raates rawings.

ainy wark or producing shop drawings.
netifiad

Ol figurad dimansian ars ta ba warked to.
' i copyright anc. at




TG 'pnL

BEDROOM

yard

STORE

Ground Floor First Floar
1:50 1:50

DERBYN

Adran Cynllunio 17/06/2022

A [Pinnng sunmicean 100677 AR
Rev Description Date  Issued
by

Y
s | T

el 50

ARCHITECTURE 01248 738008
intoidewis.uk com

W aeWIE K oM

rlaveyr Siartradig Adsiadu Charterad Bulldng Survoyars
i Chanarad Architacts:

Pragect Managers

Project

Former Hockey Field, Pwllheli

orawing

7P4B Detached Units Proposed Plans

Drwy. Ne. Kev. Scale Drawn by
D905.12 A 1:50 AR
Plot Bate She e stotus Appraved by
10/06/22 Al PLANNING -

% drawing MUSt bs 193 In conjunction Wit 3l raates rawings.

ainy wark or producing shop drawings.
b9 netifiad

Ol figurad dimansian ars ta ba warked to.
' i copyright anc. at




¢S 'pniL

Front Elevation

Rear Elevation
1:50

Side Elevation

Side Elevation 2
1058

DERBYN

Adran Cynllunio 17/06/2022

EXTEANAL MATERIALS

Rao:

Extarnal Walls:

Exfomal Doars:

Extanal Windows:

SoMitand Fascias:

Rainwater Goods:

Naural stats. Colou- TEG
Roughsast ranger Colour off whio

Malural stona. Golour TAE

LUPYC. Colour 1obe RAL 7018 Amhiacile grey

UPVC. Colour 1o bs RAL 7016 Anlhraciis grey

UPVC. Calour TBC

UPVC. Calour TEG

A |Pnning susmicsion 100622 AR
Rev Description Date  Issued
by

g, | et o
S panesanona

Py %%Ng Liantaivpuall
l

Anglasay
el 50

ARCHITECTURE i

intoidewis.uk com

P

Syrtoveyr Siartradig Adeliadu

Poncain Sirtredig cnarar:
Rhalwyr Prasict Pragest Managers
Histore
cliant
Project

Former Hockey Field, Pwllheli

orawing

/P4B Detached Units Proposed Elevations

Drwy. Ne. Kev. Scale Drawn by
D905.13 A 1:50 AR
Plot bate stee PR— appemi by
10/06/22 | A1 PLANNING -

% drawing MUSt bs 193 In conjunction Wit 3l raates rawings.
must bs cnackad 3
‘any wark or producing <hop deawings
netifiad

Only figurad dimansians ara Lo ba worksd to.
This drawing is copyright and remains the properly o DEWTS architecture.




€q pni

BECACOH

DERBYN

Adran Cynllunio 17/08/2022

A Panning susmission 100602 AR

Rov Dascription Date  Issucd
by

%@WW’@ Mansi Hause

Holyhead Road

Usnfaizpwll

= %ﬂh@ Anglesey

L su

ARCHITECTURE 51248 715006
inferiidewis.uh.com

e dewinukicom

syrbeuyr siarrediy Adeilsdu chartered Building Surveyers
per rtredia Chartered architects

Rheohwye Prosi
¥mgyng harwyr Rer

Pro gers
Architoctural Cansultants

“maynghaeveyr Adeilodou Haneayadel | Historic Building Consultants




S ‘PNl

EXTERI ATERIA
Raof: Natural stata. Golour- THG

Extomal walis: ougheast rangar Colour ot whts

R
Matural stona. Colour- TBE

External Doors:  LIPWC. Colour Iobe RAL 7076 Anthracile grey
Extstnal Windows:  UPWC. Colaur Iobe RAL 7016 Anthracite grey

‘Adran Cynllunio 17/06/2022

SoMitand Fasclas:  LPYC. Calcur TBC
Rainwaler Goods;  UPYC. Colour T8G

Front Elevation Rear Elevation

A PlRnng sunmicson 100622 R
Rev Description Date Issued
by
" p—
i [t
Py %mm&g Liantaivpuall
I Anglasay
wotsts
01248 715006
ARCHITECTURE
ST
M i
A —
it R ey
e e e
P L T
by
pre
P

Former Hockey Field, Pwllheli

orawing

/P48 Detached Units Proposed Elevations

Drwy. No. Kev. Scale Drawn by
D905.16 A 1:50 AR
e i Plok Date siae usue Statuz Appraved by
1:50 1058
10/06/22 | A1 PLANNING .

% drawing MUSt bs 193 In conjunction Wit 3l raates rawings.

ainy wark or producing shop drawings.
netifiad

Ol figurad dimansian ars ta ba warked to.
' i copyright anc. at




GG pPnL




9G PnL

BT

L







Eitem 5.3

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 3

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymhelliad:

C21/0718/41/LL
29/07/2021

Llawn
Llanystumdwy

Llanystumdwy

Adeiladu ysgol newydd a gwaith cysylltiol yn cynnwys
ardaloedd chwarae a dysgu allanol, parcio ar safle a
mynedfa newydd i'r briffordd

Tir Gyferbyn Bron Eifion Lodge, Cricieth, LL52 ORY

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 58



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=324268

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Mae’r cais hwn ar gyfer adeiladu ysgol newydd ar gyfer 150 o ddisgyblion i gymryd lle adeilad

1.2

1.3

14

15

presennol Ysgol Treferthyr, Cricieth.

Mae’r safle yn bresennol yn gae amaethyddol ac wedi ei leoli tua’r gorllewin o ganol tref Cricieth
gerllaw’r A497. Mae’n safle sydd y tu allan i’r ffin ddatblygu ond wedi ei leoli yn union
gerllaw’r ffin. Mae wal gynnal ar gyfer yr A497 yn ffinio’r safle gyda’r briffordd tua’r gogledd.
I’r dwyrain ceir ardal goedwig. Tua’r de mae Rheilffordd y Cambrian a cheir caeau amaethyddol
tua’r gorllewin. Mae coed o dan orchymyn gwarchod coed wedi eu lleoli ar y tir.

Byddai’r ysgol newydd o ddyluniad cyfoes. Bwriedir gorffen y waliau allanol gyda chyfuniad o
rendr, carreg a chladin a byddai’r to o system banel wedi ei hinsiwleiddio. Byddai’r adeilad yn
bennaf unllawr ond mae rhan sydd yn ddeulawr. Byddai’r adeilad yn cynnwys 6 ystafell
ddosbarth, ystafell ddosbarth ADY, ystafell ar gyfer y cylch meithrin, prif neuadd, cegin, ystafell
llyfrgell/adnodd/gwyddoniaeth bwyd ynghyd & nifer o fannau addysgu amrywiol, ardaloedd staff
a gweinyddol, ystafell beiriannau, toiledau ac ati. Yn ychwanegol gerllaw’r prif adeilad byddai
man ar gyfer lleoli is orsaf drydan, ystafell bwmp, storfa bin a storfa. Byddai’r bwriad hefyd yn
cynnwys cae chwaraeon, ardal chwarae wyneb caled ac ardal gemau amrywiol.

Fel rhan o’r bwriad bwriedir creu mynedfa newydd i’r safle. Bwriedir creu mynedfa gerbydol
lawr at yr ysgol a fyddai’n cynnwys cylchfan gyda llefydd parcio wedi eu lleoli 0’i amgylch.
Mae cyfanswm o 37 lle parcio sydd yn cynnwys 4 sydd yn hygyrch i’r anabl a byddai 1 lle parcio
ar gyfer cerbydau masnachol. Bwriedir hefyd gael lle cadw beic ar y safle. Byddai hefyd Iwybr
cerdded o’r A497 i lawr at adeilad yr ysgol a bwriedir gwneud gwelliannau i’r llwybr cerdded
sydd wedi ei leoli gerllaw’r A497. Ar yr A497 bwriedir cael 1on i alluogi troi i’r dde ar gyfer
traffig fyddai’n teithio o’r gorllewin tua’r dwyrain. Byddai parth cyfyngiad cyflymder o 20 milltir
yr awr yn cael ei greu gerllaw safle’r fynedfa newydd am oddeutu 100 medr naill ochr i’r fynedfa.
Bwriedir hefyd greu parth byffer gyda chyflymder o 30 medr yr awr y tu draw i’r ardal 20 medr
yr awr arfaethedig i’r gorllewin. Mae cyfyngiad cyflymder o 30 medr yr awr eisoes yn bodoli
wrth deithio trwy Gricieth tuag at y safle. Bwriedir ymestyn golau stryd i gynnwys y parth
cyflymder 20 milltir yr awr. Byddai man croesi heb reolaeth yn cael ei greu a bwriedir lledu’r
llwybrau cerdded gerllaw’r fynedfa. Fel rhan o’r Adroddiad Trafnidiaeth fe edrychwyd ar deithio
i’r ysgol ac y defnydd posibl o Lon Fél Uchaf ac Isaf. Mae’r Adroddiad Trafnidiaeth yn argymell
opsiynau o ran gwella diogelwch ar Lon Fél Uchaf ac Isaf gan gynnwys arwyddion a mesuriadau
tawelu traffig.

Cyflwynwyd y dogfennau isod i gefnogi’r cais:

¢ Datganiad dyluniad a mynediad
Asesiad Effaith Tirwedd a Gweledol
Adroddiad asesiad effaith ieithyddol ar ail-leoli Ysgol Treferthyr
Asesiad Canlyniadau Llifogydd
Datganiad ar adnabod safle i ysgol newydd Criccieth
Asesiad archeolegol
Adroddiad o’r ymgynghoriad cyn cyflwyno cais
Asesiad Effaith Coed
Datganiad Trafnidiaeth
Arolwg ecolegol
Adendwm i’r arolwg ecolegol
Arolwg ymddangosiad (emergence) ystlumod
Cynllun cyfnod adeiladu (yn cynnwys amgylcheddol)

Tud. 59



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

1.6

2.1

2.2

2.3

Adroddiad acwstig yr ysgol

Asesiad amgylcheddol swn

Adroddiad strategaeth draenio

Adroddiad geodechnegol, athreiddedd tir ac ymchwiliadau halogiad

Adroddiad cydymffurfiacth gyda Rhan L2A o’r Rheoliadau Adeiladu (defnydd o ynni
adnewyddol)

Cyflwynir y cais i Bwyllgor gan ei fod yn adeilad yn mesur dros 1000 medr sgwar.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi

Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol 4’r Cynllun Datblygu, oni
bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys
Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PS 1 - Yr laith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig

ISA 2 - Cyfleusterau cymunedol

PS 4 - Trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd
TRA 2 - Safonau parcio

TRA 4 - Rheoli ardrawiad cludiant

PS 6 - Lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt
PCYFF 1 — Ffiniau datblygu

PCYFF 2 - Meini prawf datblygu

PCYFF 3 - Dylunio a siapio lle

PCYFF 4 - Dylunio a thirweddu

PS 19 - Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
AMG 5 - Cadwraeth bioamrywiaeth leol

PS 20 — Diogelu a lle bo’n berthnasol yiLeIIa aseél u treftadaeth
ud. 60



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

AT 4 - Diogelu safleoedd archeolegol nad ydynt wedi’u dynodi a’u gosodiad

Canllaw Cynllunio Atodol: Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru’r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040
Polisi Cynllunio Cymru, Rhifyn 11, Chwefror 2021.
Nodyn Cyngor Technegol 12: Dyluniad

Nodyn Cyngor Technegol 18 — Trafnidiaeth

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 Nid oes hanes cynllunio perthnasol i’r cais.

4, Ymgynghoriadau:

Cyngor Tref Criccieth: Heb eu derbyn.

Cyngor Cymuned Dim gwrthwynebiad, ond rhaid nodi fod pryderon am y bygythiad a

Llanystumdwy: ddaw yn ei sgil i ysgolion gwledig gerllaw, a bydd peryg y bydd
rhieni yn cysidro symud ei plant yno oherwydd yr adnoddau newydd
a’r ddarpariaeth fodern fydd yno.
Mae hefyd bryderon am gerbydau yn gyrru’'n gyflym rhwng
Llanystumdwy a Chricieth.

Uned Drafnidiaeth: Sylwadau yn dilyn derbyn Adroddiad Trafnidiaeth diwygiedig

A497

Wrth ystyried lleoliad y datblygiad ar gyrion Cricieth a chyfeiriad y
teithiau bydd y datblygiad yn eu cynhyrchu, rydym yn cwestiynu os
oes angen darpariaeth arbennig ar gyfer cerbydau sy’n troi i’r dde i
mewn 1’r ysgol newydd. Er hynny rydym yn cydnabod y byddai
darpariaeth yn help i leihau tagfeydd yn yr ardal os byddai yna
unrhyw newid i symudiadau traffig yn y dyfodol.

Tud. 61




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Mae’r niferoedd parcio ddarperir o fewn y safle yn llawer mwy na’r
angen ar gyfer anghenion gweithredol y safle o ddydd i ddydd. Fodd
bynnag, hoffwn dynnu sylw at ddigwyddiadau arbennig, ond
rheolaidd, er enghraifft nosweithiau rhieni neu gyngherddau, y gall
achosi cerbydau i barcio ar yr A497.

Mae Polisiau Cynllunio Cymru, argraffiad 11 yn dweud; mae
Llywodraeth Cymru wedi ymrwymo i leihau derbyniaeth ar gar
preifat a chefnogi’r newid i ddulliau teithio fel cerdded, beicio a
thrafnidiaeth gyhoeddus. Mae’r ysgol bresennol wedi ei leoli yng
nghanol y dref gyda chysylltiadau hwylus i nifer o ddisgyblion fedru
cerdded a beicio i’r ysgol. I'r perwyl hynny mae angen sicrhau bod
mynediad, ar droed a beic, i’r Ysgol newydd yn hwylus i bawb. |
gyflawni hynny, mae’r Datganiad Trafnidiaeth wedi adnabod yr
angen i gyflwyno gwelliannau ar y A497 Lon Fél Isaf a Lon Fél
Uchaf.

Lon Fél Isaf

Fel rhan o’r cais, mae mesuriadau diogelwch yn cael eu hargymell ar
Lon Fél Isaf. Mae llythyr-adroddiad 5279-CAU-XX-XX-CO-
9102.S3-P01, dyddiedig 30 Mawrth 2022 yn crynhoi, wrth ystyried y
data traffig a gafwyd, na fydd gweithredu system lle mae cerddwyr a
modurwyr yn rhannu’r ffordd sydd ar gael yn unol &’r canllawiau. Yr
unig opsiwn arall sydd wedi’i adnabod i wella’r cyswllt i gerddwyr
fydd i gau’r ffordd i gerbydau. Gan adnabod cyfyngiadau sylweddol
sy’n bodoli ar y safle canlynol, rydym yn derbyn y mesuriadau
arfaethedig sydd wedi ei nodi.

Lon Fél Uchaf

Yn dilyn sylwadau’r gwasanaeth, parthed L6n F&l Uchaf, rydym yn
falch i weld bod astudiaeth dichonoldeb wedi ei gyflawni i geisio
darganfod datrysiad i’r effeithiau posib yr ysgol newydd ar nifer o
gerddwyr a cherbydau a’r Lon Fél Uchaf. Er hynny, rydym yn
siomedig fod yna ddim cynlluniau i ddangos y gwelliannau hynny.

Wrth ystyried cynnwys yr adroddiad, cyfeirnod 5279-CAU-XX-XX-
RP-0300.S3-P01, dyddiedig Chwefror 2022, gellir sefydlu’r
datganiadau a ganlyn:

e Mae’r ffordd gerbydau yn 2.5-5.3m o led, gyda lled
gyfartalog o tua 3.7m.

e Mae gyrru ar hyd y darn o ffordd “requires care to maintain
clearance” a bod y ffiniau ar ffurf waliau cerrig heb ymylon
gwair.

e Nid oes unrhyw fannau pasio ffurfiol ac mae angen bacio

Tud. 62




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

pellteroedd sylweddol ac amgylch troadau heb unrhyw
welededd i ddarparu diogon o led i gerbyd pasio.

e Yn seiliedig ar yr amodau traffig presennol, dylai disgyblion
sy’n cerdded ar hyd y 16n ddisgwyl dod ar draws un neu ddau
gerbyd ar bob taith. Oherwydd ei agosrwydd at gyffordd L6n
Fél Uchaf, credaf fod gan y datblygiad y potensial i gynyddu
lefelau traffig ar hyd y ffordd, a allai gynyddu nifer
disgwyliedig y cyfarfodydd rhwng cerddwyr a cherbydau.

e Nid yw’r adroddiad wedi sefydlu a fyddai lefelau goleuo ar y
16n yn ddigonol ar gyfer llwybr cerdded, neu a fyddent yn
caniatau ar gyfer cyflwyno mesuriadau tawelu traffig.

e Mae Opsiwn D yn cynnig gweithredu cynllun tawelu traffig
ar hyd y llwybr.

Byddwn yn cefnogi egwyddor Opsiwn D, ac yn nodi fod yr opsiynau
eraill yn ddibynnol ar yr Awdurdod Priffyrdd Lleol i gyflwyno
newidiadau sylweddol i sut y mae’r rhwydwaith lleol yn gweithio
drwy weithredu Gorchmynion Traffig.

Gan nad oes manylion wedi’i darparu, byddwn yn gofyn i’r amodau
canlynol gael eu cynnwys.

Cyn i unrhyw waith dechrau ar y safle, mae cynlluniau i’w cyflwyno
a’u cytuno i ddiffinio cwmpas y gwaith arwyddion a thawelu traffig
ar Lon Fél Isaf ag Uchaf.

Bod y gwaith i’r priffyrdd sydd wedi manylu yn y cynlluniau
diwygiedig yn cael ei gwblhau cyn agor y safle i’w ddefnyddio fel
ysgol.

Sylwadau Dyddiedig 13 Hydref 2021

Mae’r cynlluniau arfaethedig yn cynnwys cyffordd newydd o’r ffordd
fawr i’r safle. Mae’r gyffordd yn cynnwys 16n droi i’r dde ar y A496.
Byddai lon hwn yn fuddiol i leihau effaith traffig i’r safle ar gyfer
cerbydau sy’n trafaelio o gyfeiriad Pwllheli.

Mae’r gwelededd ar y gyffordd yn dderbyniol, ac mae trefniadau
parcio, gollwng a chodi o fewn y safle yn dderbyniol.

Mae’r ysgol newydd wedi ei leoli ar ffordd gyda chyfyngiad
cyflymder presennol o 60 m.y.a. ond mae yna fwriad i newid y
cyfyngiadau cyflymder i 20 m.y.a. o flaen yr ysgol.

Darpariaeth Cerdded a Beicio

Mae’r Ddeddf Lleihau Traffig Ffyrdd 1997 (Deddf 1997) yn gorfodi
awdurdodau lleol i adolygu'r lefelau traffig cyfredol ar ffyrdd lleol,

Tud. 63




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

rhagweld y twf a ragwelir mewn traffig lefelau a nodi unrhyw
dargedau ar gyfer gostwng lefelau traffig ar y ffyrdd neu ei dwf.

Dylai awdurdodau cynllunio sicrhau bod eu strategaeth cynllun
datblygu yn gydnaws &'r nod o leihau'r angen i deithio ac yn darparu
mwy o ddewis o ddulliau Trafnidiaeth heblaw'r car preifat.

Mae’r Polisiau Cynllunio Cymru Argraffiad 11 hefyd yn dweud ‘Mae
llywodraeth Cymru wedi ymrwymo i leihau’r ddibyniaeth ar y car
Preifat a chefnogi newid i ddulliau teithio fel cerdded, beicio a
thrafnidiaeth.

Polisi Strategol PS4 - Trafnidiaeth Gynaliadwy, Datblygiad a
Hygyrchedd yn nodi:

Lleolir datblygiadau fel y gellir lleihau’r angen i deithio. Bydd y
cynghorau’n cefnogi gwelliannau i drafnidiaeth sy’n mwyhau
hygyrchedd drwy’r holl ddulliau cludiant, ond yn enwedig ar droed,
beicio a chludiant cyhoeddus.

Cyflawnir hyn drwy sicrhau mynediad hawdd drwy droedffyrdd,
isadeiledd beicio a chludiant cyhoeddus lle bo’n briodol ac felly
annog y defnydd o’r dulliau cludiant hyn ar gyfer teithiau lleol a
lleihau’r angen i deithio & char.

Ni chredaf fod ddigon o wybodaeth wedi ei gyflwyno i sicrhau bod yr
ymgeisydd wedi cyfarch y nodau hynny sydd wedi ei nodi yn y Polisi
Strategol PS4 a Deddf Lleihau Traffig Ffyrdd 1997.

Mae’r datganiad trafnidiaecth wedi adnabod man cychwyn tripiau i’r
ysgol a hefyd adnabod pa Iwybrau y byddai disgyblion yn debygol 0’i
ddefnyddio fel llwybrau diogel i’r ysgol.

Yn 6l y gwaith ymchwil, mae’n debygol y byddai oddeutu 11 - 20 o
ddisgyblion yn defnyddio’r ‘Loén Fél i’r de o’r A497. Mae’r
adroddiad yn nodi bod y ffordd ganlynol yn gul heb unrhyw lwybrau
troed am ran helaeth ohoni.

Eu hymateb yw nodi y dylai rhoi gwybod i ddisgyblion a rhieni nad
yw hwn yn llwybr addas i’r ysgol i gerddwyr ond hefyd yn nodi y
byddai gwelliannau diogelwch, megis gwell arwyddion a marciau
ffordd yn cael eu cyflwyno.

Credwn fod y neges ganlynol yn gymysglyd a bod angen i'r
ymgeisydd edrych ymhellach i mewn i’r opsiynau o wella diogelwch
i gerddwyr a beicwyr ar y ffordd ganlynol.

Mae’r astudiaeth hefyd wedi adnabod y byddai nifer o ddisgyblion yn
defnyddio’r ffordd bresennol sef y A497, i gael mynediad i’r ysgol
newydd. Eto nid oes llawer o wybodaeth wedi ei gyflwyno i adnabod
os yw’r ffordd ganlynol yn addas ac os oes cyfle i gyflwyno

Tud. 64




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Cyfoeth Naturiol Cymru:

gwelliannau ar gyfer annog mwy o Deithiau Llesol i’r ysgol.
Effaith ar rowydwaith priffyrdd o ganlyniad i’r datblygiad

Mae gwybodaeth sydd wedi ei ddarparu yn ddatganiad yn dangos
nifer o deithiau i’r ysgol o’r ardal Ty’n Rhos yng Nghricieth (fwy na
41). Yn 6l map, y ffordd fyrraf thwng yr ardal hon a’r ysgol yw ar
hyd Lon Fél, sydd wedi ei leoli i’r gogledd o’r A497. Nid yw’r ffordd
ganlynol wedi ei adnabod yn yr adroddiad fel llwybr y gallai ei
ddefnyddio ar gyfer tripiau i’r ysgol drwy unrhyw ddull o drafaelio.
Rydym yn credu yn gryf y dylai asesiad cael ei gyflawni i adnabod
effaith lleoliad arfaethedig yr ysgol ar y ffordd ganlynol.

Nid oes gennym gwrthwynebiad i’r cais, ond gennym y sylwadau a
ganlyn:

Rhywogaethau a Warchodir

Nodwn fod yr adroddiad ystlumod a gyflwynwyd i gefnogi'r cais
uchod (Ysgol Treferthyr: Bat Emergence Surveys of Selected Trees,
Rod Gritten (20.5.21) wedi nodi bod ystlumod yn bresennol ar safle'r
cais. O'r wybodaeth a gyflwynwyd, rydym yn ystyried bod y
datblygiad arfaethedig yn cynrychioli risg is i ystlumod, fel y
diffinnir yn ein dogfen arweiniol "Ymagwedd Cyfoeth Naturiol
Cymru at Ystlumod a Chynllunio' (2015). Caiff ystlumod a'u
safleoedd bridio a'u mannau gorffwys eu gwarchod dan Reoliadau
Cadwraeth Cynefinoedd a Rhywogaethau 2017.

Fodd bynnag, gan fod y datblygiad yn cynrychioli risg is i ystlumod
yn yr achos hwn, nid ydym yn ystyried y byddai'r datblygiad yn
debygol o gael effaith niweidiol ar y gwaith o gynnal poblogaeth y
rhywogaeth dan sylw ar statws cadwraethol ffafriol yn ei gwasgariad
naturiol.

Yn ogystal & hyn, rydym yn cynghori na fydd y datblygiad
arfaethedig yn debygol o niweidio neu aflonyddu ar yr ystlumod neu
eu safleoedd bridio a'u mannau gorffwys ar y safle hwn, cyn belled &
bod y mesurau osgoi a ddisgrifir yn yr adroddiad ystlumod yn cael eu
gweithredu.

Bydd yn rhaid i'r adroddiad gael ei gynnwys yn y 'rhestr gymeradwy
o gynlluniau/dogfennau’ o fewn yr hysbysiad o benderfyniad os bydd
caniatad yn cael ei roi ar gyfer y prosiect.

Cysylltwch & ni unwaith eto os bydd gwybodaeth ychwanegol yn
dangos nad yw'r achos hwn yn un risg is bellach.

Nodwn nad oedd Rhywogaethau a Warchodir gan Ewrop eraill yn
defnyddio’r safle, ond argymhellwn i chi ymgynghori eich

Tud. 65




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Dwr Cymru:

cynghorwyr ecolegol ar rhywogaethau eraill yn eu gofal.
Safleoedd Gwarchodedig

Mae'r safle o fewn 350 metr i Ardal Cadwraeth Arbennig (ACA) Pen
LlIyn a'r Sarnau, Ardal Gwarchodaeth Arbennig (AGA) Gogledd
Ceredigion, a Safle o Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig (SoDdGA)
Glanllynnau a Glannau Pen-ychain i Gricieth.

Mae CNC wedi nodi llwybrau effaith Ilygredd posibl i nodweddion
yr ACA. Efallai na fydd y llwybr hwn yn arwain at effaith andwyol
0os yw'r datblygwr yn cadw at y canllawiau atal llygredd a
argymbhellir isod.

Nid oes unrhyw asesiad o effaith sylweddol debygol o dan Reoliad
63 0 Reoliadau Gwarchod Cynefinoedd a Rhywogaethau 2017 wedi'i
gynnal gan eich awdurdod neu nid yw wedi'i anfon at CNC i'w
ystyried. Os byddwch yn dod i'r casgliad bod y datblygiad
arfaethedig yn debygol o gael effaith sylweddol ar y safle
Ewropeaidd, edrychwn ymlaen at gael ein hailymgynghori. Yn
absenoldeb yr asesiad hwn, ni all CNC gynnig sicrwydd na fyddai'r
cynigion yn arwain at effaith andwyol ar yr ACA.

Gan ddarparu'r llwybrau effaith y cyfeirir atynt uchod ar gyfer yr
ACA yn cael sylw digonol, mae CNC o'r farn y bydd nodweddion y
SoDdGA hefyd yn cael eu diogelu'n ddigonol.

Perygl Llifogydd a Draenio DWr Wyneb

Mae'r safle o fewn Parth A o'r Mapiau Cyngor Datblygu (MCD) sydd
wedi'u cynnwys yn Nodyn Cyngor Technegol 15 Datblygu a Pherygl
o Lifogydd (Gorffennaf 2004).

Mae NCT15 yn cynghori, ar gyfer datblygiad ym Mharth A, nad yw'r
prawf cyfiawnhad yn berthnasol ac mae gofynion dwr wyneb yn
berthnasol. Y meini prawf derbynioldeb yw na fydd unrhyw gynnydd
mewn llifogydd mewn mannau eraill yn digwydd o ganlyniad i'r
datblygiad. O ystyried lleoliad y datblygiad ym Mharth A, rydym yn
cynghori y dylid asesu gofynion dwr wyneb. Nodwn mai mater i
Adran Draenio Tir eich Awdurdod yw rhoi sylwadau ar addasrwydd
y cynigion hyn.

Hefyd yn rhoi cyngor i’r datblygwr.

Mae Dwr Cymru wedi cael eu hymgynghori gydag yn y cyfnod cyn
cyflwyno’r cais a nodir fod ein sylwadau wedi cael eu cydnabod a’u
cynnwys o fewn yr adroddiad PAC. Mae’r sylwadau yn amlygu mai
arllwysion dwr budr yn unig ellir ei wneud drwy’r system garthffos
gyhoeddus a byddai arllwysion dwr wyneb fod yn destun cais i’r

Tud. 66




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned Gwarchod y Cyhoedd:

Uned Bioamrywiaeth:

corff cymeradwyo systemau draenio cynaliadwy. Fel rhan o’r cais
ymddengys fod y cynllun draenio sydd wedi ei gyflwyno yn dangos
bwriad i arllwys Ilif budr i dwll archwilio rhif SH49383003 ac mewn
egwyddor nid oes gennym unrhyw wrthwynebiad.

Hefyd yn cynnig cyngor i’r datblygwr.

Heb eu derbyn.

Adroddiad Coed

Adroddiad Effaith Coed baratowyd gan Luke O’Connor dyddiedig 18
Mai 2021.

Mae’r coed ar y safle yn bennaf o fath cynhenid llydanddail. Mae’r
coed wedi eu lleoli fel grwpiau ac yn unigol. Mae’r coed ar y safle
yn amrywio o ran eu ansawdd ac oed. Mae’r coed yn amrywio o
rywogaethau goraeddfed a hynafol i rhai adfywiad ifanc. Mae’r coed
ar y safle yn amrywio o rhai mewn cyflwr da i rai mewn cyflwr
gwael. Lleolir y mwyafrif o’r coed tua de a dwyrain y safle.

Arolygwyd 59 o goed a bydd rhyw 9 yn cael eu torri.

Adroddiadau Ecolegol

e Arolwg Ecolegol gan Gritten Ecology dyddiedig 20 May
2021 (Cynefin, rhywogaethau gwarchodedig)

e Ychwanegiad i’r arolwg ecolegol baratowyd gan Gritten
Ecology dyddiedig 17 Mawrth 2021 (asesiad o goed fel
clwydfan ystlumod)

e Arolwg Ymddangosiad Ystlumod gan Gritten Ecology
dyddiedig 20 May 2021.

Mae’r adroddiad ecolegol yn nodi fod y coetir yn cael ei bori ac yn
cael ei ddominyddu gan sycamorwydden (Acer pseudoplatanus)
aeddfed gyda Phinwydden Wyllt (Scots Pine) (Pinus sylvestris)
gydag un wedi ei thorri lawr yn ddiweddar. Rhywogaethau eraill a
welir yn y coedtir yw Celyn (llex aquifolium), Onnen (fraxinus
excelsior) a Draenen Wen (Crataegus monogyna). Mae’r ftlora llawr
yn laswelltog gyda throed y ceiliog (cock’s foot), maeswellt cyffredin
(common bent) a maswellt sypwraidd (Yorkshire fog).

Mae’r glaswelltir yn ymddangos yn un rhannol wedi ei wella ac yn
brin o ran rhywogaethau.

Ni chynhwyswyd unrhyw ddata o gofnodion Cofnod.

Tud. 67




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhywogaethau Gwarchodedig — Ystlumod

Arolygwyd saith coeden am weithgaredd ystlumod a darganfyddwyd
un i fod yn glwydfan ystlumod T55/094 (daeth dau ystlum ‘soprano
pipistrelle’ allan) sydd yn dderwen hynafol. Mae’r goeden yma y tu
allan i’r ffin ddatblygu a bydd yn cael ei chadw.

Wrth dorri coed (gyda photensial canolig i uchel ar gyfer ystlumod)
rhaid dilyn mesurau i leihau effaith posibl ar glwydfan ystlumod fel
amseroedd a thymheredd tymhorol, torri a thocio rhannau, osgoi torri
tyllau a holltau.

Draenog

Rwyf wedi siecio cofnodion Cofnod ac mae cofnod o ddraenog 220
medr i’r dwyrain. Mae’r datblygiad yn annhebygol o effeithio
draenogod.

Rhywogaethau Gwarchodedig — Mochyn Daear

Darganfu’r arolwg ecolegol olion mochyn daear ar y safle sy’n
awgrymu fod moch daear yn porthi (forage) o fewn y safle. Mae’r
datblygiad yn annhebygol o niweidio moch daear ond awgrymaf fod
ffens adeiladu sydd yn cynnwys llefydd gwag yn ei gwaelod i alluogi
moch daear i deithio trwy’r safle.

Ymlusgiaid

Yn anffodus ni fu i’r arolwg ecolegol wneud arolwg ymlusgiaid
llawn yn defnyddio ‘artificial refugia’. Ni ddarganfu’r arolwg
ymlusgiaid. Fodd bynnag, mae’n debygol iawn fod ymlusgiaid i’w
cael ar hyd cyrion y safle, yn arbennig ger y rheilffordd, gan fod hwn
yn gynefin sy’n aml yn cael ei ddefnyddio gan ymlusgiaid. Rwyf
wedi siecio cofnodion Cofnod ac mae cofnod o neidr ddefaid ar y
rheilffordd ychydig o dan 500 medr i’r dwyrain. Nid yw’n debygol
fod yr astudiaeth ddesg a wnaethpwyd gan yr adroddiad ecolegol gan
Gritten wedi edrych mor eang.

Argymhellaf felly fod yr adeiladu yn dilyn mesurau rhesymol i
ddiogelu ymlusgiaid.

Rhywogaethau nad ydynt yn gynhenid

Bresych drewllyd (skunk cabbage)

Cynllun Tirlunio

Mae’r cynllun yn dderbyniol. Mae’n cynnwys rhywogaethau coed
(gwernen, derwen, oestrwydden (hornbeam), pisgwydden deilen fach,
pinwydden wyllt, ceiriosen ddu (wild cherry)) addas. Mae’r ardal o
laswelltir yn cynnwys glaswellt amwynder a dé1 blodau gwylIt.

Tud. 68




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned Coed:

Safleoedd Gwarchodedig

Gorwedd y safle o fewn 350 medr i Ardal Cadwraeth Arbennig Pen
LlIyn a’r Sarnau, Ardal Gwarchodaeth Arbennig Gogledd Bae
Ceredigion a Safle o Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig Glanllynnau
a Glannau Pen-ychain i Gricieth.

Yr unig lwybr effaith posibl o safle’r datblygiad i’r Ardal Cadwraeth
Arbennig ydyw ffos fach ger y rheilffordd ac yna trwy gaeau sydd
ddim yn cyrraedd y mér am ryw lkm. Mae’r datblygiad yn
annhebygol o gael effaith sylweddol ar yr Ardal Cadwraeth Arbennig
oherwydd y bydd y datblygwr yn sicrhau fod mesurau atal llygredd
yn cael eu dilyn. Wrth asesu’r datblygiad yma o dan Rheoliad 63 o’r
Rheoliadau Cadwraeth o Gynefinoedd a Rhywogaethau 2017 mae yn
annhebygol o gael effaith sylweddol ar Ardal Cadwraeth Arbennig
Pen Llyn a’r Sarnau.

Safle Bywyd Gwyllt

Mae cyrion coetir y safle o fewn safle bywyd gwyllt ymgeisiol Cefn
Castell 714. Nid oes gennyf unrhyw bryderon am y safle bywyd
gwyllt gan ei bod yn debygol y bydd y goedwig yn cael ei gwella
drwy ddod a pori i ben.

Argymhelliad

Amodau ar gyfer gwarchod a gwella bywyd gwyllt a natur:-

e Dim clirio coed, gwrychoedd, llystyfiant yn ystod y
tymor nythu adar (1 Ebrill i 31 Awst) oni bai y gellir
profi mewn ysgrifen na fyddai gwaith yn niweidio adar
sy’n nythu.

e Cyn i unrhyw waith ddechrau angen cyflwyno cynllun ar
gyfer gwarchod ymlusgiaid yn ystod y cyfnod adeiladu.

e Cyn cychwyn ar y gwaith adeiladu cyflwyno cynllun i
sicrhau na fydd symudiad moch daear yn cael ei gyfyngu.

e Cyn cychwyn ar unrhyw waith angen cyflwyno cynllun
atal llygredd.

e Cyflwyno cynllun torri coed i leihau effaith ar ystlumod.

Nid oes gennyf wrthwynebiad i’r bwriad i adeiladu ysgol newydd
cyhyd a bod yr amodau uchod yn cael eu dilyn.

O safbwynt yr Adroddiad Asesu Effaith Coed, dyddiedig 18/05/21,
gan Luke O'Connor, mae'r canlynol yn gymwys:

Mae 1 Goeden T4 (gwernen) a T36 (sycamorwydden) i gael eu tynnu
i hwyluso'r datblygiad. Er hynny, maent hefyd wedi eu dosbarthu fel
Categori U dan BS 5837-2012 ac felly mae'n briodol eu tynnu

Tud. 69




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned Dwr ac Amgylchedd
YGC:

2. Mae 18 o goed ychwanegol hefyd wedi eu dosbarthu fel Categori
U ac fe argymhellir eu bod yn cael eu tynnu. Coed sycamorwydd
yw’r mwyafrif o’r rhain. Y coed sydd ddim yn sycamorwydd sydd
i’'w tynnu yw onnen (1) pinwydd Corsica (2), oestrwydden (1)
masarnen Norwy (4) a chelyn (2)

3. Mae’r adroddiad yn argymell plannu 3 coeden i bob un sy’n cael
eu tynnu. Rhywogaethau a argymhellir: sycamorwydd, pinwydden
wyllt, oestrwydden, derw digoes. Rhestrir y manylion yn Rhestr
Coed yr adroddiad a dylid eu dilyn.

4 Mae'r ardal eang a ddynodwyd ar gyfer y gwaith plannu lliniarol yn
cael ei dangos ar y Cynllun Tirwedd sydd wedi ei gynnwys ac a
gynhyrchwyd gan Lingard Farrow. Dangosir hefyd y gwaith plannu
mwynderau/gwella ychwanegol sy'n ymgorffori ystod o rywogaethau
cynhenid ar Gynllun y Dirwedd.

5 Bydd y gwaith plannu ychwanegol arfaethedig yn gwella
bioamrywiaeth y safle ac amrywiaeth patrwm y rhywogaethau. Mae
yn dilyn BS 5837-2012, fydd yn darparu camau lliniaru/gwella addas
dan y polisi cynllunio presennol a bydd hefyd yn caniatau i'r
awdurdod cynllunio i gyflawni ei rwymedigaethau dan Ddeddf yr
Amgylchedd (Cymru).

6 Dylid darparu cynllun sy'n dangos safleoedd plannu terfynol y coed
cyfnewid cyn i'r gwaith ddechrau.

Ers y 7fed lonawr 2019, mae angen systemau draenio cynaliadwy
(SDC) i reoli dwr wyneb ar gyfer pob datblygiad newydd o fwy nac 1
ty neu lle mae’r arwynebedd adeiladu gydag oblygiadau draenio yn
100m2 neu fwy. Rhaid i systemau draenio fod wedi eu dylunio a’u
hadeiladu yn unol & safonau gofynnol ar gyfer draenio cynaliadwy a
gyhoeddwyd gan Weinidogion Cymru.

Rhaid i’r systemau hyn gael eu cymeradwyo gan Gyngor Gwynedd
yn ei rdl fel Corff Cymeradwyo SDC (CCS) cyn y bydd gwaith
adeiladu’n dechrau.

Oherwydd maint a natur y datblygiad mae’n bosib bydd angen
darparu cais i’r Corff Cymeradwy SDS 1’w gymeradwyo cyn
dechrau’r gwaith adeiladu. Mae’n ymddangos fod y datblygwr yn
bwriadu draenio’r safle mewn modd cynaliadwy addas ond hyd nes y
gwneir cais i'r CCS nid oes sicrwydd y byddai’r cynllun y safle yn
galluogi cydymffurfiaeth &'r gyfres lawn o safonau SDC
cenedlaethol. Argymbhellir ymgynghoriad cynnar gyda’r CCS.

Tud. 70




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned laith:

Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd

Heb eu derbyn.

Diolch am ymgynghori gyda ni ar y cais uchod. Ar 0l adolygu ardal y
gwaith arfaethedig gan gyfeirio at y Cofhod Amgylchedd
Hanesyddol (HER) rhanbarthol rwyf wedi dod i’r farn bod potensial i
effaith archeolegol a charwn dynnu eich sylw at y sylwadau isod.

Mae’r datblygiad arfacthedig ar gyfer creu ysgol newydd ar dir
gyferbyn & Bron Eifion Lodge, ar ochr gorllewinol Cricieth ar hyd
ochr ddeheuol yr A497. Mae’r tir yn dir pori heb ei ddatblygu gyda
hanes o fod felly drwy gydol atchweliad map hanesyddol. Lleolir y
llain lai na 600m i’r gorllewin o Gastell Cricieth — heneb wedi’i
rhestru (cyf CNO15) hefyd wedi ei chofnodi ar y basau data
(NPRN:95281) cenedlaethol a rhanbarthol (PRN:1328).

O ganlyniad i ymateb blaenorol GAPS i’r cais yma (ein cyf.
0825tf01/D3385), cynhaliwyd rhaglen werthuso archeolegol ar y
safle gan gynnwys Arolwg Geoffisegol a Ffosydd Prawf. Mae’r
gwaith gwerthuso wedi adnabod sawl nodwedd archeolegol yn yr
ardal ddatblygu yn cynnwys traciau sy’n debygol o fod yn rhai cyn-
ganoloesol a therfynau, yn ogystal & chladdfa cist posib gyda
deunydd carnedd cysylltiedig. Mae’r olaf yma o sensitifrwydd uchel

a gallai fod yn arwydd o gladdfeydd pellach yn y ardal.

Mae’r datblygiad arfaethedig yn gofyn am waith fydd yn aflonyddu
ar y ddaear sydd heb ei ddatblygu mewn tirwedd y gwyddom sydd &
photensial ar gyfer anheddiad. Byddai unrhyw olion archeolegol
sydd newydd eu darganfod yn gwella dealltwriaeth ehangach am yr
ardal, yn enwedig o safowynt meddiannaeth gynnar Cricieth a'r
cylch. Mae sicrhau bod unrhyw ddeunydd archeolegol sydd heb ei
ddarganfod eto ddim yn cael ei ddinistrio neu ei golli’n ddieisiau yn
cyfrannu at gadwraeth treftadaeth, ac mae ganddo botensial hefyd i
wella ein dealltwriaeth ehangach. O’r herwydd, ystyrir ei bod yn
briodol bod rhaglen liniaru yn cael ei gweithredu yn ystod y
datblygiad, petai caniatad cynllunio yn cael ei gymeradwyo. Byddy
gwaith Iliniaru yma yn caniatau i unrhyw ddeunydd archeolegol gael
ei asesu a’i gofnodi yn gywir a phriodol, ac os oes angen ei symud.

a) Ni ddylai unrhyw ddatblygiad (gan gynnwys stribed uwchbridd
neu waith arall ar y tir) ddigwydd hyd nes y bydd manylion rhaglen
waith archeolegol wedi cael eu cyflwyno a’u cymeradwyo yn
ysgrifenedig gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol. Cynhelir vy
datblygiad a chwblheir yr holl waith archeolegol yn gwbl unol a’r
manylion a gymeradwywyd.

b) Bydd adroddiad manwl ar y gwaith archeolegol, sy’n ofynnol gan
amod (a), yn cael ei gyflwyno i’'r Awdurdod Cynllunio Lleol ac yn
cael ei gymeradwyo yn ysgrifenedig ganddo ymhen chwe mis o

Tud. 71




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Cadw:

gwblhau’r gwaith maes archeolegol.

Dylai'r gwaith lliniaru archeolegol olygu rhaglen ffurfiol o waith
archeolegol gaiff ei adnabod fel Gwaith Cloddio Archeolegol, i'w
gynnal ymlaen llaw cyn dechrau ar y gwaith a arweinir gan y
datblygiad. Dylid cefnogi'r gwaith gyda gwaith ymchwil pen desg i
gynorthwyo gyda dehongli unrhyw dystiolaeth archeolegol a welir.

Heb eu derbyn.

Network Rail: Dim gwrthwynebiad i’r bwriad mewn egwyddor ond yn cynnig

canllawiau i’r datblygwr o ran datblygu ger y rheilffordd.

Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd ar y safle a hysbyswyd trigolion cyfagos. Daeth y

51

5.2

cyfnod hysbysebu i ben a derbyniwyd un gohebiaeth oedd ar y cyfan
yn gefnogol i’r bwriad ac yn ystyried fod ystyriaeth ofalus wedi ei roi
i effaith weledol y bwriad, y byddai’n darparu ystod o anghenion
addysgol ac fod ystyriaeth i’r materion trafnidiaecth wedi ei gynnwys
yn yr Adroddiad Traffig. Fodd bynnag roedd peth bryder o safbwynt
cyd-destun ail ddatblygu ysgolion o fewn y sir gyda ysgolion llai yn
cael eu cau gan greu niwed i’r cymunedau lleol ac yn holi os oedd
ystyriaeth i ddyfodol Ysgol Llanystumdwy wedi ei wneud fel rhan
o’r datblygiad. Hefyd yn cwestiynu beth fyddai yn digwydd gyda
safle presennol yr ysgol.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’n ofynnol gwneud penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn unol &’r cynllun datblygu a
fabwysiadwyd, oni bai bod ystyriaethau perthnasol eraill yn nodi fel arall. Cynllun Datblygu
Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon (CDLL) yw’r ‘Cynllun Datblygu” mabwysiedig yn yr achos yma.

Y prif bolisi cynllunio sy’n berthnasol i’r cais hwn yw polisi ISA 2 y CDLL. Mae’r polisi hwn yn
gefnogol o ddarparu cyfleusterau cymunedol newydd yn amodol a chwrdd & phum maen prawf.
Fe asesir y datblygiad yng nghyd-destun y meini prawf hynny isod :

1. Mae’r maen prawf cyntaf yn gofyn bod safle wedi ei leoli o fewn neu’n gyfagos a ffin
ddatblygu ac wrth ystyried bod y safle hwn yn union gerllaw ffin ddatblygu Criccieth mae’r
cynnig yn cwrdd gyda’r maen prawf hwn.

2. Yn ail, mae gofyn bod cynigion yn edrych yn gyntaf ar wneud defnydd deuol o gyfleusterau
presennol neu drosi adeiladau presennol. Wrth ystyried mai diben y cais hwn yw darparu
cyfleusterau gwell na’r hyn a ellid ei ddarparu yn yr adeilad presennol, o edrych ar gyflwr, natur a

Tud. 72



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.3

5.4

55

5.6

5.7

chyfyngiadau'r ysgol bresennol, fe gredir ei fod yn rhesymol ceisio codi adeilad newydd wedi ei
ddylunio’n bwrpasol ar gyfer gofynion addysgol ac amgylcheddol cyfoes.

3. Mae’r trydydd maen prawf yn gofyn, os yw’r cynnig am ail-leoli cyfleuster, y gellid dangos
nad yw’r safle gwreiddiol bellach yn addas ar gyfer y defnydd hwnnw. Deallir fod yr ysgol
bresennol mewn cyflwr gwael iawn a bellach tu hwnt i’r sefyllfa ble ellir ei gynnal a’i chadw a
bod sawl mater wedi ei adnabod syn golygu fod nifer o ddiffygion sylweddol i’r adeiladwaith.
Yn ogystal mae arolwg addasrwydd diweddar wedi nodi fod yr ysgol bresennol yn wael iawn a
bod yr adeiladau yn amharu’n sylweddol ar allu’r staff i ddarparu’r cwricwlwm. Hefyd mae’r
safle yn anaddas ar gyfer lefelau traffig a gyda phrinder parcio a darpariaeth ar gyfer derbyn
nwyddau. Fe gredir, oherwydd graddfa’r adeilad ysgol newydd, ei fod yn gwbl resymol newid
lleoliad yr adeilad i safle sy’n ddigonol i gwrdd &’r anghenion addysgol a’u rhagwelir.

4. Mae’r pedwerydd maen prawf yn gofyn bod graddfa a math y cynnig yn briodol ar gyfer yr
anheddle dan sylw. Mae’r cais wedi ei roi ymlaen gan yr Adran Addysg ac wedi ei gyflwyno i
ddarparu ar gyfer yr angen addysgol lleol yn ardal Criccieth ac yn hyn o beth fe gredir bod
graddfa’r datblygiad hwn yn gwbl briodol ar gyfer ei leoliad.

5. Mae’r maen prawf olaf yn gofyn bod y cynnig yn hygyrch i ddulliau amgen o drafnidiaeth ac
wrth ystyried ei leoliad yn union ger ffin ddatblygu Criccieth fe ystyrir bod y safle’n hwylus iawn
1’r rheini sydd am gerdded, beicio neu ddefnyddio cludiant cyhoeddus i gyrraedd.

Wrth ystyried y drafodaeth uchod fe gredir bod y cynnig hwn yn cwrdd gyda holl feini prawf
Polisi ISA 2y CDLL.

Mae polisi PCYFF 1 yn gofyn am leoli datblygiadau oddi fewn i ffiniau datblygu ac y tu allan fod
cynigion yn cael eu gwrthod oni bai eu bod yn unol & pholisiau penodol yn y CDLL neu bolisiau
cynllunio cenedlaethol neu fod y cynnig yn dangos bod ei leoliad yng nghefn gwlad yn hanfodol.
Fel y nodir uchod mae polisi ISA 2 yn gefnogol o ddarparu cyfleusterau cymunedol newydd
gerllaw ffin ddatblygu ac mae’r bwriad dan sylw yn cydymffurfio gyda Pholisi ISA 2. Yn sgil
hyn ystyrir felly fod y bwriad hefyd yn dderbyniol o ran Polisi PCYFF 1 CDLI.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Yn gyffredinol, mae polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd yn annog
caniatau cynigion ar gyfer datblygiadau newydd cyn belled na fyddent yn cael effaith niweidiol ar
iechyd, diogelwch neu fwynderau meddianwyr eiddo lleol neu ar yr ardal yn gyffredinol.

Byddai’r bwriad yn ychwanegu ffurf adeiledig i gae amaethyddol presennol ac felly byddai’r
bwriad dan sylw yn sicr o newid cymeriad y safle o’r hyn sydd yno yn bresennol. Fodd bynnag
mae’r cae dan sylw wedi ei leoli yn is na’r na’r ffordd gyfagos a byddai lefel llawr daear yr ysgol
oddeutu 5 medr yn is na’r ffordd gerllaw. Mae’r adeilad newydd wedi ei gynllunio i fod yn
bennaf unllawr, gyda rhai rhannau deulawr, a ble mae’r toeau yn rhai goleddf isel. Mae’r
amrywiaeth o ran rhannau unllawr a deulawr ynghyd a’r amrywiaeth o ddeunyddiau yn torri
unffurfedd yr edrychiadau. Fe fyddai'r edrychiadau allanol yn cynnwys cymysgedd o rendr,
carreg a phaneli cladin a byddai’r to wedi ei wneud o system banel wedi ei hinsiwleiddio a hefyd
yn cynnwys paneli solar. Deallir fod elfennau o’r dyluniad wedi cael ei ddylanwadu gan
adeiladau amaethyddol lleol i geisio ei weddu i’r lleoliad gwledig.

Mae’r adeilad wedi cael ei leoli i redeg gyda chyfuchlinellau’r safle mewn ymdrech i leihau’r
gwaith cloddio fyddai angen ar gyfer yr ysgol a hefyd i geisio lleihau ei effaith weledol. Bydd yr
Tud. 73



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.8

5.9

5.10

511

ysgol hefyd yn elwa o gynllun plannu i greu byffer blannu rhwng yr ysgol a’r ffordd gerllaw.
Byddai hyn yn gymorth i leihau llygredd swn o’r safle a hefyd effaith weledol y bwriad. Bydd yr
adeilad yn defnyddio rhai elfennau mwy cyfoes megis llawer o wydr a chladin golau ond y rhain
yn cael eu defnyddio ar y cyd gyda deunyddiau mwy traddodiadol megis waliau rendr gwyn,
waliau cerrig a dur rhychiog. Byddai’r cynllun tirlunio hefyd yn cael ei ddatblygu i ategu'r hyn a
geir ar y safle ar hyn o bryd drwy blannu coed newydd a gwella’r ecoleg drwy gynyddu niferoedd
ac amrywiaeth y rhywogaethau ar y safle. Bwriedir defnyddio’r dirwedd feddal yma fel adnodd
addysgol i ddisgyblion yr ysgol ynghyd a bod o gymorth i sgrinio’r datblygiad rhag y ffyrdd o
amgylch yr ysgol. Yn ychwanegol i’r plannu meddal byddai ffens ddiogelwch yn cael ei chodi
oddi amgylch y safle. Ery sylweddolir y byddai’r bwriad yn weledol yn y dirwedd o rai mannau
oherwydd lefel isel yr adeilad, presenoldeb wal gynnal ger yr A497 a phresenoldeb coed a
gwrychoedd presennol ynghyd a bwriad i blannu yn ehangach ni ystyrir y byddai’r bwriad yn cael
effaith andwyol ar fwynderau gweledol yr ardal.

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd Asesiad Effaith Tirwedd a Gweledol sydd wedi asesu’r bwriad o
ran ei effaith ar elfennau o’r dirwedd a’i gymeriad ynghyd ac asesiad o effaith ar dderbynyddion
gweledol e.e. defnyddwyr y ffyrdd cyfagos, defnyddwyr llwybrau cyhoeddus, deiliaid tai cyfagos.
O ran effaith tirwedd daw’r asesiad i’r canlyniad na fyddai unrhyw effeithiau sylweddol ar
unrhyw un o’r elfennau tirwedd, cymeriad tirwedd na dynodiadau tirwedd gafodd eu hasesu. O
ran effaith gweledol daw’r asesiad i’r canlyniad na fyddai effaith sylweddol ar unrhyw un o’r
derbynyddion gweledol aseswyd. Mae’r asesiad yn dod i’r canlyniad nad oes unrhyw effaith
sylweddol tirwedd neu weledol wedi eu hadnabod a bod y bwriad yn cael ei ystyried yn
dderbyniol yn nhermau ei effaith tirwedd a gweledol.

Byddai’r bwriad yn anorfod yn dwysau'r gweithgarwch ar y safle sydd ar hyn o bryd gyda’i
ddefnydd fel cae amaethyddol. Wedi dweud hynny, dim ond am oriau cyfyngedig bydd yr ysgol
yn agored a’r rhan fwyaf o’r amser hynny bydd y plant yn yr adeilad. Fel rhan o’r cais
derbyniwyd Asesiad Swn Amgylcheddol. Mae’r asesiad yn cyfeirio at swn o beiriannau
(gwresogi, awyru ac aer dymheru (air conditioning)), defnydd o’r ardal chwaraeon a llefydd
allanol eraill ynghyd a gweithgareddau yn y maes parcio yn arbennig ar ddechrau a diwedd y
diwrnod ysgol. Mae’r adroddiad wedi adnabod yr unedau preswyl agosaf i’r safle ac sydd wedi
eu lleoli yn Lon Fél a drwyddi draw mae’r Asesiad Swn Amgylcheddol yn dod i’r casgliad mai
effaith isel o ran swn fyddai yn deillio o’r bwriad. Ni chredir felly bydd niwed arwyddocaol yn
deillio i fwynderau trigolion Ileol oddi wrth weithgaredd dydd i ddydd yr ysgol.

Ar y cyfan, ni chredir bydd y datblygiad hwn yn achosi niwed arwyddocaol i fwynderau’r ardal
leol na’i thrigolion yn y tymor hir er, yn anorfod, fydd peth swn ac aflonyddwch yn ystod y
cyfnod adeiladu. Fe gredir, 0 osod amodau priodol, y gellid sicrhau bydd effaith mwynderol y
gwaith adeiladu’n cael ei leihau cymaint ag sy’n ymarferol fel bod yr effeithiau niweidiol posibl
ar lefel sy’n dderbyniol dros gyfnod byr. O weithredu fel yr uchod, fe gredir bydd y datblygiad yn
dderbyniol dan bolisiau PCYFF 2 a PCYFF 3y CDLL.

Coed a Thirlunio

Fe gyflwynwyd Adroddiad Coed gyda’r cais oedd yn adnabod bod angen torri dwy goeden er

mwyn galluogi’r datblygiad ond fod yna 18 coeden arall sy’n cael eu hargymell i gael eu torri

oherwydd eu cyflwr a / neu ddiffygion yn y coed. Mae’r adroddiad yn argymell plannu 3 coeden

am bob 1 sydd i’w tynnu ac mae manylion o’r rthywogaethau a fwriedir eu defnyddio e.e.

sycamorwydden, gwernen, derwen, celyn, oestrwydden (hornbeam), pisgwydden deilen fach,

pinwydden wyllt, ceiriosen ddu wedi eu nodi yn yr adroddiad coed a’r cynllun tirweddu. Mae’r
Tud. 74



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.12

5.13

514

5.15

5.16

cynllun tirweddu hefyd yn dangos yr ardal fras ar gyfer y plannu lliniaru yma. Mae’r Uned Goed
yn ystyried y byddai’r plannu ychwanegol yma yn gwella bioamrywiaeth ar y safle a gwella’r
amrywiaeth o rywogaethau ar y safle. Ystyrir hefyd fod y coed sydd i’w cadw ar y safle ynghyd
a’r cynllun tirweddu a fwriedir yn fodd o feddalu effaith y bwriad ar y dirwedd. Bydd gofyn
rhoddi amod fod y gwaith yn cael ei wneud yn unol gyda’r adroddiad coed a’r cynllun tirweddu
ac mae’r Uned Goed hefyd yn argymell amod i gyflwyno cynllun yn dangos y mannau plannu
terfynol ar gyfer y coed fwriedir eu plannu i ddigolledu am y rhai sydd i’w torri. O osod amodau
priodol felly fe gredir bydd y datblygiad yn dderbyniol dan bolisi PCYFF 4 y CDLI.

Bioamrywiaeth

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd Arolwg Ecolegol, adroddiad adendwm i’r arolwg ecolegol ac
arolwg ymddangosiad ystlumod. Darganfyddwyd fod un goeden dderwen yn glwydfan ystlumod
ond nid yw’r goeden yma i gael ei thorri. Mae hyn wedi ei nodi yn yr adroddiad ystlumod a bydd
gofyn i’r adroddiad yma ynghyd a’r ddau arolwg ecolegol gael ei nodi fel adroddiadau i
gydymffurfio gyda hwy os caniateir y cais.

Gorwedd y safle o fewn 350 medr i Ardal Cadwraeth Arbennig Pen LIyn a’r Sarnau, Ardal
Gwarchodaeth Arbennig Gogledd Bae Ceredigion a Safle o Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig
Glanllynnau a Glannau Pen-ychain i Gricieth. Derbyniwyd sylwadau gan yr Uned Bioamrywiaeth
sydd yn nodi fod mai’r unig lwybr effaith posibl o safle’r datblygiad i’r Ardal Cadwraeth
Arbennig ydyw ffos fach ger y rheilffordd ac yna trwy gaeau sydd ddim yn cyrraedd y mér am
ryw lkm. Mae’r datblygiad yn annhebygol o gael effaith sylweddol ar yr Ardal Cadwraeth
Arbennig oherwydd y bydd y datblygwr yn sicrhau fod mesurau atal llygredd yn cael eu dilyn.
Mae’r Uned Bioamrywiaeth wrth asesu’r datblygiad yma o dan Rheoliad 63 o’r Rheoliadau
Cadwraeth o Gynefinoedd a Rhywogaethau 2017 yn datgan ei bod yn annhebygol o gael effaith
sylweddol ar Ardal Cadwraeth Arbennig Pen Llyn a’r Sarnau. Yn yr un modd felly ni ystyrir y
byddai’r bwriad yn cael effaith andwyol ar y Safle o Ddiddordeb Arbennig na’r Ardal
Gwarchodaeth Arbennig.

Mae cyrion coetir y safle o fewn safle bywyd gwyllt ymgeisiol Cefn Castell 714 ond nid oedd gan
yr Uned Bioamrywiaeth bryderon am y safle bywyd gwyllt gan ei bod yn debygol y bydd y
goedwig yn cael ei gwella drwy ddod a phori i ben.

Mae’r Uned Bioamrywiaeth yn argymell nifer o amodau er mwyn gwarchod a gwella bywyd
gwyllt a natur fel a ganlyn:-

e Dim clirio coed, gwrychoedd, llystyfiant yn ystod y tymor nythu adar (1 Ebrill i 31
Awst) oni bai y gellir profi mewn ysgrifen na fyddai gwaith yn niweidio adar sy’n
nythu.

e Cyn i unrhyw waith ddechrau angen cyflwyno cynllun ar gyfer gwarchod ymlusgiaid
yn ystod y cyfnod adeiladu.

e Cyn cychwyn ar y gwaith adeiladu cyflwyno cynllun i sicrhau na fydd symudiad moch
daear yn cael ei gyfyngu.

e Cyn cychwyn ar unrhyw waith angen cyflwyno cynllun atal llygredd.

e  Cyflwyno cynllun torri coed i leihau effaith ar ystlumod.

O sicrhau bod yr amodau priodol uchod yn cael eu gosod ar y datblygiad fe gredir bydd y
datblygiad hwn yn cwrdd gyda gofynion Polisiau PS19 ac AMG 5 y CDLL sy’n annog cynhigion
i warchod, a lle bo’n briodol, gwella bioamrywiaeth yr ardal.

Tud. 75



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.17

5.18

5.19

5.20

521

5.22

Materion trafnidiaeth a mynediad

Fel rhan o’r bwriad bwriedir creu mynedfa newydd i’r safle o’r A497. Byddai’r fynedfa yn mynd
lawr o’r A497 at adeilad yr ysgol a ble byddai rthyw fath o gylchfan yn cael ei greu a fyddai’n
cynnwys llefydd parcio 0’i amgylch. Mae cyfanswm o 37 lle parcio sydd yn cynnwys 4 sydd yn
hygyrch i’r anabl a byddai 1 lle parcio ar gyfer cerbydau masnachol. Bwriedir hefyd gael lle
cadw beic ar y safle. Byddai hefyd Iwybr cerdded ar wahén o’r A497 i lawr at adeilad yr ysgol a
bwriedir gwneud gwelliannau i’r llwybr cerdded sydd wedi ei leoli gerllaw’r A497. Ar yr A497
bwriedir cael 16n i alluogi troi i’r dde ar gyfer traffig fyddai’n teithio o’r gorllewin tua’r dwyrain.
Byddai parth cyfyngiad cyflymder o 20 milltir yr awr yn cael ei greu gerllaw safle’r fynedfa
newydd am oddeutu 100 medr naill ochr i’r fynedfa. Bwriedir hefyd greu parth byffer gyda
chyflymder o 30 yr awr y tu draw i’r ardal 20 medr yr awr arfaethedig i’r gorllewin. Mae
cyfyngiad cyflymder o 30 medr yr awr eisoes yn bodoli wrth deithio trwy Gricieth tuag at y safle.
Bwriedir ymestyn golau stryd i gynnwys y parth cyflymder 20 milltir yr awr. Byddai man croesi
heb reolaeth yn cael ei greu a bwriedir lledu’r llwybrau cerdded gerllaw’r fynedfa. Fel rhan o’r
Adroddiad Trafnidiaeth fe edrychwyd ar deithio i’r ysgol ac y defnydd posibl o Lon Fél Uchaf ac
Isaf. Mae’r Adroddiad Trafnidiaeth yn argymell opsiynau o ran gwella diogelwch ar Lon Fél
Uchaf ac Isaf gan gynnwys arwyddion a mesuriadau tawelu traffig.

Gwelir o sylwadau gwreiddiol yr Uned Trafnidiacth eu bod yn fodlon gyda’r gwelededd o’r
gyffordd ac fod y trefniadau parcio, gollwng a chodi o fewn y safle yn dderbyniol. Mae’r
sylwadau mwyaf diweddar yn cyfeirio o bosibl y byddai gweithgareddau e.e. nosweithiau rhieni
yn gallu arwain at barcio ar yr A497. Yn ychwanegol i’r llefydd parcio ffurfiol nodir o fewn y
cais y byddai ar rai adegau yn bosibl parcio ar y ffordd mynediad lawr i’r ysgol. Byddai hyn yn
caniatau rhagor o lefydd parcio o fewn y safle ar gyfer achlysuron penodol.

Roedd sylwadau cychwynnol yr Uned Trafnidiaeth fodd bynnag yn argymell cael mwy o
wybodaeth am y defnydd posibl o Lén Fél fel llwybr posibl i deithio i’r ysgol. Derbyniwyd
Adroddiad Trafnidiaeth bellach gan y datblygwr sydd wedi rhoi ystyriaeth i’r defnydd o Lon Fel
Uchaf ac Isaf ac yn argymell opsiynau o ran gwella diogelwch ar Lon Fél Uchaf ac Isaf gan
gynnwys arwyddion a mesuriadau tawelu traffig. Gan nad oes manylion llawn wedi’i darparu ar
gyfer yr union arwyddion a mesurau gostegu trafnidiaeth fwriedir ar gyfer L6n Fél Uchaf ac Isaf
mae’r Uned Trafnidiaeth yn awyddus i gynnwys amod i gytuno ar yr union waith arwyddion a
thawelu traffig ar L6n Fél Isaf ag Uchaf ac fod y mesurau sydd yn cael eu cymeradwyo yn
weithredol ac wedi eu cwblhau cyn fod yr ysgol yn cael ei defnyddio. Ystyrir y byddai’n briodol
i gynnwys amod o’r math.

Ystyrir fod y safle dan sylw yn un sydd yn hygyrch i amrywiol ddulliau o deithio gyda llwybrau
cerdded pwrpasol a hefyd y posibilrwydd o gyrraedd yr ysgol drwy feicio neu ddefnyddio
trafnidiaeth gyhoeddus.

O weithredu’n unol ag argymhellion yr Uned Trafnidiaeth fe gredir bod y cynllun yn cwrdd gyda
gofynion polisiau PS 4, TRA 2 & TRA 4 sy’n anelu at sicrhau darpariaeth ar gyfer trafnidiaeth
sy’n gynaliadwy ac yn ddiogel ar gyfer yr holl ddefnyddwyr.

Materion Archeolegol

Derbyniwyd sylwadau gan y Gwasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd ar y bwriad. Yn dilyn
sylwadau cychwynnol Gwasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd ar y cais ymgymerwyd gyda
rhaglen o werthusiad archeolegol ar y safle. Bu i’r gwerthusiad yma adnabod nifer o nodweddion

Tud. 76



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.23

5.24

5.25

5.26

archeolegol drwy’r safle datblygu yn cynnwys traciau a ffiniau o’r cyfnod 61-ganoloesol ynghyd a
cist gladdiad gyda deunydd carn cysylltiedig. Mae’r olaf o’r rhain o sensitifrwydd uchel ac yn
gallu bod yn arwydd o fwy o gladdedigaethau yn yr ardal. Mae Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd yn nodi y byddai’r datblygiad angen gwaith aflonyddu’r tir ar dir sydd heb
ei ddatblygu ac mewn tirwedd ble mae potensial da am anheddiad. Byddai unrhyw olion
archeolegol yn gwella’r ddealltwriaeth ehangach o’r ardal yn arbennig mewn perthynas a
meddiannaeth gynnar Criccieth a’i gyffiniau. Mae’r Gwasanaeth Cynllunio Archeolegol
Gwynedd felly yn argymell rhoi amod i wneud rhaglen o waith archeolegol ar gyfer y datblygiad
yn ei gyfanrwydd. Ystyrir o roddi amod briodol i wneud gwaith archeolegol fod y bwriad yn
dderbyniol o ran Polisi AT 4 CDLL.

Materion Draenio

Yn unol 4 disgwyliadau Polisi PS 6, sy’n gofyn sicrhau bod tystiolaeth briodol bod ystyriaeth
lawn wedi ei roi i ganlyniadau posibl newid hinsawdd, fe dderbyniwyd Strategaeth Ddraenio fel
rhan o’r cais. Derbyniwyd sylwadau gan Uned DWwr ac Amgylchedd YGC yn nodi ei bod yn
ymddangos fod y datblygwr yn bwriadu draenio’r safle mewn modd cynaliadwy ac y byddai
angen cyflwyno cais i’r Corff Cymeradwyo SDC.

Mae Dwr Cymru’n cadarnhau bod gallu digonol o fewn system garthffosiaeth i ymdopi gyda’r 1lif
dwr aflan o’r ysgol.

Materion cynaliadwyedd

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd adroddiad o sut y byddai’r bwriad yn gwneud defnydd o ynni
adnewyddol trwy ddefnyddio pympiau gwresogi ffynhonnell aer ar gyfer gwres a dwr poeth
ynghyd a phaneli ffotofoltaidd yn cael eu gosod ar y to er mwyn lleihau defnydd ynni’r adeilad
ymhellach. Byddai’r paneli ffotofoltaidd yn cynhyrchu trydan ar y safle fydd o gymorth o ran
lleihau’r ddibyniaeth ar drydan gan y grid cenedlaethol. Byddai amlen allanol yr ysgol hefyd yn
cael ei wneud mor aerdyn a phosibl i gadw llawer o wres o fewn yr adeilad gyda’r datganiad
Dyluniad a Mynediad yn nodi fod y gwerthoedd U a gynigir yn llawer gwell na’r gwerthoedd
Rheoliadau Adeiladu presennol. Yn ychwanegol bydd system awyru naturiol yn denu awyr iach
wrth gadw’r lefelau C02 mewn dosbarthiadau i isafswm. Ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol yn
hyn o beth o ran Polisi PCYFF 5 a Pholisi PS 6 CDLL.

Materion leithyddol

Fel rhan o’r cais derbyniwyd Adroddiad asesiad effaith ieithyddol ar ail -leoli Ysgol Treferthyr.
Daw’r adroddiad i’r casgliad y byddai adeiladu ysgol newydd yng Nghricieth yn cael effaith
bositif ar yr iaith Gymraeg, yn bennaf, oherwydd byddai mwy o gyfleoedd i blant Criccieth
ddefnyddio’r Gymraeg yn gymdeithasol ac yn addysgiadol gan bydd yr ysgol newydd yn cynnig
gwell adnoddau ar gyfer cynnal mwy o weithgareddau tu allan i oriau ysgol. Bwriad sydd yma i
godi ysgol newydd ar gyfer Cricieth ble byddai iaith y dysgu yn parhau drwy gyfrwng y Gymraeg
ac yn hyn o beth ystyrir mai cyffelyb fyddai’r sefyllfa o ran yr iaith Gymraeg. Byddai
posibilrwydd i ddefnyddio’r ysgol newydd i gynnal mwy o weithgareddau addysgol a hefyd
gweithgareddau y tu allan i oriau’r ysgol a allai gyfrannu yn gadarnhaol tuag at yr iaith Gymraeg.
Ystyrir y fod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi PS 1 CDLL.

Tud. 77



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
6. Casgliadau:
6.1 O ystyried y materion cynllunio perthnasol yn yr achos hwn mae'r datblygiad arfaethedig yn

cwrdd ag amcanion Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén trwy gynnig datblygiad o
ddyluniad safonol, cyfoes a phriodol i'w leoliad, a fydd yn cyfrannu’n sylweddol tuag at
ddiwallu’r angen am lefydd.

7. Argymhelliad:
Caniatau - amodau

1. Amser (5 mlynedd)

2. Yn unol &’r cynlluniau

3. Cytuno ar ddeunyddiau a lliwiau terfynol

4. Amodau trafnidiaeth

5. Amodau archeolegol.

6. Gwaith tirlunio i’w wneud yn unol gyda’r adroddiad coed a’r cynllun tirweddu.

7. Cyflwyno a chytuno cynllun manwl i ddangos lleoliad y coed a fwriedir eu plannu ar y safle.

8. Unol gyda’r adroddiadau ecolegol a’r adroddiad ystlumod.

9. Dim clirio coed, gwrychoedd, llystyfiant yn ystod y tymor nythu adar (1 Ebrill i 31 Awst) oni bai
y gellir profi mewn ysgrifen na fyddai gwaith yn niweidio adar sy’n nythu.

10. Cyn i unrhyw waith ddechrau angen cyflwyno a chytuno cynllun ar gyfer gwarchod ymlusgiaid
yn ystod y cyfnod adeiladu.

11. Cyn cychwyn ar y gwaith adeiladu cyflwyno a chytuno ar gynllun i sicrhau na fydd symudiad
moch daear yn cael ei gyfyngu.

12. Cyn cychwyn ar unrhyw waith angen cyflwyno a chytuno cynllun atal llygredd.

13. Cyflwyno a chytuno ar gynllun torri coed i leihau effaith ar ystlumod.

14. Cyfyngiadau oriau gwaith yn ystod y cyfnod adeiladu

15. Enw Cymraeg i’r ysgol.

16. Amod safonol ar gyfer datblygiadau mawr o ran gwybyddu o gychwyn y gwaith.

Nodiadau 1. Dwr Cymru

2. Cyfoeth Naturiol Cymru
3. Priffyrdd
4. Network Rail
5. SUDS
Tud. 78



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Tud. 79




1

08 '‘PNL

01 - LOCATION PLAN
SCALE: 1:1250

om 25m 50m 75m

VISUAL SCALE 1:1250 @ A1

100m

125m

Ysgol Treferthyr Cricieth
for Cyngor Gwynedd

CYNLLUN SAFLE -
LOCATION PLAN

1:1250 70720 MR | G

prery ot s i

oune

€991| YTC-AGA-XX-XX-DR-A-0001 ] £

a G Q AINSLEY
ARCNIYFC'S
e a3 oot v e, o 1

T T ".‘1"' o

e e e




338150N

337950N

1| 02 - TOPOGRAPHY SURVEY

| scate: 1:500

Ysgol Treferthyr Cricieth
for Cyngor Gwynedd

CYNLLUN AROLWG SAFLE -
SITE SURVEY PLAN

oane  cxmnane

€991 YTC-AGA-XX-XX-DR-A-0002| P3

AINSLEY
GOMMON
ARCHITECTS

N L8 PAICESTATING, 13 CLUOE WAY. ARG, 6 35
Te! S4T30 A e e e a4

s s sty . e v ¢ B e 0
Pt b e

e e 4190 Al



1| PROPOSED SITE LAYOUT

¢8 'pni

I scaLe: 1:500

EXISTING TREES ARE INDICATED ON SITE PLAN
WITH DOT AND T REFERENCE, PLEASE REFER
70 ARBORULTURAL REPORT FOR

THE TREE.
ROOT PROTECTION AREA OF THOSE TREES
REMAINING INDICATED IN DASHED RED LINE:

Oom 10m  20m  30m _ 40m

VISUAL SCALE 1:500 @ A1

50m

ftigron

Ysgol Treferthyr Cricieth
for Cyngor Gwynedd

CYNLLUN SAFLE
ARFAETHEDIG - PROPOSED
SITE LAYOUT

W @Al e ouae
S L O R

Ioane  coamnane

€991 YTC-AGA-XX-XX-DR-A-0003| P8

AINSLEY
GOMMON
ARCHITECTS

THE LD POSKCE STATIN, 5 A WeT WARMRDAS, OFS 5
10 A0 10 A e st
ot e e U g e 00
s e e B

R —— AL



€8 'pniL

1| BOUNDARY PLAN
SCALE: 1:500

10m  20m
WINWE]

VISUAL SCALE 1:500 @ A1

30m _ 40m

0m

— 230000 AT CIME TENCE

e EXISTING STOCE RO0E ENCH

MG RNONG

1200w P05~ 0 Al

— 00 GATES.

rep——
— 3 LS AN PATH AN
e W METAL RALINGS ON TO OF DISTIIC RETARING WALL

(OVERALL WEIGHT 1300mm)
e STONE WAL WITH RASING AROVE ) 10m)

T WAL

— NG PAUSADE ARG

o ouams
|
| amommy won e
| e oo 2un [o
| B AuGwTISKOC T 8 (ke
| Bt 3
o v .~

Ysgol Treferthyr Cricieth
for Cyngor Gwynedd

CYNLLUN FFINIAU -
BOUNDARY PLAN

soun o I e
150012301000 MR | ®

PETR—— e
€991 | YTC-AGA-XX-XX-DR-A-0007 | P5

AINSLEY

GOMMON

ARCHITECTS
T I POUE STATH, 15 e whr, WAAs, 46 56

T SASE 0 mm hmcn s
it i gt + v

P e
A N
e 15077200 165535 Al



NOTES

7

wt st I LT L

2277, :
I

7 .

vt t 2 ZLL.
s

Gz

LARGE REFUSE TRUCK
ENTERING SITE

SCALE 1:500

LARGE REFUSE TRUCK

EXITING SITE

SCALE 1:500

TO 86 READ IN COMJUNCTION
OTHER RELEVANT ARCHITECT'S, ENGIVEERS AND SPECIAUISTS
'DRAWINGS TOGETHER WITH THE APPROPRIATE SPECIICATION.

1715 THE CONTRACTOR'S RESPONSEILITY TO CHECK ALL

& E==se w [exlm e

s JP Structural Design

= S
PURPOSE X
mowcr
YSGOL TREFERTHYR
CRICCIETH
-
HIGHWAY PROPOSALS
SWEPT PATH ANALYSIS
o
CYNGOR GWYNEDD
e Gecwon o
RH MM P
oaTt SCALE (B A PRORCT NUHBR
26.042021 1:500 14016
T -

YTC-JPS-XX-XX-DR-C-0200 POl




cur
Ner S

ALLOWING FOR MATERIALS TO BE IMPORTED;
ACCESS

sism
CAR PARK & LAY-BY 180m>
‘| FooTwar 600m"
PLAYGROUND & MUGA A95m*
IMPORTED MATERIAL TOTAL i.790m*
PLUS ARISINGS GENERATED FROM:
L |00’
1
ARRISINGS TOTAL 1,480

THE CUT / FILL RESULT IS THEREFORE EXPECTED TO
'GENERATE AN APPROXIMATE BALANCE.
SONTOURS

~—_»® PROPOSED CONTOUR (Im INCREMENTS)

~___~ PROPOSED CONTOUR (0.Im INCREMENTS)

s JP Structural Design

s

St

PRELIMINARY

YSGOL TREFERTHYR
CRICCIETH

EARTHWORKS
PROPOSED CONTOURS

CYNGOR GWYNEDD

T = Nermoveo e

RH MM P

A @A) moRCT R

oant
20.11.2020 1333 14016

YTC-JPS-XX-XX-DR-C-0301 P02




AND
PROPOSED SURFACE MODELS ONLY
cut
FLL 7515w
NETT 347500
FOR MATERIALS TO BE IMPORTED;
ACCESS ROADS sism
CAR PARK & LAY-BY 180m"
IAYS 0om

PLAYGROUND & MUGA oor

TED MATERIALTOTAL ~ 1.790m"
PLUS ARISINGS GENERATED FROM;
FOUNDATIONS 6o
DRAINAGE (ind attenuation) 820m
SERVICES 100!
ARRISINGS TOTAL 1480

THE CUT/ FILL RESULT IS THEREFORE EXPECTED TO
\TE AN APPROXIMATE BALANCE.

SOPACHYTES
NOTE AREAS AS SHOWN REPRESENT THE HEIGHT
DIFFERENCE FROM ORIGINAL GROUND LEVEL TO THE
THE SITE
DEPTHS OF CUT AND FILL
DEPTH FROM DEPTH TO COLOUR
100 200 | |
200 -1.00 [ ]
-1.00 050 []
050 000 [£]
000 050
050 100 B
100 200 | ]
200 300 []

s JP Structural Design

PRELIMINARY SI
moger
YSGOL TREFERTHYR
CRICCIETH
T
EARTHWORKS
ISOPACHYTES
cuenT
CYNGOR GWYNEDD
T crecro e Avove e
RH MM P
oamt AL @A) ORCT MR
20.11.2020 1333 14016
ORAWING M e

YTC-JPS-XX-XX-DR-C-0302

PO2




EARTHWORKS
THIS DRAWING IS TO BE READ IN CONJUNCTION
'WITH ALL OTHER RELEVANT ARCHITECT'S,
P 20 ENGINEER'S AND SPECIALIST'S DRAWINGS.
0 o IER “THE APPROPRIATE
o 00 SPECIFICATION.
o 20 TISTHE s o
30 £ 'CHECK ALL DIMENSIONS ON SITE. DIMENSIONS
10 70 MUST NOT DRAWING. ANY
i 5, DISCREPANCIES TO BE BROUGHT TO THE
20 x8 IMMEDIATE ATTENTION OF THE ARCHITECT IN
WRITING.
s 20
no /ALL DIMENSIONS ARE IN MILUMETRES, UNLESS
"o no NOTED OTHERWISE. ALL LEVELS ARE IN METRES,
o 20 'UNLESS NOTED OTHERWISE.
" 20 _—
s 150
L+ ol ———  BXSTING GROUND LEVEL
¢ 82 R % ¢ 38 38 R ¥ 3§ 878 78 &8 ¢8 3 & @ O § 8 8 3 8 2 8 8 8 83 8 8 1
— PROPOSED GROUND LEVEL
m m
e ™
2 o
0 / mo
= e
Mo 260 s
e =
2 2o
0 / no /
e 0
" e 20 /
w 0
e 10
s 0
T e e T S TR T N 8 L}
s 2 3 2 8 § B § 3 § 24838 ¢ 83 &3 " 2 R 3 ¥ 3 § # § 2 § 8 & 4 ¢ 3 §¢8i
e e
s 0
7 o
w 0
% e
0 w0
2 50
ne 20
s S 20
o o
190 20 7/
e 0
i 1
™ _l ™
al g T A T S S TR TR Y e G I S N S S VRS S S S v
z T 3 2 2 & = =z 3 £ = 5 5 & = 3 3 S a a6 9 4 @ & 9 e o8 &9 3 9 8 3§ 9
‘2 G 2§38 3§ B § ¢ 8 2 78 78 8 8 3§ &3 2 R B ¥ 3 ¥R I P g R E EE R @ SECTION LOCATIONS
SCALE 1:1000
w0
0 . 10
2 0
0 o e
=T Q0 ~ »
2 0 me
o = = L
ns no we
s / 20 ue
e _— 20 e
"o — 00 Mo
s 10 ne
i 00 ne
s 0 us
e o+ oo
* 2 8 8 338§ 8 3 ¥ 8 8§ & 383 ¢ 8 * 2 8 8 38 38 &8 § 2 £ 8 8 83§ 88 = 2 3 8 % 8 3 8 3§ 28288933283
s =
ae i
2 s o
20 e
80 »e -
e == e RS i
u i o7 P Structural Design
s ue
s 5 e T
" = ne — PRELIMINARY st
s ns
e e g and
e 00
™ e YSGOL TREFERTHYR
* 8 R 2 §8 §2 8§ 3 8 83788 § 8§ §§ “ 8 & %R § 8 3§ 8 3§ 8§28 83893321 CRICCETH
0 ne e
50 e
& e Coae EARTHWORKS
i S SITE SECTIONS
0 e
/ n0 w0
no 288 S,
210 e
0 ne P CYNGOR GWYNEDD
150 ne
b b O er acxeD e s
A T S S ol o wl o RH MM P
1 1 ———t———t+—t—t+—t—t+—t+—+—+—t—+1
3 R P TR T O TR T S T VI T S S T A R o 3 T & 4 % 4 VI T T O R P :
g § § 8 £ 8 8 § § § 8 8§ $ 8 8 § 5 § @ &4 # §8 8 8 8 § §8 § & & £ 8 8 § § § & § § 8 28 8 8 § 3§ § &8 & [ oz @A) rr—
20112020 | ASSHOWN 14016
prr—— -
SITE SECTIONS YTC-JPS-XX-XX-DR-C-0303 P02

HORIZ SCALE 1:1000 / VERT SCALE 1200




PAVEMENT NOTES

THIS DRAWING 5 TO BE READ IN CONJUNCTION WITH ALL
OTHER RELEVANT ARCHTECTS. ENGINEER'S AND SPEOALISTS.

WITH THE APPROPRIATE SPECIICAT
NOTE UMESTONE COARSE AGGREGATE SHALL NOT BE USED FOR
ASPHALT SURSACE COURSES

AL ASPHALT MIXTURES TO CONFORM TO 85 EN 13108
AL BLOCK PAVING REFERENCES TO CONFORM TO B 753

LEGEND

JACTUE PAVING

65mm CONCRETE TACTLE PAVING.

40ma CAT | SAND LAYNG COURSE (BS 7533)
SUB-BASE AS PER ADJACENT FOOTWAY

I8 BO
2
I
:
;

(IN ACCORDANCE WITH MANUFACTURERS
GUIDANCE}

ACCESS TRACKS
4 GRAVEL 6 TO FINES.
250men SUB-BASE DOT TYPE 3

A BOND COAT I5 TO BE APPLIED IN.
ACCORDANCE WITH BS 594 967 BETWEEN ALL
CARRIAGEWAY MATERIAL LAYERS

s Flow Suvbase spactication”
Algrarsias sub-base maarshll cmgrie crsha e i
. ot ~ ] .
B e v o ot [I JP Structural Design
Tl 0 i
881377 Tosk e 4 7
o= o
e dancs i 5572 P 11
e ——
s YSGOL TREFERTHYR
e e—— CRICCIETH
S o 1 88 £ 192423003
Grading of lowsr layer of sub-base $10ne:
BSENSovesize % passing
80mm 100
o w0 EXTERNAL WORKS
Tomm b PAVEMENT COMPOSITION
Dapth of Sub-base.
A lotal deph suttess centn of 200mm should be used on &
et oot -2 4 WBITEX A5 5C 1300 . :
Capping Layer A / — WYN
Tho s.ograce wil nead 1o achieve a minkmum soasked CBR of S — CYNGOR G EDD
syster
F—r e o
RH MM Ji
oant SCALE (B A PRORCT MUHBR
20.11.2020 1250 14016
P -
YTC-JPS-XX-XX-DR-C-0702 PO2




u||1l|!?‘””'”

g

Y?N,,””

!

& s

I~
\\\\\\\‘\\\\\'\ 1l ”’I/!/{?

A

W

EXTERNAL WORKS
THIS DRAWING I TO BE READ IN CONJUNCTION

ALL DIMENSIONS ARE IN MILLMETRES, UNLESS
WISE. ALL LEVELS ARE IN METRES,
UNLESS NOTED OTHERWISE.

CONTRACTOR SHALL IMPLEMENT AND
FAIN THROUGHOUT THE DURATION OF THE
CONTRACT A FIC MANAGEMENT SYSTEM
TO ENSURE SAFE PASSAGE OF

IN THE VICINITY OF THE
ETC. SHALL BE IN ACCORDANCE WITH CHAPTER 8

SIGNS MANUAL.

AL KERBS TO BE INSTALLED WITH 125mm FACE TO
ACCESS ROADS AND 100mm IN CAR PARK AREA
UNLESS NOTED OTHERWISE

THE FINISHED LEVEL IN PAVEMENT AREAS SHALL BE
WITHIN PLUS OR MINUS 6mm OF THE DESIGN
PROFILE

PROPOSED FINISHED FLOOR LEVEL
PROPOSED CARRIAGEWAY LEVEL
29740 3 PROPOSED EXTERNAL LEVEL
25205 3 EXISTING LEVEL (FROM SURVEY)
/RG  TRAPPED ROAD GULLY
LINEAR DRAINAGE CHANNEL
FILTER DRAIN REQUIRED

EEE]

PRELIMINARY

s

N

YSGOL TREFERTHYR
CRICCIETH

EXTERNAL WORKS
PROPOSED LEVELS

CYNGOR GWYNEDD
—— Gecon [
RH MM P
o oaem e
20.11.2020 1:250 14016
Ty -

YTC-JPS-XX-XX-DR-C-0703 P02




Indicative Native Planting Pal

o o ol pror b wy ks

o trcught 0 the atertion

Asphalt pedestrian areas
Block paving to main entrance
Grass grid

Shrub planting to slopes
- low maintenance, biodiverse, low Qrowng, non-invasive

Native understorey planting of local provenance
mbm

-gudosvme
- dog rose.
-~ hawithom
- hazel

Omamental shrub planting
- selected for form, colowr, texture and year-round interest
* ron-nvasive

| Biodivarse rough grass / meadow arcas
- native seed mues.

- mown paths a5 required

Amenity grass
- managed for high intensty use

Native specimen trees
- local provenance, heavy standands
o o s ek

sl (1o near retaiig vat)

s ook

- scots pine.

- small leaved ime

- wid cherry
umm#mnumw
mmmmlmnw&wmm

speces: hally, senl:od&mlsnlmiunhnm

8t et b e 3 1.5x mature heigre from
Network Rl Land.

~locs! provenance, standaras
agreed wth
rmwmwmmwﬁ
‘smail species recommended wwmll
- hawthom, crab apple, fleld

~ ol et be ocakd 1.5 e elght from
Network Rad Land.

fed

Steps
- Fag pavers

~topart M

Cycla stands
P4 Network Ral tree comment amendments 16/07/2021
P3 b comments - migation ces added [19/05/2021
P2 Chent comments - omit tables and sun shades |17/05/2021
P 12/05/2021

e

9 Coboge HIL, Srensiury Stvogaes
T S, Farm Lodge, Leigeton, Wk, Powrs. SY23 840

chent:
Cyngor Gwynedd

profect:
YYsgol Treferthyr Cricieth

=
| 3020
wig. title:
Landscape_Plan
T T=
wcusxxxxoﬁww« | e
= E A E T E
‘ 1350 | AL ™ bs | bs

e 3029 Wnciape concept T

DO NOT SCALE FROM DRAWING. . CRAWING 1§ COPYRIGHT
e




et Py 110
vt

e

[t

L@ e, oG
TSR ..

e i et 300 A P J
0@

16 'PNL

e,

ol

-

OETAIL A-TYPICAL

1 1 ] i
t " 0 b v i§ ot
i H f iy Hig ; S

o | May 21 |ces | oc | am | cr

Fn2. TYEICAL & FOR CARRUGEWAY ROUTS o




¢6 ‘PNl

[CPF7418] New Primary School - Criccieth — Transport Statement

Appendix 3: Highways Proposals Planning Drawings

@ KEYPLAN
our i

VIEWPORT |

S M e

O ING 3TE T AGH TG,

E FAOVINION TO & EXTINDID
-

v s
—-m-.«-,\

2L L LGLIIZ T 777,

—

1D s

D70

MIGIWAT PRORSALL
AP BG DA |

CYNGON CWINIED

e o »
3 = [~
] 13% 1l
e

rcpmoaconca |

Page 28 of 29



€6 'PnL

[CPF7418] New Primary School - Criccieth — Transport Statement

—
MATCH LINE

N g

wx
5y,

VIEWPORT 4

ARAF
LW

NGRS Hon PAAE
SReE
A A s
e

ety v
O lcnd WP

Y25

VIEWPORT 3

| s P Structural Design

== =
PURROSE c

etz ot <
B

R =

LLEZ

YSGOL TREFERTHYR
CRICCETH

v
@ HIGRHWAY PROROAALS

PLANMING DRAWENG 2

CTNGOR GWYNEDD

R ™ "

26083028 129 ole

TTCA PRI o

Page 29 of 29



6 PNL

1| SOUTH ELEVATION
SCALE: 1:200

2 | EAST ELEVATION - ENTRANCE
SCALE: 1:200

3 | NORTH ELEVATION - HALL
SCALE: 1:200

4 | EAST ELEVATION - CLASSROOMS
SCALE: 1:200

Om___&m 2m __16m__ 20m

VISUAL SCALE 1200 @ AL

5 | NORTH ELEVATION - CLASSROOMS
SCALE: 1:200

Ysgol Treferthyr
Cricieth

for Cyngor Gwynedd

EDRYCHIADAU -
ELEVATIONS

M e oo
s wome | W

€991 YICAGA-LZZDA-ACO08 P8
AINSLEY
GOMMON
ARCHITECTS

o r e s e, e v

6 | WEST ELEVATION =
SCALE: 1:200




G6 ‘PNL

3D VIEW 2

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

DERBYN

Adran Cynliunio 16/09/21

P7 SHOW BB UNITS 140921 R
P6 CLIENT COMMENTS 040521 GJ
P5 SCHOOL COMMENTS 2204.21 GJ
P4 |REVISED FLOOR AREA 13.04.21 | SD

P3 |FULL DRAFT ISSUE TO DESIGN | 09.12.20 | MR
TEAM

P2 | DRAWING PACK ISSUE | 261020 | 61
FOLLOWING DTM 4

P1|DESIGN DEVELOPMENT | 22.10.20 |MR
CHANGES

[aev] oescawrion o | e

THIS DRAWING IS THE COPYRIGHT OF AINSLEY GOMMON
ARCHITECTS, CHECK ALL DIMENSIONS ON SITE. DISCREPANCIES
0 BE NOTIFIED TO ARCHITECT. ELEMENTS OF STRUCTURE
SHOWN ARE INDICATIVE AND FOR GUIDANCE. FINAL DESIGN TO
BE AS STRUCTURAL ENGINEERS DETAILS AND SPECIFICATION,

DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING. WORK TO FIGURED
DIMENSIONS ONLY.

PROJECT
Ysgol Treferthyr Cricieth
for Cyngor Gwynedd

DRAWING TITLE

3D VIEW 2

DRAWN | CHECKED

MR G

SCALE  @A3 DATE
16/09/20

JOBNo  DRAWING No REY

€991 | YTC-AGA-ZZ-VS-A-0010 | P7

AINSLEY
GOMMON
ARCHITECTS

THE OLD POLICE STATION, 15 GLYHNE WAY, HAWARDEN, G305 305
e 0144307 100 | s Bagnrchoecis, oo | v agpchiveci cn. K

Ansley Garimun Arcnects L. Beg s 1 Ergans & Waies NoATEIS 8
Pt Office: 1 3 ce e W ton S, Bekemtess CHAT 6N

PRINTED: 16/09/2021 16:21:14 A



96 ‘PNl

3D VIEW 4

Cynllun Diwygiedig

Amended Plan

P7 SHOW BB UNITS 14.09.21 IR
P& CLIENT COMMENTS 040521 GJ
P5 SCHOOL COMMENTS 220421 G
P4 REVISED FLOOR AREA 13.04.21 | SD

P3| FULL DRAFT ISSUE TO DESIGN | 09.12.20 | MR
TEAM

P2 | DRAWING PACK ISSUE 261020 | 6
FOLLOWING DTM 4

P1 | DESIGN DEVELOPMENT 22.10.20 | MR
(CHANGES

[m[ DESCRIPTION [ oAt I ™ ]

THIS DRAWING 1S THE COPYRIGHT OF AINSLEY GOMMON
ARCHITECTS, CHECK ALL DIMENSIONS ON SITE. DISCREPANCIES
0 BE NOTIFIED TO ARCHITECT. ELEMENTS OF STRUCTURE
SHOWN ARE INDICATIVE AND FOR GUIDANCE. FINAL DESIGN TO
BE AS STRUCTURAL ENGINEERS DETAILS AND SPECIFICATION,
DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING. WORK TO FIGURED
DIMENSIONS ONLY.

PROJECT
Ysgol Treferthyr Cricieth
for Cyngor Gwynedd

DRAWING TITLE

3D VIEW 4

SCALE  @A3| DATE | DRAWN |CHECKED
16/09/20 | MR )

JOBNo  DRAWING No REV
€991 | YTC-AGA-ZZ-VS-A-0012 | P7

AINSLEY

GOMMON

ARCHITECTS
PRINTED: 16/09/2021 16:22:54 A3




1 | 02 - ROOF PLAN
SCALE: 1:150

[Cynllun Diwygiedig |

Amended Plan

om 3m 6m

VISUAL SCALE 1:150 @ A1

9m 12m  15m

DERBYN

Adran Cynilurio 1608721

Ysgol Treferthyr Cricieth
for Cyngor Gwynedd

CYNLLUN TO - ROOF PLAN

K PAL W e oo
1:150 /0920 MR G
= sursos o

Ioane  coamnane ™
€991| YTC-AGA-02-DR-A-0005|  P6

AINSLEY

GOMMON

ARCHITECTS
o




86 ‘PNl

3D VIEW 1

[

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

]

P7 SHOW BB UNITS 14.09.21 IR
P6 CLIENT COMMENTS 040521 GJ
P5 SCHOOL COMMENTS 220421 G
P4 REVISED FLOOR AREA 13.04.21 | SD

P3| FULL DRAFT ISSUE TO DESIGN | 09.12.20 | MR
TEAM

P2 | DRAWING PACK ISSUE 26.10.20 | GJ
FOLLOWING DTM 4

P1 | DESIGN DEVELOPMENT 15.10.20 |MR
(CHANGES

o] s [ove []

THIS DRAWING 1S THE COPYRIGHT OF AINSLEY GOMMON
ARCHITECTS, CHECK ALL DIMENSIONS ON SITE. DISCREPANCIES
0 BE NOTIFIED TO ARCHITECT. ELEMENTS OF STRUCTURE
SHOWN ARE INDICATIVE AND FOR GUIDANCE. FINAL DESIGN TO
BE AS STRUCTURAL ENGINEERS DETAILS AND SPECIFICATION,
DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING. WORK TO FIGURED
DIMENSIONS ONLY.

PROJECT
Ysgol Treferthyr Cricieth
for Cyngor Gwynedd

DRAWING TITLE

3DVIEW 1

SCALE  @A3| DATE | DRAWN |CHECKED
16/09/20 | MR )

JOBNo  DRAWING No REV
€991 | YTC-AGA-ZZ-VS-A-0009 | P7

AINSLEY
GOMMON
ARCHITECTS

THE OLD POLICE STATION, 15 GAYNNE WAY, HAWARDEN, G0 3HS
SOV AT 16D | wdes Bagurchioecty ook | waew. g3 0. K

P Offce: 1 1% oe $ee. Hyion Sqve, Bikentead CHAT 61N
PRINTED: 15/09/2021 15:44:59 A3




66 ‘PNl

3D VIEW 3

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

DERBYN

Adran Cynllunio 16/09/21

P7 SHOW BB UNITS 14.09.21 IR
P& CLIENT COMMENTS 040521 GJ
P5 SCHOOL COMMENTS 220421 G
P4 REVISED FLOOR AREA 13.04.21 | SD

P3| FULL DRAFT ISSUE TO DESIGN | 09.12.20 | MR
TEAM

P2 | DRAWING PACK ISSUE 261020 | 6
FOLLOWING DTM 4

P1 | DESIGN DEVELOPMENT 22.10.20 | MR
(CHANGES

Juev] oescuenion [ove o]

THIS DRAWING 1S THE COPYRIGHT OF AINSLEY GOMMON
ARCHITECTS, CHECK ALL DIMENSIONS ON SITE. DISCREPANCIES
TO BE NOTIFIED TO ARCHITECT. ELEMENTS OF STRUCTURE
SHOWN ARE INDICATIVE AND FOR GUIDANCE. FINAL DESIGN TO
BE AS STRUCTURAL ENGINEERS DETAILS AND SPECIFICATION,
DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING. WORK TO FIGURED
DIMENSIONS ONLY.

PROJECT
Ysgol Treferthyr Cricieth
for Cyngor Gwynedd

DRAWING TITLE

3D VIEW 3

SCALE  @A3| DATE | DRAWN |CHECKED
16/09/20 | MR )

JOBNo  DRAWING No REV

€991 | YTC-AGA-ZZ-VS-A-0011 | P7

AINSLEY

GOMMON

ARCHITECTS
PRINTED: 16/09/2021 16:22:12 3













gy S - ! e e —







Eitem 5.4

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Rhif: 4

Cais Rhif: C21/0993/35/LL

Dyddiad 09/11/2021

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn

Cymuned: Llanystumdwy

Ward: Llanystumdwy

Bwriad: Defnyddio tir ar gyfer gwersylla / glampio amgen parhaol
(9 pod) (Ailgyflwyniad o gais C20/0348/35/LL)

Lleoliad: Tir ger Coed Mawr, Cricieth, LL52 OND

Crynodeb o’r

Argymhelllad GWRTHOD

Tud. 105



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=287732

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Dyma ail gyflwyniad o gais llawn ar gyfer defnyddio tir ar gyfer gwersylla glampio amgen

1.2

1.3

14

1.5

1.6

1.7

parhaol fydd yn cynnwys 8 pod gwyliau ac 1 pod gwasanaeth (‘utzility’) ynghyd a chreu llwybr
mynediad, creu/uwchraddio ffordd fynediad, tirlunio, darparu ardal parcio, gosod gwaith trin
carthffosiaeth a newidiadau i’r fynedfa bresennol.

Mae’r safle (sy’n bresennol yn gae amaethyddol) wedi ei leoli yng nghefn gwlad agored ac oddi
allan i unrhyw ardal sy’n cael ei hadnabod oherwydd ei dirwedd arbennig yn y CDLI. Serch
hynny, mae wedi ei leoli o fewn Safle Bywyd Gwyllt ymgeisiol Coed Mawr. Mae’r safle wedi ei
amgylchynu ar 3 ochr gan goed aeddfed gyda choed a gwrychoedd ar hyd ffin orllewinol y safle.
Mae’r goedlan sy’n uniongyrchol i’r dwyrain o’r safle wedi ei gydnabod fel Coetir Hynafol a
Lled-Naturiol. Nodir hefyd bod y safle yn gorwedd o fewn parth llifogydd B.

Bydd y podiau arfaethedig wedi eu lleoli ar ochr gorllewinol llwybr mynediad newydd, a fydd yn
rhedeg o’r de i’r gogledd trwy ganol y safle. Bydd y podiau wedi eu cysylltu i system trin
carthffos a bydd y bwriad yn darparu rhwydwaith draen dwr gwyneb.

Bydd y podiau pren yn mesur 6m o hyd x 3.3m o led x 2.8m o uchder. Byddent wedi eu cladio
gyda planciau pren cedrwydden (Western Red Cedar) neu llarwydden (Siberian Larch), gyda
drysau a ffenestri UPVC. Bydd y podiau wedi eu paentio mewn lliw amgylcheddol tawel. Yn
fewnol byddent yn darparu un gwely dwbl, gofod goginio/ymlacio ac ystafell ymolchi.

Bydd coed a llwyni o rywogaethau cynhenid newydd yn cael eu plannu o fewn y safle.

Bydd y safle yn cael ei wasanaethu gan fynediad amaethyddol presennol oddi ar ffordd gyhoeddus
y B4411 a fydd wedi ei addasu i ddarparu lleiniau gwelededd mwy, tynnu rhan o’r wal bresennol
a chodi waliau carreg newydd. Bwriedir defnyddio system gwair wedi ei atgyfnerthu ar gyfer
wyneb y ffordd fynediad a’r llwybr troed.

Mae’r wybodaeth a’r dogfennau isod wedi eu cyflwyno fel rhan o’r cais.
Asesiad Ecolegol

Asesiad Canlyniad Llifogydd

Strategaeth Draeniad

Datganiad Trafnidiaeth

Datganiad Dylunio a Mynediad

Cynlluniau Peirianneg Sifil

Asesiad Adrawiad Coed (BS: 5837/2012.)

Yn ychwanegol i’r uchod, derbyniwyd Nodyn Technegol ychwanegol gan arbenigwyr
trafnidiaeth yr ymgeisydd mewn ymateb i sylwadau cychwynnol Uned Drafnidiaeth y Cyngor.
Nodir hefyd fod fersiwn diwygiedig wedi ei gyflwyno o’r Nodyn Technegol fel diweddariad ac
ymateb i wrthwynebiad gan yr Uned Drafnidiaeth.

Tud. 106



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

1.8

1.9

2.1

2.2

2.3

Mae’r cais yn cael ei gyflwyno i’r Pwyllgor Cynllunio am benderfyniad oherwydd fod safle’r cais
yn fwy na 0.5ha.

Er eglurdeb, mae’r cais presennol wedi ei newid o’r cais blaenorol a dynnwyd yn 61 drwy amnewid
y ffordd fynediad o fewn safle’r unedau gwyliau i lwybr troed, gwaredu dau gynhwysydd storio a
oedd i’w gosod ar y safle, creu llain parcio ger mynedfa safle’r unedau gwyliau (nid y fynedfa ger
y ffordd gyhoeddus) a darparu gwybodaeth ychwanegol mewn ymateb i bryderon priffyrdd. Mae
gweddill y datblygiad yn parhau yr un peth o ran nifer yr unedau a’u lleoliad.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 1.22 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PS1: Yriaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig

PCYFF 1: Ffiniau Datblygu

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 3 : Dylunio a siapio lle

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

PS 5: Datblygu cynaliadwy

PS 6: Lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt

PS 4 : Trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd

TRA 2: Safonau parcio

TRA 4 : Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 14: Yr Economi Ymwelwyr

TWR 3: Safleoedd carafanau sefydlog a siale a llety gwersylla amgen parhaol
PS 19: Gwarchod a ble’n briodol gwella’r amgylchedd naturiol

AMG 3: Gwarchod a gwella nodweddion a rhinweddau sydd yn nodedig i gymeriad y dirwedd
leol

Tud. 107



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

AMG 5: Cadwraeth Bioamrywiaeth Lleol
AMG 6: Gwarchod safleoedd o arwyddocad rhanbarthol neu leol
PS20: Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth
CCA Cyfleusterau a llety i dwristiaid (2021)
CCA Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy (2019)
2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040
Polisi Cynllunio Cymru, Rhifyn 11, Chwefror 2021
Nodyn Cyngor Technegol 13 — Twristiaeth
Nodyn Cyngor Technegol - 18 Trafnidiaeth
Nodyn Cyngor Technegol — 24 Yr Amgylchedd Hanesyddol
3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 C20/0348/35/LL - Defnyddio tir ar gyfer gwersylla / glampio amgen parhaol — tynnwyd y cais
yma yn 0l cyn iddo gael ei drafod gan y pwyllgor Cynllunio.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Gwrthwynebu ar sail fod y fynedfa ar dro peryglus, gwelediad sél, a
thyfiant coed yn broblem yno. Hefyd fod yr arolwg wedi cael ei
wneud ym mis Hydref, ac nid yn ystod prysurdeb yr haf.

Uned Drafnidiaeth: Gwrthwynebir y cais ar sail diogelwch y ffyrdd. Mae’r fynediad wedi

ei lleoli ar gornel gyda radiws tyn ger pont. Ni chredir fod y fynediad
yn ddiogel i gerbydau wrth droi i mewn ac allan o’r safle, yn enwedig
0s byddai cerbydau yn troi i fewn o gyfeiriad Cricieth. Mae pryderon
hefyd y byddai’r fynediad yn creu problemau diogelwch i gerbydau
eraill sy’n defnyddio’r briffordd trwy greu gwrthdyniad i yrwyr sy’n
ceisio negodi’r than yma o’r ffordd.

Ail ymgynghori: Er yn gwerthfawrogi fod yr ymgeisydd wedi
cyflwyno gwybodaeth ychwanegol ynglyn a gosodiad y fynedfa ger y
briffordd ar gyfer y datblygiad arfaethedig, rydym yn parhau i
wrthwynebu’r cais ar sail diogelwch priffyrdd (trafodir hyn
ymhellach yn yr adroddiad).

Ymgynghoriad pellach: Rwy’n cadarnhau fod adolygiad wedi ei

wneud o’r adroddiad diweddaraf ac nid yw’r cynnwys yn lleddfu fy

mhryderon yn enwedig mewn perthynas a’r potensial 1 gerbydau yn

trafeilio i’r gogledd greu sefyllfa beryglus tra’n disgwyl i droi. Rwyf

felly yn ailadrodd mai arweiniad y disgwylir ei nodi yw Nodyn
Tud. 108



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Cyfoeth Naturiol Cymru:

Dwr Cymru:

Swyddog Coed (Gwasanaeth
Trafnidiaeth a Chefn Gwlad

Technegol 18 wrth ystyried “SSD”.

Rwy’n anghytuno’n gryf gyda’r honiad a wneir parthed gwelededd
cerbyd yn troi, ac y byddai ciw yn cael ei greu o hyd at 5 cerbyd yn
cael ei ystyried yn “annhebygol iawn”. Nid yw’r ymgeisydd wedi
ystyried effaith clwstwr fyddai’n cael ei greu o ganlyniad i natur y
ffordd, a allai gael ei waethygu gan ddefnyddwyr ffordd sydd ddim
yn gyfarwydd ac amodau’r ffordd tra’n ceisio canfod y fynedfa. O
ystyried yr effaith yma, mae potensial i giw 0 5 (heu fwy) cerbyd
ffurfio yn syth.

Mae gennym bryderon sylweddol ynghylch y datblygiad arfaethedig
fel y’i cyflwynwyd. Argymhellwn y dylech roi caniatad cynllunio
dim ond os byddwch yn cynnwys yr amod canlynol ar yr hysbysiad o
benderfyniad:

Amod: Rhaid gosod lefel llawr gorffenedig y podiau o leiaf 450mm
yn uwch na lefelau'r ddaear.

Risg Llifogydd Rydym wedi ystyried yr asesiad o ganlyniadau
Ilifogydd (FCA) (Waterco, Land Adjacent to Coed Mawr, Criccieth,
dated June 2020), a gyflwynwyd i gefnogi'r cais uchod. Mae'r ACLI
wedi dod i'r casgliad bod y safle'n wynebu risg isel o lifogydd o Afon
Dwyfor, a bod y prif berygl llifogydd sy'n gysylltiedig &'r safle yn
deillio o'r mén gyrsiau dwr ar ffiniau gorllewinol a deheuol y safle.
Rydym yn fodlon bod y mesurau lliniaru a amlinellir yn y ACLI yn
ddigon i fynd i'r afael yn ddigonol &'r perygl o lifogydd sy'n
gysylltiedig a'r safle. Felly, nid oes gennym unrhyw wrthwynebiad i'r
datblygiad ar yr amod bod yr amod a nodir uchod yn cael ei gynnwys
mewn unrhyw ganiatad cynllunio a roddir.

Datgan sylwadau arferol ac yn cynghori'r ymgeisydd i gysylltu efo
Cyfoeth Naturiol Cymru oherwydd y bwriad i ddefnyddio gwaith trin
carthion preifat. Angen ail ymgynghori os byddai sefyllfa yn newid
ac angen cysylltu i’r brif garthffos.

Mae fy sylwadau i’r cais blaenorol yn dal i sefyll. Mae’r adroddiad
coed wedi ymateb i’r sylwadau ac wedi cynnig datrusiadau a
mesuriadau lliniaru i’r pryderon am effaith y datblygiad ar y coetir
hynafol a’r coed ar y safle. Mae angen amodi y rhaglen waith a’r dull
gwaith sydd wedi ei amlinellu yn yr adroddiad coed.

Er gwybodaeth, dyma sylwadau’r cais blaenorol: “Mae’r safle wedi
ei amgylchynu a choed, mae Coed Mawr wedi ei restru fel safle
coetir hynafol. Mae’r podiau yn cael eu lleoli yn eithaf agos i’r coed

Tud. 109




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned Draenio Tir
(Ymgynghoriaeth Gwynedd)

Uned Bioamrywiaeth

Gwasanaeth Tan:

Ymgynghoriad Cyhoeddus:

[clawdd sydd yn ymylu y safle, felly bysai angen gwneud siwr bod y
podiau ddim yn pwyso i fewn i RPZ (root protection zone) y coed.
Hefyd mae angen gwybodaeth ynglyn a beth fydd y podiau wedi eu
sefyll arno, gan y gall hyn gael effaith ar wreiddiau'r coed os yw yn
rhy agos i'r RPZ. A oes adroddiad coed BS:5837/2012 wedi ei

ayflwyno gyda’r cais”.

Cyflwynwyd Asesiad Canlyniad Llifogydd (FCA) gyda'r cais i
amlinellu'r risg llifogydd bosibl i'r safle, effaith y datblygiad
arfaethedig ar risg llifogydd mewn mannau eraill, a'r mesurau
arfaethedig y gellid eu hymgorffori i liniaru'r risg llifogydd a nodwyd
Waterco Mehefin 2020). Rydym yn fodlon & chanfyddiadau'r asesiad
a bod y risg o lifogydd sy'n gysylltiedig a'r datblygiad yn dderbyniol.

Mae ein mapiau yn dangos fod cwrs dwr yn rhedeg ar hyd ffin safle’r
datblygiad ond nid yw’n ymddangos y byddai’r cynllun yn ymharu ar
lif yr afon mewn unrhyw ffordd. Serch hynny cynghorir y datblygwr i
0sgoi gosod / codi unrhyw strwythurau o fewn 3m i gwrs yr afon
oherwydd gallai hyn rwystro gwaith cynnal a chadw yn y dyfodol.
Yn ogystal, byddai angen Caniatdd Cwrs Dwr Arferol ar gyfer
unrhyw waith a allai effeithio ar lif yr afon.

Mae’r ymgeisydd wedi darparu Asesiad Ecological gan Cambrian
Ecology. Gallaf gadarnhau fod yr arolygon a’r adroddiad wedi’i
wneud i safon dda. Cytunir gyda’r mesurau lliniaru a’r mesurau i
wella bioamrywiaeth a nodwyd yn yr adroddiad a ddarparwyd
(adrannau 8 a 9 o’r adroddiad). Bydd angen i’r mesurau rhain cael eu
cynnwys fel amod.

Nid oes gan yr Awdurdod Tan unrhyw sylwadau i’w roi ynglyn a
mynedfa i gerbydau Tan a chyflenwad dwr.

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos.
Mae’r cyfnod hysbysebu wedi dod i ben a derbyniwyd gohebiaeth yn
gwrthwynebu ar sail cynllunio.

e Gormodedd o’r math yma o lety/safleoedd gwyliau yn yr
ardal gyfagos

e Materion priffyrdd/mynediad

e Materion Bioamrywiaeth

e Ddim yn ddatblygiad cynaliadwy

e Dim budd i’r economi leol

Yn ogystal &’r gwrthwynebiadau uchod derbyniwyd
gwrthwynebiadau nad oedd yn wrthwynebiadau cynllunio dilys oedd
yn cynnwys:

e Mae gwaith eisoes wedi cychwyn ar y safle

Tud. 110




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.1

5.2

53

54

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r cais yma yn ceisio sefydlu safle llety gwersylla amgen parhaol newydd. Mae polisi TWR 3
CDLI yn'caniatau cynigion i ddatblygu safleoedd newydd o’r math os ydynt y tu allan i’r AHNE
ac Ardaloedd Tirwedd Arbennig ac os gellir cydymffurfio gyda nifer o feini prawf penodol o
fewn y polisi. Nid yw’r safle dan sylw wedi ei leoli oddi fewn i’r AHNE ac nid yw ychwaith o
fewn Ardal Tirwedd Arbennig ac felly mewn egwyddor gellir ystyried addasrwydd y safle ar
gyfer llety gwersylla amgen parhaol cyn belled fod y bwriad yn cwrdd gyda’r holl meini prawf o
fewn Polisi TWR 3, sef:

I Ble gellir profi nad yw’n arwain at ormodedd o safleoedd carafanau sefydlog neu
safleoedd sialé neu safleoedd llety gwersylla amgen parhaol yn yr ardal leol; a

I Bod y datblygiad arfaethedig o ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad ac edrychiad, a’i
fod wedi’i leoli mewn lleoliad anymwthiol sydd wedi’i guddio’n dda gan nodweddion
presennol y dirwedd, a/neu lle gellir cydweddu’r unedau yn hawdd yn y dirwedd mewn
modd nad yw’n peri niwed sylweddol i ansawdd gweledol y dirwedd; a

Il Bod y safle’n agos at y prif rwydwaith ffyrdd ac y gellir darparu mynediad digonol heb
amharu’n sylweddol ar nodweddion a chymeriad y dirwedd.

Mae Adrannau 3 (Twristiaeth - Ystyriaethau Cynllunio Trosfwaol) a 5 (Safleoedd Carafanau
Sefydlog, Sialé a Llety Gwersylla Amgen Parhaol) CCA Cyfleusterau a Llety i Dwristiaid (2021)
yn rhoi arweiniad pellach parthed y meini prawf uchod.

Maen prawf 1. - Ble gellir profi nad yw’n arwain at ormodedd o safleoedd carafanau sefydlog
neu safleoedd siale neu saflecedd llety gwersylla amgen parhaol yn yr ardal leol

Mae’r maen prawf yma yn cyfeirio’n benodol at ormodedd o ddatblygiadau newydd. Er mwyn
diffinio ‘gormodedd’ yn y cyd-destun hwn fe ddylid cyfeirio at baragraff eglurhad 6.3.69 sydd yn
cyfeirio at ‘Astudiacth Capasiti a Sensitifrwydd y Dirwedd yn Ynys Mén, Gwynedd a Pharc
Cenedlaethol Eryri’ (Gillespies, 2014). O fewn pob Ardal Cymeriad y Dirwedd (fel y diffinnir
gan Strategaeth Tirwedd Gwynedd (2012)) fe asesir capasiti y dirwedd er mwyn canfod beth yw
capasiti y dirwedd leol ar gyfer ychwaneg o ddatblygiadau siales neu garafanau gwyliau.

Mi fyddai’r datblygiad penodol yma yn disgyn o fewn Ardal Cymeriad y Dirwedd G10 (Canol
LIyn). Mae’r Astudiaeth Capasiti a Sensitifrwydd y Dirwedd yn nodi beth yw capasiti dangosol ar
gyfer yr Ardal Cymeriad y Dirwedd. Yn benodol mewn perthynas 4’r ACD sydd yn berthnasol i’r
cais hyn fe nodir: “Y tu allan i’r AHNEau a’r ATAau fe all fod rhywfaint o gapasiti ar gyfer
datblygiadau ar raddfa fach i fach iawn wedi eu lleoli yn sensitif ac wedi eu cynllunio’n dda, a
ddylai berthnasu’n dda gyda’r amgylchedd adeiledig / gorchudd tir trefol presennol”. Mae’r
Astudiaeth yn diffinio datblygiadau bach iawn fel rhai hyd at 10 uned a datblygiadau bach fel rhai
rhwng 10 - 25 uned. Bydd angen gan hynny rhoi ystyriaeth briodol i raddfa’r datblygiad
arfaethedig yn y lleoliad dan sylw. Yn unol &’r Astudiaeth Sensitifrwydd a Chapasiti y Dirwedd
mae’r nifer o unedau (8 pod) a gynigir ar y safle yma yn cael ei ddiffinio fel datblygiad bach
lawn.

Tud. 111



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

55

5.6

5.7

5.8

59

5.10

511

512

5.13

5.14

5.15

Cydnabyddir fod 4 safle carafanau sefydlog o fewn 0.7 cilomedr i’r safle yma. Serch hynny, nid
oes safle Llety Gwersylla Amgen Parhaol yng nghyffiniau’r safle.

Yn nghyd-destun yr uchod felly ac o ystyried maint y safle arfacthedig ni ystyrir y byddai’r
bwriad yn arwain at ormodedd o safleoedd o’r math yn yr ardal.

Maen prawf Il. - Bod y datblygiad arfaethedig o ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad ac
edrychiad, a’i fod wedi’i leoli mewn lleoliad anymwthiol sydd wedi’i guddio’n dda gan
nodweddion presennol y dirwedd, a / neu lle gellir cydweddu’r unedau yn hawdd yn y dirwedd
mewn modd nad yw’n peri niwed sylweddol i ansawdd gweledol y dirwedd

O fewn y Cynllun fe ddiffinnir lleoliad anymwthiol fel un sydd wedi cael ei sgrinio’n dda gan
nodweddion o’r dirwedd sydd yn bodoli’n barod neu ble gellir cydweddu’r unedau’n hawdd yn y
dirwedd mewn modd sydd ddim yn peri niwed sylweddol i ansawdd gweledol y dirwedd.

Mae Polisi AMG 3 yn nodi y bydd rhaid i ddatblygiadau ddangos nad ydynt yn cael effaith
sylweddol ar rinweddau a nodweddion sydd yn unigryw i’r dirwedd leol yn nhermau agweddau
gweledol, hanesyddol, daearegol, ecolegol a diwylliannol. Ymhellach, mae Polisi PCYFF 4 yn
nodi y dylai pob datblygiad integreiddio gyda hyn sydd o’i gwmpas ac y dylid gwrthod unrhyw
gynlluniau sydd heb roddi ystyriaeth i faterion tirweddu o’r cychwyn fel rhan o’r cynnig dylunio.

I’r perwyl hyn nodir fod safle’r bwriad hynny yw, lleoliad yr unedau gwyliau, wedi ei dirweddu’n
ddigonol yn barod trwy bresenoldeb nifer o goed sylweddol aeddfed. Er y cydnabyddir fod
mynediad amaethyddol bresennol oddiar y ffordd gyhoeddus, mae angen cynnal gwaith i’w lledu,
darparu lleiniau gwelededd a newid ffurf a gosodiad rhan o’r waliau presennol. Ystyrir fod y
gwaith yma sy’n angenrheidiol ar gyfer darparu mynediad derbyniol i’r safle yn ei dro yn achosi
datblygiad fyddai’n anaddas yn y dirwedd o ystyried y lleoliad gwledig a’r cymeriad presennol.
I’r perwyl hyn, ystyrir fod yr elfen yma o’r bwriad yn groes i’r maen prawf yma.

Maen prawf 111 - Bod y safle’n agos at y prif rwydwaith ffyrdd ac y gellir darparu mynediad
digonol heb amharu’n sylweddol ar nodweddion a chymeriad y dirwedd

Mae’r fynedfa bresennol i’r safle yn annerbyniol ar gyfer gwasanaethu’r bwriad ac, o ganlyniad,
mae bwriad gwneud newidiadau i’r fynedfa er mwyn darparu lleiniau gwelededd derbyniol.

Mae’r materion yn ymwneud a diogelwch ffyrdd yn cael eu trafod mewn mwy o fanylder ym
mharagraffau 5.20 i 5.26 isod. Ond yn fras, mi fyddai cerddwyr neu feicwyr yn defnyddio
priffordd sydd yn gul a pherygl mewn mannau gan nad oes lle tynnu i’r ochr ar gael. Byddai
traffig cerbydol yn cael eu gorfodi i aros nes byddai’n ddiogel i basio gan greu oedi.

Byddai gwelededd cerbydau sy’n tynnu allan o fynedfa’r bwriad hefyd yn cael ei effeithio pe
byddai cerbydau’r briffordd yn gorfod oedi oherwydd cerddwyr neu feicwyr ar y ffordd.

Ond i bwrpas maen prawf 111 o bolisi TWR 3, oherwydd yr angen i gynnal newidiadau i’r fynedfa
bresennol, mae hynny’n golygu na ellir darparu mynedfa gerbydol ddigonol heb effeithio ar
nodweddion a chymeriad y tirwedd presennol ac felly mae’r bwriad yn groes i ofynion y maen
prawf yma. Er nad yn effeithio yn uniongyrchol ar y bont rhestredig gradd 2 gerllaw, mae
gosodiad a ffurf y waliau wrth ddynesu tuag at y bont yn gymharol ddi newid. Mi fyddai’r
newidiadau er yn angenrheidiol i fodloni un agwedd, yn newid edrychiadau a nodweddion syml
presennol sydd yn ffurfio rhan o edrychiadau’r ardal sydd yn cynnwys y bont rhestredig gerllaw,
ac felly yn groes i ofynion polisi PS20 yn ogystal.

Tud. 112



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.16

5.17

5.18

5.19

5.20

521

5.22

Mwynderau gweledol

Fel sydd eisoes wedi ei nodi uchod, nid yw safle’r cais o fewn ardal sydd gyda dynodiadau
tirwedd arbennig. Yn ogystal, mae’r coed aeddfed oddi amgylch y safle yn cysgodi’r safle o’r
dirwedd ehangach. Ystyrir nad yw’r safle ei hun yn un ymwthiol yn y dirwedd a'i bod yn
integreiddio’n dda gyda’r hyn o’i amgylch.

O safbwynt yr agwedd benodol yma felly, ni ystyrir fod yr elfen yma o’r bwriad yn groes
I ofynion perthnasol polisiau PCYFF 2 a 3.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Yn gyffredinol, mae polisiau PCYFF 2 y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd yn caniatau cynigion
ar gyfer datblygiadau newydd cyn belled na fyddent yn cael effaith niweidiol ar iechyd,
diogelwch neu fwynderau meddianwyr eiddo lleol, defnyddiau tir neu eiddo arall neu
nodweddion yr ardal oherwydd mwy o weithgareddau, aflonyddwch, dirgryniad, swn, llwch,
mygdarth, sbwriel, dreiniau, llygredd golau, neu ffurfiau eraill o lygredd neu aflonyddwch.

Mae’r t§ annedd agosaf i’r safle oddeutu 180 medr i ffwrdd ac nid oes llwybr cyhoeddus yn agos
1’r safle. O’r herwydd mae’n annhebygol y bydd y byddai’r bwriad yn achosi niwed arwyddocaol
1 fwynderau’r gymdogaeth leol ac ystyrir bod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt polisi PCYFF 2
y CDLI.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae polisiau TRA 2 a TRA 4 CDLL yn ymwneud gyda asesu cynigion yn nhermau safonau
parcio ac unrhyw effaith ar ddiogelwch ffyrdd. Mae’r bwriad yn golygu addasu mynedfa
amaethyddol bresennol er mwyn ei gwella, creu/uwchraddio ffordd fynediad a darparu ardal
parcio ar gyfer y safle gwyliau. Nid oes gan yr Uned Drafnidiaeth unrhyw wrthwynebiad i’r
sefyllfa parcio ac felly ystyrir o ran yr agwedd yma fod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion
polisi TRA 2.

Mae’r fynedfa bresennol i’r safle yn annerbyniol ar gyfer gwasanaethu’r bwriad ac, o ganlyniad,
mae bwriad gwneud newidiadau i’r fynedfa er mwyn darparu lleiniau gwelededd derbyniol.
Mae’r Uned Briffyrdd yn nodi fod y fynediad bresennol mewn lleoliad ar gornel gyda radiws tyn
ger pont cymharol gul. Mae’r bont yma yn strwythur rhestredig ac felly ni ellir cynnal newidiadau
sylweddol os o gwbl i’w ffurf a maint. Nodir yn ychwanegol nad yw’r Uned drafnidiaeth o’r farn
y byddai’r fynedfa yn debygol o fod yn ddiogel i gerbydau wrth droi i mewn ac allan o’r safle, yn
enwedig felly i gerbydau fyddai’n troi i fewn i’r safle wrth ddynesu o gyfeiriad Cricieth. Mae
pryderon y byddai’r fynediad yn creu problemau diogelwch i gerbydau eraill sy’n defnyddio’r
briffordd trwy greu gwrthdyniad i yrrwyr sy’n ceisio negodi’r rhan yma o’r ffordd, pe byddai
cerbydau yn aros i droi i mewn neu adael er enghraifft. Ar sail sylwadau’r Uned Briffyrdd, ystyrir
fod y bwriad yn y lleoliad yma gyda’r potensial i achosi perygl i ddefnyddwyr ffordd a
cherddwyr.

Mae’r ffordd gyhoeddus yn gymharol gul ac felly byddai unrhyw un sydd yn dewis cerdded neu
reidio beic o’r safle yn cael eu gorfodi i ddefnyddio’r briffordd ei hun gan nad oes palmant a bod
waliau ffin presennol yn ymylu’n uniongyrchol gyda’r ffordd heb lecyn gwair rhyngddynt.
Golygai hyn y byddai cerbydau yn arafu ac yn stopio nepell oddi ar gornel y bont sydd gyda
waliau carreg cul arni pe byddai cerddwyr neu ddefnyddwyr beic yn ymadael o’r safle. Byddai

Tud. 113




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.23

5.24

5.25

5.26

5.27

5.28

traffig yn cael eu gorfodi i aros tu 0l gerddwyr/beicwyr nes bydd lle addas i basio tra y byddai’n
bur debygol y byddai rhai yn ceisio goddiweddyd ar ochr arall y ffordd ar y gornel i’r dde ac yn
teithio tuag at draffig gyda’r gwelededd yn cael ei effeithio o’r naill ochr.

Byddai gwelededd cerbydau sy’n tynnu allan o fynedfa’r bwriad hefyd yn cael ei effeithio pe
byddai cerbydau yn stopio ar y ffordd gyhoeddus union i’r dde o’r fynedfa.

I’r perwyl hyn, ystyrir fod y bwriad yn darparu mynedfa gerbydol mewn lleoliad peryglus.

Derbyniwyd gwybodaeth ychwanegol gan yr ymgeisydd i’r sylwadau cychwynol a gyflwynwyd
gan yr Uned Drafnidiaeth. Yn dilyn ail ymgynghori llawn gyda’r uned, derbyniwyd y sylwadau
canlynol:

“Mae radiws y corneli ar ddwy ochr Pont Rhyd y Benllig yn sylweddol is na safonau cyfredol
sydd yn golygu fod cerbydau yn gorfod lleihau cyflymder yn sylweddol er mwyn eu tramwyo.
Mae’r dynesiad o gyfeiriad Caernarfon i lawr allt gyda gwelededd ymlaen rhagorol, golygai hyn
fod cyflymder dynesiad yn debygol o fod yn uchel gyda symudiad brecio sylweddol yn
angenrheidiol er mwyn pasio’r troead ger y fynedfa yn ddiogel. Mi fyddai gofyniad ychwanegol i
gynyddu’r brecio ar gyfer cerbyd yn troi i mewn i’r safle yn debygol o fod yn broblemus.

Mae'r pellter rhwng y fynedfa a chornel y bont i gyfeiriad Cricieth hefyd yn bryderus. Mae
cerbydau sy’n dynesu o gyfeiriad Cricieth yn wynebu’r un heriau a’r rhai yn dod o gyfeiriad
Caernarfon, sef ffordd bresennol i lawr allt gyda gwelededd da. Mi fyddai rhaid i gerbydau frecio
er mwyn troi’r gornel yn ddiogel, er i raddau llai na thraffig i gyfeiriad y de. Mae’r ymgeisydd
wedi darparu gwybodaeth ynglyn a gwelededd ymlaen o’r tro yma tuag at y fynedfa ond nid oes
unrhyw soén am effaith ciwio ar hyd y bont a’r gallu i gerbydau frecio yn ddiogel. Mae’r dynesiad
tuag at y fynedfa o gyfeiriad Cricieth ar hyd pont gul gyda waliau carreg yn ymylu’n
uniongyrchol a’r briffordd. Mae’r dynesiad o gyfeiriad Caernarfon ar ffurf priffordd gyda waliau
carreg ar ei ochrau heb ymylon. Pe byddai cerbydau yn methu stopio o unrhyw un o’r ddau
gyfeiriad, nid oes lle iddynt allu gwyro i osgoi gwrthdrawiad”.

Cydnabyddir fod yr ymgeisydd wedi paratoi gwybodaeth swmpus mewn ymateb i wrthwynebiad
yr Uned Drafnidiaeth gan honni na fyddai’r bwriad yn effeithio’n niweidiol i’r graddau fel y tybir.
Mae swyddogion yr Uned Drafnidiacth wedi asesu’r wybodaeth ddiweddaraf ac yn parhau o’r
farn fod y bwriad yn annerbyniol fel yr eglurir ym mharagraff 4 uchod.

Nid yw swyddogion cynllunio wedi eu argyhoeddi y byddai’r bwriad yn ei gyfanrwydd yn gallu
darparu mynedfa gerbydol digonol na diogel ar gyfer y bwriad nac ar gyfer defnyddwyr eraill y
briffordd. Mae polisi TRA 4 yn nodi y gwrthodir cynigion a fyddai’n peri niwed annerbyniol i
weithrediad diogel ac effeithlon y briffordd ac felly, wedi asesu y bwriad yn llawn gan gynnwys
yr holl wybodaeth a’r sylwadau a dderbyniwyd, credir fod y bwriad yn groes i ofynion polisi
TRA 4 o’r CDLI.

Materion Bioamrywiaeth a Choed

Mae Asesiad Ecolegol ac Arolwg Coed wedi eu cyflwyno fel rhan o’r cais. Mae ymateb yr Uned
Bioamrywiaeth wedi ei dderbyn ar gyfer yr asesiadau yma ac mae’n cadarnhau nad oes
gwrthwynebiad i’r bwriad cyn belled ac fod y mesuraru lliniaru sydd wedi eu nodi yn cael eu
darparu ar y safle. I'r perwyl hyn ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion polisiau PS 19,
AMG 3, AMG 5 ac AMG 6 o’r CDLL

Tud. 114



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.29

5.30

531

5.32

5.33

5.34

Yr laith Gymraeg

Mae’r Canllaw Cynllunio Atodol (CCA) ‘Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy’
(mabwysiedig Gorffennaf 2019) yn rhoi arweiniad pellach ar sut y disgwylir i ystyriaethau i'r iaith
Gymraeg fod yn cael eu hymgorffori ym mhob datblygiad perthnasol. Mae’r trothwyon o ran
pryd y disgwylir cyflwyno Datganiad/Adroddiad wedi ei hamlygu ym Mholisi PS1 o’r CDLl ar y
Cyd ynghyd a Diagram 5 o’r CCA. Nid yw’r bwriad arfaethedig yn cyrraedd y trothwyon hyn.

Er nad oes angen cyflwyno Datganiad/Adroddiad ffurfiol, mae’n angen rhoi ystyriaeth i’r
Gymraeg yn unol a’r arweiniad sydd yn Atodiad 5 CCA ‘Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a
Chynaliadwy’. Mewn perthynas & hyn mae Datganiad laith Gymraeg wedi ei gyflwyno gan yr
ymgeisydd ac mae’n nodi’r pwyntiau canlynol:

Byddai arwyddion cyfeiriadol a mewnol yn ddwyieithog.

Byddai gwybodaeth am atyniadau, cyfleusterau a gwasanaethau lleol yn cael ei darparu o fewn y
safle.

Bwriedir codi ymwybyddiaeth o'r Gymraeg (e.e. Byrddau gwybodaeth gydag ymadroddion
Cymraeg allweddol o ddydd i ddydd) gan annog pobl ar eu gwyliau i ddysgu'r iaith.

Darparu cyfleoedd cyflogaeth leol.

Mewn ymateb i’w wybodaeth a gyflwynwyd, mae’r Uned Iaith yn datgan eu bod yn hapus bod yr
ymgeisydd wedi dangos ystyriaeth briodol o’r iaith Gymraeg ar gyfer maint y datblygiad.
Cyflwynwyd datganiad iaith sydd yn cynnig enghreifftiau o sut y bydd y Gymraeg yn cael ei
defnyddio ar y safle ac wrth hyrwyddo’r unedau. Mae’r datblygwr yn arddangos agwedd
ragweithiol ac awydd i sicrhau bod y Gymraeg yn cael lle amlwg yn y datblygiad a bod
ymwelwyr yn cael eu hannog i ddysgu rhywfaint ac i geisio defnyddio’r iaith wrth ymweld. I'r
perwyl yma, ystyrir bod y bwriad yn cyd-fynd hefo’r arweiniad sydd wedi ei gynnwys yn rhan
‘CH’ o Atodiad 5 yn y CCA.

Cynaliadwyedd

Mae polisi PS 5 (Datblygiadau Cynaliadwy) yn cefnogi datblygiadau sy’n gyson ag egwyddorion
datblygu cynaliadwy, a ble’n briodol, dylai datblygiadau:

“Lleihau’r angen i deithio gyda thrafnidiaeth breifat ac annog cyfleoedd i bob defnyddiwr deithio
yn 0l y gofyn mor aml & phosib drwy ddefnyddio dulliau amgen, gan roi pwyslais arbennig ar
gerdded, beicio a defnyddio cludiant cyhoeddus yn unol a Pholisi Strategol PS 4" (Pwynt bwled
12, Polisi PS 5)”

Ategir hyn gan bwynt bwled 4 polisi PS 14 (Yr Economi Y mwelwyr).

Ystyrir bod polisiau’r CDLL yn gyson gyda pholisiau cynllunio cenedlaethol o safbwynt sut
mae'n ymdrin gydag egwyddorion datblygiad cynaliadwy.

Byddai defnyddwyr yr unedau gwyliau, yn y mwyafrif, yn defnyddio'r car preifat i gyrraedd y
safle ond mae llwybrau cyhoeddus a beicio yn agos, ac er nad yw’r rhwydwaith ffyrdd a’r
llwybrau yn gwneud hyn yn opsiwn diogel na deniadol fel a drafodir uchod, mae’r opsiynau
hynny yn bodoli.

Tud. 115




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.35

6.1

7.1

Cydnabyddir fod newidiadau wedi eu gwneud o’r cynnig blaenorol gan gynnwys diwygio’r
asesiad trafnidiaeth er mwyn dangos sut fydd y safle yn hyrwyddo ei hun fel lleoliad cynaliadwy.
Mae’r cynigion i’w croesawu ar gynllun fel hyn. Nodir mai’r ganolfan agosaf i’r safle sydd yn
cynnig ystod cyfyngedig o wasanaethau yw Cricieth (oddeutu 3 cilomedr i ffwrdd). Yng nghyd-
destun yr holl ystyriaethau penodol yma, er gwaethaf y gwrthwynebiad o ran diogelwch ffyrdd
sydd eisieos wedi ei drafod, rhaid ystyried bod y mesurau a gynigwyd ynghyd a’i leoliad yn
golygu fod y bwriad felly yn cydymffurfio i ofynion perthnasol polisiau PS4, PS5 a PS14 o'r
CDLL ynghyd a chydymffurfio a'r cyngor a gynhwysir yn NCT18, a PCC o ran cynaliadwyedd.

Casgliadau:

Ar sail yr uchod ac wedi ystyried yr holl wybodaeth berthnasol gan gynnwys polisiau a
chanllawiau lleol a chenedlaethol, ymatebion a dderbyniwyd yn ogystal a’r holl wybodaeth a’r
diwygiadau a gyflwynwyd fel rhan o’r cais, ni ystyrir fod y bwriad yn cwrdd yn llawn gyda holl
ofynion y polisiau perthnasol ac y byddai’r bwriad yn achosi effaith andwyol a sylweddol ar y
tirwedd a diogelwch ffyrdd.

Argymbhelliad:
Gwrthod — rhesymau

1. Mae maen prawf 1(iii) o bolisi TWR 3 yn nodi y caniateir datblygiadau os gellir darparu
mynediad digonol heb amharu’n sylweddol ar nodweddion a chymeriad y dirwedd.
Oherwydd yr angen i gynnal newidiadau i’r fynedfa bresennol er mwyn creu mynedfa
ddiogel i’r safle credir y byddai hyn yn cael effaith andwyol annerbyniol ar gymeriad
gwledig a mwynderau gweledol yr ardal (syn cynnwys y bont gyfagos sydd wedi ei restru
gradd II) sy’n groes i ofynion meini prawf 1 (iii) o bolisi TWR 3 ynghyd a polisi PS20 o
Gynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mo6n 2017. Yn yr un modd, oherwydd y
newidiadau angenrheidiol i’r fynedfa ynghyd a lleoliad y fynedfa i wasanaethu’r datblygiad
arfaethedig credir y byddai’n peri niwed annerbyniol i weithrediad diogel ac effeithlon y
briffordd ac felly’n groes i ofynion polisi TRA 4.

Tud. 116



LTT 'PnL

Proposed Small Scale Holiday Glamping on land at Coed Mawr Criccieth, LL52 OND " o
cnenmrsand Mrs Mark and Toni Lee, Cﬂ!qelh. Gws.nedgd Site Location Plan

ambe Planning & Design

it b P, B i it 3
400

e

esots

Gomatin &

Gl

re: 423 R

T anane s 230 = { | 4

o i Ao =5 .

e 20 lune 2010 gt

EA Ko CMITSHT 2 Some ] 1250GA3
omides Mo L

50m

35 I A

Scale 1:1250

existing mature expanded
hedgerows & tree screening

Application Site
Fully Screened

Application Site
Glamping Units

existing mature expanded
hedgerows & tree screening

20
access drive
15
10 |-
E|
o
existing access
05

g

2 soriad No: 164791
g Coorainines



8TT PnL

T T

Proposed Small Scale Holiday Glamping on land at Coed Mawr Criccieth, LL52 OND
Chent. Mr and Mrs Mark and Toni Lee, Criccieth, Gwynedd,

Please nofe: s plan is basad upen Topographical Survey 1030411
Oxtaber 2019 - all Dimenssans must b2 chackad an site

existing mature expanded

¥ New Planting in
Native Species hedgerows / free screening

;

=
8 no, Glamping Pods “vﬁ

A
=3

All existing trees

to be retained .’

All existing trees
to be retained

Ry
b,
hedgerows / tree screening\ ﬁ

(s

existing mature expanded 3 4
£

All existing trees
to be retained

-
Gasmatin &

Gvrad 2
[ =0

00 5 10 1520 i
- - e e

1:500 Scale - Meters i M ke




lr'j:‘ [l";i L= o""g L -!f-t N

6TT PNL

EXISTING ELECTRICITY.
POLE 70 REMAIN

CARRIAGEWAY WIDTH £S
MEASURED ON SITE

'Tamm;mws‘bmwm‘_.x_‘k 1[‘ o

PACFOSED DUTFALL O EXISTING
DITCH COURSE, FLOWS
RESTRICTED TO 5.31/¢ Vi A
B2mm CRIFICE PLATE WITHIN
INSPECTION CHAMBER 513

STONE WALL TO BE
REINSTATED/MADE GOOD USING
LOCALLY SOURCED STONE

A EXISTING TREES AND.
VEGETATION TO BE
REMOVED ALONG EXTENTS
OF SITE ACCESS WORKS

EXISTING CHEVAON SIGN TO
BE REPLACED AND RELOCAT!

3 STONE WALL TO 36 REINSTATED/MADE
STONE WALL o

BOOD USING LOCALLY SOUARCED STONE
TO-3E AEMOVED ALONG o
FULLLENGTH OF WORSS. #,

PROPOSED ATTENUATION BASIN
TP OF BANK LEVEL 5%.40m
BED LEVEL 58 58rn

SIDESLOPES 13

 PACKAGE TREATMENT PLANT
a@—-———'—-—"tsﬂzc\ncmmmaz CONFIRMED)

PROPOSED CAR PARK AREA

AL DIMENSIDNS AFE 18 METRES UMLESS O KEAWISE 40
M BAAVING 150 8L AT (M ELPULHES N
TR LA G T PRI

i

L GO SCALL FRIN 11 DRSNS, 1F M GOULT CONTAY DS UMOTD.
z s

1

WAL TR KLY

mrmcu 0L 1) mmuvwmn N T 0 o T

Drmmwnrmnnmvcmmmm«nwwnmn
V15 an T

mimmummmwwnunw

I A MRS FREEAAEC U “HE ERCILSIE 148 0F HE COwna

FaR Ja:uu_ﬁwunnme&mmlm!wmnn(l.rm"m~.nl.

v o

Fevases
ST TR IS CRANING A SELICS DA OGO BT RS

IS R8P A1 | AT £8 RFTATDICETS 4 A1 A TTHOU™ THE WRITTEN
FERSISSIIN DF 0O5 | ¥ITED

,,,,,,,,,,,, SURFACT WATER PRAIN

o B
o SURFACE WATER 450w INSPECTION CHAMEER
I e —
o UL AN
VUL WATER £ SEEETION AR
@ DU WATER STOAGL TANE
————— SLARCARD WSISAITY SPLAY

e ANGENI ISBLIN SPAY

BL 59 400

O BASE LEVEL

| sotea arass romsoRcomonT srsToM

S48 COMBAEING GHAVLL
R o oo comsmcion
I
V77 ewomvow exsions siome wal 1ores semoves

[T e MR FaCE WM SATE

& |morgsiosus stopaoumsions wyonD [ s 15 | oo
MOOFICATIONS 10 ExsTmi

ELARRIED, AMUMANGUS COMSTRUCTON

INFRODUCED 10 AINCIIO BELLWOU T

NOTE REGAADNG PACKAGE IREATMENT FLANT | 071220{ 40 | cAD)

ARARHDED

-

v LRSCRENON BaT by s

MR MARK LEE

BSEBPOSED GLAMPING SITE
COED MAWR, WALES

CIVIL ENGINEERING LAYOUT
SHEET 1 OF 2

STANE
FOR APPROVAL
T [T T
CAO CAC | 1:500@A1[ 131120
R SRR T
0215 l 1 ] [

Deveiopmar Design Solios £
Uit 23 Basepaint
teorsgrove Enterorinn Park
st Az
dmmnomenidesign 00
i

Vemwslevelnpment desian zaut

COPYRIGHT DOS Lid. 8.1 S7GHTS RISTRVED




0ZT 'PNL

T
50 %0 SEALL PRON 115 DASWNG. F 1 GOUITT TONTACT DBSUMITID,
AL OIMENSIDNS AFE 08 METRES UMUESS T HESWISE 10 ED:

% WIS BAVHING 1501 8L RUAD M LEPVULHE 1N W14 AL ST LR RLLLWANT

4 i DRYATHES FELAING TOTHIS PREUECT,

wnrg

Dra e
MLDIATILY §CTIRLD 1% WITHG 10 D05 LMD
s s

ETAAS S0 O IS DIAWINE 4KE FULTY COMPATLE W A1 25
CORMSTR-CTFT i FUSIGOES DR |FVFI 5, an CISTREFARCIFS 11 B AFACATD
BMMEDANTELY 1N RTINS T3 D LOATTE

38 HE ERCILST L4F OF e £
r i PARTY ANC LSS RGRCLD M WRITIAE BY DDS VITLD N 014K AR Ma UL
- Z : 8 (31521 T 5 CEATHFS, 74 k8 [ 5 AP0 A B (PR PO At SE

L
DHSCRIFAMOLS 50U |

i
:
i

&) i e FRERASED,
! 7T SHILAD L YCTCR I TIHS DRAWING WAY CCLUDT DATA FREVIDAD BV TIIRD

A THIS DRI SHAI | 1T 25 REPRODNCET Y AN ALY WTTHON THE WRITTEN
FERSISSIIN DF 0O5 | ¥ITED

SURFACS WATER CRAN
NG DRAN
SURFACE WATER 450mm INSPECTION CHAMBER

SAND EAG HEADWALL

————— — o KL WA DA
ORI WATIR, 350 m (KSPEETIEN EHAMBEN.

ORI WATLR STOREEE TANE

HAIARD VIS SILTY SUAY

o — ANGENI VISLIY SHaY

BL 59.400M PO e cEveL

~-i ] aoweua GRass RoNEORCOMENT SYSTEM

HOTE HEGRADG PACKAGE IREA I MENI PLaN1 | 133021 | ik | can
DD,

-

NOTE REGAADNG PACKAGE IREATMENT FANT | 071220{ 40 | a0
ARAHDED

e DESCRIEHON BaT by s

MR MARK LEE

PROPOSED GLAMPING SITE
- COED MAWR, WALES
. CIVIL ENGINEERING LAYOUT
; SHEET 2 OF 2
" FOR APPROVAL
e ; . o —
RNty 9y : E i \p 6t 4 cAo cA0 | 1:500@A1[ 131120
524 = 2 ' T [rrTeTTerTy Y
62mm CRIFICE PLATE WITHIN
INSPECTION CHAMBER 513

Deveiopmar Design Solios £
Uit 23 Basepaint
teorsgrove Enterorinn Park
st Az
e,

e

PROPOSED ATTENUATION BASIN
TOP OF BANK LEVEL 59.40m
BED LEVEL 58.58m

SIDE SLOPES 13

Vemwslevelnpment desian zaut

PALKAGE TREATMENT PLANT

COPYRIGHT DOS Lid. 8.1 S7GHTS RISTRVED




Eattdaorn
EpAeAc
Conled

opIC oot E /

\ O\ WESTELN RED € EPAL - ; ¥
“u"-#r\{t ::(j(‘@am—-\’-_’_"“-’“’* ST I DAK. tNH2OW) { —

\ rrAaTHELE oLt canReh — F—

FEONT £LEVATOR SIDE € LENATION REAE LrEdationd

Do not scale from this drawing
All dimensions are to be checked onsite
This drawing is not to be used for construction

= purposes. X
_I — 2200 — S This drawing is copyright of MR loinery
C | North Wales Ltd trading as Cedar Tree Pods.
o SFAYAVAVAVAVAVAVAVAVAY SUS viavistel Ramy Mr Joinery reserve the right to alter/replace the
" T s = Stated products/manufacturers as require suiting
= é l l & specific requirement and/or availability
s e

N - ( J .l 2 B MR Joinery North Wales Limited T/A Cedar Tree
= & tg* - Pods

f" = ,-) 62 Maes Pengwern

T_j [woe [t 1500 S e
O ! Denbighshire
X : 'J B LL20 888
' & mike@cedartreepods.co.uk
A H ] = f'l = e ; 01978 780859 - 07852879663
i g Ee Client
E— falel

1 "

SN g Derbyn

B IO —4 :\j 3.10.21 Nov 10,2021

B o Project

L ] >

;:' Y , S s E SECtHiom A

- | Drawing

- | | } XL Grande glamping pod (Standard)

a ! |

-1 e | Scale Drawing No. Rev.

B / 150 @ A3 1 A

q o y

g P \ <l )
g_ == SOOO JC 1950 @AB Date
el d__ plaeed 10/12/2019
Mekecs g i 2

FLOOL PLAM

























Eitem 5.5

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 5

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C22/0521/42/DT
06/06/2022

Deiliad Ty
Nefyn
Morfa Nefyn a Thudweiliog

Estyniad ar flaen yr eiddo

Llys Awel, 5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, Pwllheli,
Gwynedd, LL53 6EQ

GWRTHOD

Tud. 129




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

1.1

1.2

1.3

14

1.5

2.1

2.2

2.3

Disgrifiad:
Cais ar gyfer codi estyniad ar flaen yr eiddo.

Mae’r safle wedi ei leoli o fewn stad o dai unllawr tebyg ar gyrion pentref Morfa Nefyn. Mae’r
eiddo presennol yn dy par unllawr gyda llawr yn y to ac wedi ei orffen gyda chwipiad a llechi ar y
to. Mae lle parcio presennol o flaen yr eiddo. Mae’r eiddo yn dy fforddiadwy 3 lloftt wedi ei sicrhau
gyda disgownt o0 35% drwy gytundeb 106.

Mae’r bwriad yn golygu codi estyniad unllawr to pits ar flaen yr eiddo wrth ochr y ports presennol.
Mae’r estyniad yn mesur 4.1m wrth 2.5m ac 2m i lefel y bondo a 4m i lefel y crib. Mae bwriad
gorffen yr estyniad i gydweddu a’r eiddo ond mae bwriad gosod cladin ar waliau’r estyniad a’r
ports.

Mae cynllun diwygiedig wedi ei gyflwyno yn lleihau’r estyniad o’u cymharu a’r bwriad gwreiddiol
oherwydd lleoliad pibell ddwr.

Mae’r cais yn cael ei gyflwyno i’r Pwyllgor Cynllunio ar gyfer penderfyniad ar alw’r Aelod Lleol.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mdn 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PS 5: Datblygu cynaliadwy
PCYFF 2: Meini Prawf Datblygu
PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

TAI 15: Trothwy Tai Fforddiadwy a’u dosbarthiad

Tud. 130




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040
Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021)

Nodyn Cyngor Technegol (TAN) 12: Dylunio (2009)

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:
3.1 Cyfeirnod y cais / apél. Cyfeiriad y cais. Disgrifiad o’r bwriad. Penderfyniad a dyddiad.
C05D/0192/42/LL - Adeiladu 8 t§ annedd unllawr (cynllun diwygiedig). — Caniatau - 16-08-2006

C11/0840/42/RC - Cais i ddiwygio'r cytundeb 106 er mwyn newid y dull o asesu gwerth
fforddiadwy — Caniatau - 02-02-2012

4. Ymgynghoriadau:
Cyngor Cymuned/Tref: Dim gwrthwynebiad
Dwr Cymru: Ymateb 24.06.2022

Cyfeiriwn at eich ymgynghoriad cynllunio ynghylch y safle uchod, ac
fe allwn ddarparu'r sylwadau a ganlyn mewn perthynas a'r datblygiad
arfaethedig.

GWARCHOD ASEDAU

Mae'r safle datblygu arfaethedig yn agos i brif bibell ddwr gyhoeddus
90mm ac mae ei safle bras wedi'i nodi ar cynllun atodol. Dan Adran
159 Deddf y Diwydiant Dwr 1991, mae gan Ddwr Cymru hawl i gael
mynediad i'w offer bob amser, a byddai angen hawddfraint o 3m ar
naill ochr llinell ganol y bibell. O ystyried y cynlluniau arfaethedig,
ymddengys y byddai'r estyniad arfaethedig wedi'i leoli o fewn yr
hawddfraint gofynnol.

Ein hargymhelliad cryf yw i'ch cynlluniau gael eu diwygio er mwyn
ystyried lleoliad yr ased sy'n cyffinio'r

safle hwn. Fel arall, gallai fod yn bosib gwyro'r brif bibell ddwr os
yw'r datblygwr yn gwneud cais dan Adran 185 y Ddeddf Diwydiant
Dwr, ond gallai fod yn anhyfyw er dibenion y datblygiad hwn, ac

felly, rydym yn argymell bod y datblygiad arfaethedig yn cael ei ail-
leoli i ystyried yr hawddfraint gofynnol.

Tud. 131



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

I ddechrau, byddem yn cynghori am yr angen i leoli'r ased yn gywir
ar y safle gan fod y cynlluniau sydd gennym ar gofnod yn ganllaw
cyffredinol yn unig ac ni ddylid dibynnu ar hynny ar gyfer gwaith
cloddio nac unrhyw waith arall i'w wneud yng nghyffiniau'r asedau.
Byddai angen i ni ymgymryd & gwaith archwilio ac awgrymwn fod y
datblygwr yn cysylltu ar cydweithwyr yn
PlanandProtect@dwrcymru.com am ddyfynbris.

Ar hyn o bryd, ni allwn gefnogi'r cais a byddwn yn gwrthwynebu hyd
nes bod y cynlluniau wedi'u diwygio i ystyried yr hawddfraint
gofynnol ar y brif bibell ddwr gyhoeddus.

Nid oes ymateb wedi ei dderbyn i’r ail ymegynghoriad ar adeg

ysgrifennu’r adroddiad.

Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos. Daeth

51

52

5.3

54

55

5.6

y cyfnod hysbysebu i ben ac ni dderbyniwyd unrhyw sylw.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r eiddo yma yn dy fforddiadwy sydd eisoes wedi derbyn caniatad cynllunio o dan gyfeirnod
C05D/0192/42/LL.

Mae arwynebedd Ilawr mewnol yr eiddo presennol (yn 61 y cynlluniau gwreiddiol) yn mesur
oddeutu 111.19m2. Mae’r bwriad yn darparu estyniad ychwanegol oddeutu 10.25m2 sy’n darparu
estyniad i’r lolfa bresennol.

Mae maen prawf 3(vii) o Bolisi TAI 15 yn nodi “caniateir estyniadau ac addasiadau i dai
fforddiadwy cyn belled a4 bod y newidiadau neu’r addasiadau yn caniatau i’r ty barhau fel ty
fforddiadwy”. Mae’n bwysig fod yr uned yn parhau fel ty sydd yn wirioneddol fforddiadwy i gwrdd
ag anghenion penodol yn y dyfodol. Mae’n bwysig nad yw’r bwriad hwn yn cyfaddawdu ar hyn.
Bydd angen felly bod yn fodlon bod unrhyw newidiadau/estyniad a’u cynigir yn golygu fod yr uned
yn wirioneddol yn gallu parhau i gael ei ystyried fel ty fforddiadwy.

Mae angen ystyried yn y lle cyntaf beth fyddai maint yr uned gyda’r estyniadau ac os ydi hyn yn
gydnaws gydag anghenion preswylwyr yr eiddo ynghyd & maint eiddo a ystyrir i fod yn
fforddiadwy. Dylid sicrhau fod maint yr uned yn cydymffurfio gyda’r hyn a nodir yn Atodiad 5y
CCA ‘Tai Fforddiadwy’ fel bod ei werth yn parhau i gael ei ystyried yn fforddiadwy.

Nodai paragraff 3.4.1 o’r CCA Tai Fforddiadwy na all maint a graddfa'r ty fforddiadwy fod yn fwy
na’r math o eiddo sydd ei angen er mwyn diwallu'r angen. Efallai na fydd eiddo sy'n rhy fawr yn
fforddiadwy i angen arall yn yr ardal yn y dyfodol.

Mae’r bwriad yn golygu ehangu’r lolfa bresennol. Yn arferol mae estyniadau i dai fforddiadwy yn
golygu ychwanegu ystafell wely, ond nid dyma yw’r bwriad yma. Nid oes cyfiawnhad dros yr
angen am yr ofod byw ychwanegol o gofio’r angen i gynnal yr uned fel ty fforddiadwy.

Tud. 132




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.7

5.8

59

5.10

511

512

5.13

5.14

Fel y trafodir uchod, mae arwynebedd Ilawr mewnol presennol yr eiddo yn mesur oddeutu 112m2

a byddai’r estyniad bwriedig yn ychwanegu oddeutu 10m2 sy’n rhoi cyfanswm ar 6l ehangu o
122m2.

Nodai’r CCA Tai Fforddiadwy (Atodiad 5) yr uchafswm gofod llawr tybiedig ar gyfer y math
canlynol o unedau:

Ty 4 Ystafell Wely 7 Person: 114 medr sgwar
Ty 4 Ystafell Wely 6 Pherson: 110 medr sgwar
Ty 3 Ystafell Wely 5 Person: 94 medr sgwar

Ty 3 Ystafell Wely 4 Person: 88 medr sgwar

Yn 6l y ffigyrau uchod mae’r eiddo presennol yn fwy na’r uchafswm maint ar gyfer ty 3 llofft
fforddiadwy, a byddai ychwanegu’r estyniad gerbron yn mynd a’r eiddo yn uwch na’r uchafswm
arwynebedd Ilawr ar gyfer eiddo 4 llofft.

Nodai paragraff 3.4.10 o’r CCA fod y ffigyrau hyn yn seiliedig ar Ofynion Ansawdd Datblygu
(DQR) ac ar gyfer tai nad sydd yn cydymffurfio gyda’r gofynion hyn mae disgwyl i’r arwynebedd
lloriau fod yn is na’r wybodaeth a nodir uchod.

Ymhellach i’r agweddau a’u nodir uchod, dylid derbyn prisiad o werth marchnad agored yr uned
gyda’r estyniad arfaethedig ac y byddai hyn yn galluogi’r Gwasanaeth Cynllunio i ystyried os fydd
yr uned yn parhau i fod yn fforddiadwy, gan ystyried y disgownt a nodir yn y Gytundeb 106 (35%
yn yr achos hwn).

Oherwydd fod yr estyniad i ofod byw yr eiddo heb gyfiawnhad ac ei fod yn golygu fod arwynebedd
llawr yr eiddo yn fwy na’r hynny a ganiateir ar gyfer uned fforddiadwy 4 llofft (ble mai dim ond 3
llofft sydd yn yr eiddo) nid yw’r Awdurdod Cynllunio Lleol wedi gofyn am brisiad yn yr achos
yma. O ystyried prisiau tai ar hyn o bryd, byddai’r pris yn debygol o fod yn sylweddol uwch na
phris fforddiadwy.

Hyd yn oed petai’r prisiad yn profi ei fod yn parhau i fod ar gael i rai sydd mewn angen ar gyfer
eiddo fforddiadwy, mae’r bwriad yn parhau i gynnig arwynebedd llawr sy’n uwch na’r hyn a
grybwyllwyd yn'y CCA Tai Fforddiadwy ar gyfer tai fforddiadwy ac felly ni ellir sicrhau y byddai’r
eiddo yn parhau yn fforddiadwy yn y dyfodol.

I’r perwyl hyn felly, ystyrir fod y bwriad, oherwydd ei faint yn groes i ofynion maen prawf 3(vii)
o Bolisi TAI 15 sy’n nodi “caniateir estyniadau ac addasiadau i dai fforddiadwy cyn belled & bod
y newidiadau neu’r addasiadau yn caniatau i’r ty barhau fel ty fforddiadwy” ynghyd ac atodiad 5 a
pharagraff 3.4.10 o’r CCA sy’n cadarnhau uchafswm maint tai fforddiadwy ac sy’n nodi fod y
ffigyrau hyn yn seiliedig ar Ofynion Ansawdd Datblygu (DQR) ac ar gyfer tai nad sydd yn
cydymffurfio gyda’r gofynion hyn mae disgwyl i’r arwynebedd lloriau fod yn is na’r wybodaeth a
nodir uchod.

Tud. 133




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.15

5.16

5.17

5.18

5.19

6.1

6.2

7.1

Mwynderau gweledol, cyffredinol a phreswyl

Mae’r safle wedi ei leoli o fewn pentref Morfa Nefyn ac yn dy par o fewn stad o dai tebyg. Mae
rhai o’r tai yn cynnwys estyniadau blaen tebyg i’r hyn a gynigwyd yma.

Mae’r bwriad gerbron wedi ei leihau fymryn oherwydd pibell ddwr sy’n croesi blaen yr eiddo. Fel
a nodir uchod, mae rhai o’r tai yn y stad yn cynnwys estyniad blaen tebyg i’r hyn a gynigwyd yma,
ond fod yr estyniadau hynny yn gweddu i’r tai o ran maint, ffurf, dyluniad a gorffeniad.

Mae’r estyniad gerbron yn croesi dros y ports presennol ac yn cynnig pits gwahanol i’r prif eiddo
a’r ports. Mae gweddill yr estyniadau blaen ar y tai y stad wedi eu gorffen gyda carreg neu
chwipiad, ac mae’r bwriad yma i ddefnyddio cladin pren sy’n orffeniad estron yma.

Ystyrir fod maint a lleoliad yr estyniad, ynghyd a pits y to a’i orffeniad yn anaddas ac nid yw’n
arddangos dyluniad o ansawdd uchel ac nid yw’n cydweddu a’r eiddo presennol. Er mae yn bosib
gosod amod i gytuno ar ddeunyddiau, ni ystyrir byddai hynny yn ddigonol i gwrdd gydag
anghenion polisi PCYFF 3.

Wrth ystyried maint yr estyniad a'i leoliad arfaethedig ar yr eiddo, a’i uchder, ni chredir y byddai
unrhyw niwed arwyddocaol ychwanegol yn debygol o ddeillio o’r datblygiad o safbwynt gor-
edrych na chysgodi unrhyw eiddo arall. Fe gredir felly bod y cynnig yn dderbyniol dan bolisi
PCYFF 2 y CDLI fel y mae’n ymwneud ag amddiffyn mwynderau preifat.

Casgliadau:

Ystyrir fod yr estyniad yn groes i ofynion maen prawf 3(vii) o Bolisi TAI 15 sy’n nodi “caniateir
estyniadau ac addasiadau i dai fforddiadwy cyn belled & bod y newidiadau neu’r addasiadau yn
caniatau i’r ty barhau fel ty fforddiadwy” ynghyd ac atodiad 5 a pharagraff 3.4.10 o’r CCA sy’n
cadarnhau uchafswm maint tai fforddiadwy ac sy’n nodi fod y ffigyrau hyn yn seiliedig ar
Ofynion Ansawdd Datblygu (DQR) ac ar gyfer tai nad sydd yn cydymffurfio gyda’r gofynion hyn
mae disgwyl i’r arwynebedd lloriau fod yn is na’r wybodaeth a nodir uchod.

Yn ychwanegol, ystyrir fod maint a lleoliad yr estyniad, ynghyd a pits y to a’i orffeniad yn
anaddas ac nid yw’n arddangos dyluniad o ansawdd uchel ac nid yw’n cydweddu a’r eiddo
presennol. Er mae yn bosib gosod amod i gytuno ar ddeunyddiau, ni ystyrir byddai hynny yn
ddigonol i gwrdd gydag anghenion polisi PCYFF 3.

Argymhelliad:
Gwrthod - rhesymau

Mae’r bwriad, oherwydd ei faint, yn groes i ofynion maen prawf 3(vii) o Bolisi TAI 15 o’r Cynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2017 sy’n nodi “caniateir estyniadau ac addasiadau i dai
fforddiadwy cyn belled & bod y newidiadau neu’r addasiadau yn caniatau i’r t§ barhau fel ty
fforddiadwy” ynghyd ac atodiad 5 a pharagraff 3.4.10 o’r Canllaw Cynllunio Atodol Tai
Fforddiadwy sy’n cadarnhau uchafswm maint tai fforddiadwy ac sy’n nodi fod y ffigyrau hyn yn
seiliedig ar Ofynion Ansawdd Datblygu (DQR) ac ar gyfer tai nad sydd yn cydymffurfio gyda’r
gofynion hyn mae disgwyl i’r arwynebedd lloriau fod yn is na’r wybodaeth a nodir uchod.

Tud. 134




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Ni ystyrir fod y bwriad yn arddangos dyluniad o ansawdd uchel ac felly mae’n groes i egwyddor
polisi PCYFF 3 Dylunio a Siapio Lle o’r Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (2017).

Tud. 135




| LOCATION PLAN SCALE 171000 | : e BLOCK PLAN SCALE /500 [T
Lo s - - : ! -]
i 7477 20.8m L S
[( Gweler Cynllun Diwygiedig] R /'(\ (J)ra - —:j‘,:\{_ T:r So-- T
P - - - - 19 '
See Amended Plan LT T \ e Y
NORTH DERBYN e R o :\
Adran Cynllunio 30/05/2022 N L ST . [ TP o N
- LoET T : oo N
P I L Wl -
MapServe -T2 i : TRl b
sasio 8 8 8 8 8 5 SHam40 e / [ I .
! e | - ) | ST N
! fgt / <R I gl .
! Bl S ) Y
A e S 2/ Terfyn
.............. XA S COo TEDLENNE T .
i MAES TERFYN 7 1 “
' /] e == e = = = = = —L : 1
//A\éE/ :T ™ 'J_HF—-"‘ :
VARV == : Iy !
S v Iz INTY
woans s Py ; i :, nool X
/ . HL T
EI / ’(‘*-E_ o e Terfy
: : I
o - - _r_;____._,____Coach_ .H
340200 ~ ] sezo [ I
= I | ~
w Y
@ i: | I
oM
40175 340175 /o N
! ; \ :
) ' | ' |
: Terfyn -
. : A -
: R S f,,xﬁﬂnsa!qw,,'f,
‘ : e : it !
wasse : £ i § . :‘- d |
' |
0 10 20 N \
e b | !
PSR — \ | '. 1|
| : | |
\ WhatSWords f{.ja_bs_enslesu‘lg"ovbrl ps |
Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, | :1\2 shown
Gwynedd LL53 6EQ. May 2022
Drawing Drawing no
Location/ Block Plan y 12;4;‘“3'01
Existing 02212




| LOCATION PLAN SCALE /1000

NORTH

LET PNL

Gweler Cynllun Diwygiedig

H
g sumo

340250

340225

ol EFEEY

80175

See Amended Plan
MapServe
swamo § 5 § ¥
340276 8 k] B
ez
sazas
e B !
340175 .
worso . . " =
seanio § H H g &
L
o 10 20 N
Lttt %

30150

§ susso
E3

340278

BLOCK PLAN_SCALE 1/500

Whatav_vfggds_/mabsﬂerrc\o%#\g‘%v

,e~—f§"~

|

{TSI

Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, D;?: shown
Gwynedd LL53 6EQ. May 2022
Drawing Drawing no
Location/ Block Plan Joiz};:-fA&oz
Proposed 2214




l[

Gweler Cynllun Diwygiedig
See Amsended Plan

N []

— —

Existing Front Elevation

Existing Side Elevation

-
(@ All finishes to match existing generally.
- Cladding to front to be Marley Eternit or similar.
[SEY
D)
@

N []

—

Existin

This drawing is copyright and must not be reproduced without permission.
Do not scale check dimensions on site.
If in doubt ask!

g Side Elevation

\<::::3

Proposed Front Elevation

Proposed Side Elevation

[DERBYN

Adran Cynllunio 30/05/2022

Proposed Side Elevation

What3Words ///jabs.enclosing.overlaps

Address Scale

5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, Da:;“m @As3

Gwynedd LL53 6EQ. May 2022

Drawing Drawing no

Existing & Proposed Elevations 2214-A3-03
e




Gwseler Cynllun Diwygiedig
See Amended Plan

6ET PNL

Hall

Porch

This drawing is copyright and must not be reproduced without permission.
Do not scale check dimensions on site.
If in doubt ask!

Adran Cynllunio 30/05/2022

j Living Room

What3Words ///jabs.enclosing.overlaps

Address Scale

5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, Da::(’o @A3

Gwynedd LL53 6EQ. May 2022

Drawing Drawing no

Existing Floor Plan Part 2214-A3-04
"o




Gweler Cynllun Diwygiedig
See Amended Plan

OovT ‘PNL

Hall

Porch

/ Living Room

723 T 3000

If in doubt ask!

This drawing is copyright and must not be reproduced without permission.
Do not scale check dimensions on site.

| — B
\ | |
[ ] [ i
4043
4Iv—'|7
What3Words ///jabs.enclosing.overlaps
Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, Da:fo @A3
Gwynedd LL53 6EQ. May 2022
Drawing Drawing no
Proposed Floor Plan Part 2214-A3-05
Job Ref

2214




NORTH

TvT PNl

340250

asn2zs

340200

80175

| LOCATION PLAN SCALE /1000 |

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

MapServe
g % g E %smﬁw
s - d - 340276
B AN S e ety
:////izﬁ" e
P STt e
- A2 = 2 = \
/;I//: | 12
-,/,.)I—;,;,’/ .......... |r.i..1| ......... J_ ...... 5 340250
- i 'Ii I Hd
| - =7 o il
- : ||}'_‘I e
LA =L -~ b Teryn
-------- -/-.*//--,r---MAESTERFvn-ﬁf-:--Ll-------- L s
B |
/ : . Fr- E
i <
. 340175
+
I ;
" " " ’E oo
g g § somo
a 0 20 N
et §

)w'_,'l';i:‘—;
AT T
- l‘i

\
\
s T
I N
:: b
I b
" D
I b
s
Terfyn

Teﬁy:
Coach H

4
N '
) |
: ' Terfyn (‘._’ ]
v/ \Bungalow !

IR A e S (R T 5;"_"_";':"_'*';"|"'
i I 1‘
| : |
i x
0 :
I |

A W w

l. W.ThatBWo[cji I[ﬁa_ns.ene\esirfrg'ro\férl ps |
Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, D:;‘: shown
Gwynedd LL53 6EQ. May 2022
Drawing Drawing no
Location/ Block Plan 2214-A3-01

e .. Job Ref

Existing 2214




NORTH

_l
-

o
H
N
N

| LOCATION PLAN SCALE 111000 |

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

i
sz §

3sn27e

MapServe

340280

340225

340200

340175

as0150

swasao §
)
0 10 20
TSI VIR
metres.

—z

\
B

] Cynllunio

340250

340225

ol EFEEY

340178

BLOCK PLAN_SCALE 1/500

Whatsvfggds,ﬂqabserrc\o%#\g‘%v

| _Coach H .

! L]

! B
AT T

Teﬁy !

Terfyn rE'F::

Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, D;?: shown
Gwynedd LL53 6EQ. May 2022
Drawing Drawing no
Location/ Block Plan Joiz};:-fA&oz
Proposed 2214




[Cynllun Diwygiedig

Amended Plan J

N []

Existing Front Elevation

All finishes to match existing generally.

Existing Side Elevation

_.| Cladding to front to be Marley Eternit or similar.
@

(@)

= L] [ L]

5

w

7

Proposed Front Elevation

Proposed Side Elevation

Existin

This drawing is copyright and must not be reproduced without permission.
Do not scale check dimensions on site.
If in doubt ask!

g Side Elevation

N

Proposed Side Elevation

What3Words ///jabs.enclosing.overlaps

Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, Da‘t‘QUU @A3
Gwynedd LL53 6EQ. May 2022

Drawing Drawing no
Existing & Proposed Elevations| 2214-A3-03

T




Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

lemMnbl

vv1 ‘PNl

Hall

Porch

This drawing is copyright and must not be reproduced without permission.
Do not scale check dimensions on site.

If in doubt ask!

Living Room

What3Words ///jabs.enclosing.overlaps

Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, Da::m @A3
Gwynedd LL53 6EQ. May 2022
Drawing Drawing no
Existing Floor Plan Part 2214-A3-04
Job Ref

2214




Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

Cynllunio

Derbyn - 23/08/2022

QYT PNl

Hall

Porch

=y
L

3000

/ Living Room

This drawing is copyright and must not be reproduced without permission.
Do not scale check dimensions on site.
If in doubt ask!

What3Words ///jabs.enclosing.overlaps

Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, Da:fo @A3
Gwynedd LL53 6EQ. May 2022
Drawing Drawing no
Proposed Floor Plan Part 2214-A3-05
Job Ref

2214







NORTH

822822

SH2840

340276

340250

340225

340200

LvT PNl

340175

| LOCATION PLAN SCALE 141000 |

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

[Cynllunio]

Derbyn - 23/08/2022

MapServe
N

g g g g % SH2840
g o 8 & 340276

T N \( T _ ’L _ /lj’: j/ I

- ' — — _]

' _ - 1: —
: - — — — —
\r _ -
,
|i ! 12
ST L R il
l l -]

: Terfyn :
S MAESTERFYN ~ - N R ->—-(—
Loy Terfym—
- _l .Coach H M 340200
Il— —

______________ ‘\" T \1_’/ Eﬂsg'qu__|? - _‘\_ o] siors
O b
\ g ID cld
_ ’J_l : [
L -
N N 340150
g § g SH2840

—Z

metres

© Crown copyright 2022 Ordnance Survey 100053143

| BLOCK PLAN SCALE 11500 [

\ o
e
SN I s
\\‘"}-‘/,— \
| \
by M )
Jf ...... L. I
I I A

\
b
I
o
A
N
L
I
R -
1o
B
l A\
/ \
> :
I ' —
| Terfyn ri? _
, »./ \Bungalow '
ER A L /L"'_"_"'_"-"'—"':"\"'
5 e -
' ! o
| \
7 \ |
; | |
! What3Woras /Ma_bs.enelo&n‘g" oVérI ps |
Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, D‘:S shown
ate
Gwynedd LL53 6EQ. May 2022
Drawing Drawing no
Location/ Block Plan 2214-A3-01
" Job Ref
Existing 2214



900041
Amended Plan

900041_1
23/08/2022


NORTH

_I
c

o
|_\
N
oo

| LOCATION PLAN SCALE 141000 |

Cynllunio

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

N N
N N
SH2840 R N N N N & SH2840
@ © © o=} © =
& i 8 Q
340276 S o S & 340276
T T —
A ——
- — 1
—
) ]
v =
===
_ -
—
— -
\
\ 12
340250 ! ! B EEEEEEE A---d- /1 340250
) ; ) T b

: : |'
| + | Terfyn _
340225 X = - X = =N\/N]- - -/- - - :- - I-l ------- - -/-i 340225

. : |
: : : .
. . ' ' Ve
. - ; ,l Terfy |
340200 ! : SRS LS E Coach H - 7 4 340200
l: |’— : \
[ " 0 [ [ \
. A
A Terfyn \
340175 e U >B‘__u_r1g_;i_lgv__v__h 1T 340175
| ’ o
o
: A
: b1
340150 N N N N 340150
SH2840 % g § % § g SH2840

© Crown copyright 2022 Ordnance Survey 100053143

; /| BLOCK PLAN SCALE 17500 [V\

4 / . =
R | . P I ey
v 7 —~ ' - ' _
(/:( // /{ 208m //’J__‘,‘\E ///://”ri//
s - \ - - : - -
T - \k’ﬁz i
T - \ ///;,// - =7 T\ \ X
//// X ),A//////://—I/ ],i [ \
DR -t o L IR Ll N
= t-
Pt __ij_“_l___ IR A K
//:// / \ ||i || X —
T / : o EY
SR X
I '
e .
)W—4| A
/v :
2 Terfyn
[ s S |
; L
™ 'F,-~~~’ \
| ¥ \
. \
el : \
Y : \
| || Teﬁy \
| |
o, Coach _I_-_I_ ]
' 1

|
b
T
%

J

. \ A
What3V_\L\QLds, /lljabsmntlﬁg‘bv
! _ . |

| s \
: ! \ !
— | : -
S Terfyn r;?,ﬂ
=T TNy \Bungalow ': 1
""""""""" ’\_____|r
f : \ . \
\ \ 5 | |
\ \ AT :
\ \ A |
\
|

Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, DA’:S shown
Gwynedd LL53 6EQ. e 2022

Drawing Drawing no
Location/ Block Plan 2214-A3-02

Job Ref
Proposed oV



900041_2
Amended Plan

900041_3
23/08/2022


6vT PNL

Cynllun Diwygiedig C .
nllunio
Amended Plan

AN 7

Existing Front Elevation Existing Side Elevation

All finishes to match existing generally.
Cladding to front to be Marley Eternit or similar.

N ~

Existin

This drawing is copyright and must not be reproduced without permission.
Do not scale check dimensions on site.
If in doubt ask!

N

g Side Elevation

\7]

—

Proposed Front Elevation

Proposed Side Elevation

Proposed Side Elevation

What3Words ///jabs.enclosing.overlaps

Address Scale

5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, 5 :”00 @A3

Gwynedd LL53 6EQ. ‘May 2022

Drawing Drawing no

Existing & Proposed Elevations| 2214-A3-03
g



900041_4
Amended Plan

900041_5
23/08/2022


0ST PnL

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

Cynllunio

Hall

Porch

Living Room

This drawing is copyright and must not be reproduced without permission.
Do not scale check dimensions on site.
If in doubt ask!

What3Words ///jabs.enclosing.overlaps

Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, = :/100 @A3
Gwynedd LL53 6EQ. ?\A‘Zy 2099

Drawing Drawing no
Existing Floor Plan Part 2214-A3-04

Job Ref

2214



900041_6
Amended Plan

900041_7
23/08/2022


Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

1GT PnL

Cynllunio

Hall

Porch

If in doubt ask!

Living Room
723 3000
""" B .
| |
_____ i S

What3Words ///jabs.enclosing.overlaps

This drawing is copyright and must not be reproduced without permission.
Do not scale check dimensions on site.

Address Scale
5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, 5 :/50 @A3
Gwynedd LL53 6EQ. ‘May 2022
Drawing Drawing no
Proposed Floor Plan Part 2214-A3-05
Job Ref

2214



900041_8
Amended Plan

900041_9
23/08/2022


Eitem 5.6

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Rhif: 6
Cais Rhif: C21/1091/41/LL
Dyddiad 12/11/2021
Cofrestru:
Math y Cais: Llawn
Cymuned: Llanystumdwy
Ward: Llanystumdwy
Bwriad: Codi 6 t§ (2 fforddiadwy), creu mynedfa gerbydol newydd,
' darpariaeth parcio a gwaith cysylltiedig
Lleoliad: :
Tir ger Maes Llwyd, Llanystumdwy, LL52 0SQ
Crynodeb o’r CANIATAU GYDAG AMODAU
Argymbhelliad:

Tud. 152




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
11 Cais llawn yw hwn ar gyfer adeiladu 6 ty (2 ohonynt yn fforddiadwy), creu mynedfa gerbydol

1.2

1.3

14

2.1

2.2

2.3

newydd, darpariaeth parcio a gwaith cysylltiedig ar dir ger Maes Llwyd, Llanystumdwy. Tai par
fyddai’r unedau gyda pedwar ty deulawr gromen (2 ystafell wely) a dau dy deulawr llawn (3 ystafell
wely). Byddai’r tai gyda thoeau llechi a chymysgedd o orffeniadau rendr a manylion chladin llwyd.
Bwriedir agor mynedfa lydan, gosod 16n wasanaethol i’r tai a gosod palmant ymyl ffordd ger y
fynedfa flaen. Cae amaethyddol yw’r safle yn bresennol.

Llain ar ffurf triongl ydyw wedi ei leoli rhwng dwy ffordd ger mynediad i bentref Llanystumdwy
ac mae’r safle o fewn y Ffin Datblygu. Rhed ffordd ddosbarth 3 gyda’r ffin gogleddol a ffordd sirol
dosbarth 1, sef yr A497 ffordd osgoi Llanystumdwy, i’r de o’r llain. Ystad o fyngalos sydd i’r
gorllewin o’r llain a ceir tai preswyl gyferbyn & ffordd Llanystumdwy hefyd. Ceir coed a
gwrychoedd gwasgaredig o amgylch terfynau’r llain. Mae hanner dwyreiniol y cae wedi ei ddynodi
yn Lecyn Agored wedi ei warchod ym Mapiau Gosodiad Cynllun Datblygu Lleol. Nid oes unrhyw
ddynodiad tirwedd i’r safle ac mae oddeutu 70 medr i ffwrdd o derfyn dynodiad Ardal Gadwraeth
Llanystumdwy.

Cyflwynir y cais i Pwyllgor Cynllunio gan ei fod yn gais am 5 neu fwy o dai.

Cyflwynwyd Datganiad Cefnogi Cynllunio, Adroddiad Ecolegol Cychwynnol, Cynlluniau
Draenio, Cynlluniau o’r fynedfa a ffordd fynediad gyda’r cais. Yn sgil ymatebion dderbyniwyd ar
y cais cyflwynwyd Asesiad Canlyniadau Llifogydd a Prisiad LIyfr Coch yn ddiweddarach.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mdn 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PS 1: Yr laith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig

PS 2: Isadeiledd a chyfraniadau gan Ddatblygwyr

ISA 4: Diogelu Llecynnau agored presennol

PS 4: Trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd

TRA 2: Safonau parcio
Tud. 153




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.4

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant
PS 5: Datblygiad cynaliadwy

PS 6: Lliniaru ac addasu i effeithiau newid hinsawdd

PCYFF 1: Ffiniau datblygu
PCYFF 2: Meini prawf datblygu
PCYFF 3: Dylunio a siapio lle
PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

PCYFF 5: Rheoli Carbon

PCYFF 6: Cadwraeth dwr

PS 17: Strategaeth aneddleoedd

TAI 4: Tai Mewn Pentrefi Lleol, Gwledig ac Arfordirol

PS 18: Tai fforddiadwy

TAI 15: Trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad

PS 19: Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol

AMG 5: Cadwraeth Bioamrywiaeth leol

AMG 6: Gwarchod safleoedd o arwyddocad rhanbarthol neu leol

AT 4: Diogelu safleoedd archeolegol nad ydynt wedi ‘u dynodi a’u gosodiadau
Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy (Ebrill 2019)

Canllaw Cynllunio Atodol: Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy (Gorffennaf
2019)

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11, Chwefror 2021)

Cymru’r Dyfodol: y Cynllun Cenedlaethol 2040

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 2: Cynllunio a Thai Fforddiadwy (2006)

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 6: Cynllunio ar gyfer cymunedau gwledig cynaliadwy (2010)
Nodyn Cyngor technegol (NCT) 12: Dylunio

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 16: Chwaraeon, hamdden a mannau agored

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 18: Trafnidiaeth (2007)
Tud. 154



https://llyw.cymru/nodyn-cyngor-technegol-tan-12-dylunio

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 20: Cynllunio a’r Gymraeg
Hanes Cynllunio Perthnasol:
Dim hanes Cynllunio diweddar.

Y19/000746 Ymholiad Cynllunio am ddatblygiad preswyl wedi ei gyflwyno. Y cyngor a roddwyd
oedd tynnu sylw’r ymholydd at y ffaith fod rhan o’r safle wedi ei ddynodi yn dir agored i’w
warchod.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned Gwrthwynebu oherwydd dylai mwy ohonynt fod yn dai fforddiadwy.
Llanystumdwy

Uned Priffyrdd: Ar 0l adolygu’r cynlluniau canlynol, gan roi sylw penodol i’r materion
trafnidiaeth, hoffwn gyflwyno’r sylwadau canlynol;-

Mae’r fynedfa i’r safle wedi ei leoli o fewn y pentref gyda gwelededd
sy’n dderbyniol, i’r ddau gyfeiriad. Fel rhan o’r cais mae’r ymgeisydd
hefyd yn cynnig ddarparu troedffordd ar ymyl y ffordd presennol yn
ogystal ag o fewn y stad. Mae darpariaeth yma yn cynnig mynediad i
rwydwaith troedffyrdd y pentref. Mae’r datblygiad hefyd yn gynnig
gwella’r cysylltiadau i’r llochesi bws presennol yn y pentref.

Mae’r ddarpariaeth parcio yn unol a’r safonau perthnasol er hyn nid yw’r
dyluniad y mannau parcio yn delfrydol. Mae 3 o’r 6 ty gyda pharcio
llinellol a gall arwain at broblemau parcio diystyriol o fewn y stad. Hefyd,
mae llecynnau parcio P1/1 a P1/2 yn anodd i breswylwyr cael mynediad
i mewn ac allan.

Cyfeiriaf at y cais uchod ac argymhellaf cynnwys yr amodau / nodiadau
canlynol yn cael ei gynnwys ar unrhyw caniatad cynllunio a roddir: PO1A
— Rhaid cynllunio ac adeiladu'r fynedfa'n gwbl unol a'r cynllun

gyflwynwyd.

P003: NODYN: Na fydd yr Awdurdod Priffyrdd yn gyfrifol am unrhyw
ddwr wyneb o'r ffordd sy'n mynd i'r safle'n sgil y datblygiad.

P006: NODYN: Cyfarwyddir yr ymgeisydd i ysgrifennu at Uwch
Rheolwr y Gwasanaeth Trafnidiaeth a Gofal Stryd i gael hawl o dan
Adran 278 o’r Ddeddf Priffyrdd, 1980, i gario allan unrhyw waith sydd
yn golygu newidiadau i’r ffordd bresennol er mwyn creu mynedfa i’r
safle.

Uned Strategol Tai: Mae gan Llanystumdwy incwm canolrif aelwyd o £30,054. Yn unol a’r
Canllaw, caiff pris eiddo fforddiadwy ardal ei ganfod drwy nodi 3.5
gwaith yr incwm canolrif ac ychwanegu blaendal o 10% pris yr eiddo.

Tud. 155




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned Bioamrywiaeth:

Uned Dwr ac
Amgylchedd (Draenio):

Yn yr achos yma, derbyniais gadarnhad o brisiad marchnad agored yr
eiddo fel £230,000. Felly, dylid bod pris yr eiddo yn fforddiadwy yn:
30,054 * 3.5 + 23,000 = £128,189

Er mwyn sicrhau fod yr eiddo yn fforddiadwy, bydd angen disgownt
oddeutu 40% y pris marchnad agored, sydd yn dod i’r swm £138,000.

Mae’r ymgeisydd wedi darparu adroddiad ecolegol gan Cambrian
Ecology dyddiedig 4ydd mai 2021: Preliminary Ecological Assessment,
Land Adjacent to Maes Llwyd, Llanystumdwy, Proposed Residential
Development. Gallaf gadarnhau fod yr adroddiad wedi cael ei gwneud at
safon dderbyniol. Yn 6l yr adroddiad mae’r glaswelltir y cae wedi ei
gwella ar gyfer amaethyddiaeth, felly gyda gwerth natur isel. Mae yna
wrych ar hyd un ochor y cae a sawl coed ar hyd ffiniau'r cae. Credaf y
bwriad y cais ydy i gadw'r gwrych a'r coed. Felly nid oes gennyf bryderon
ecolegol. Er hynny, hoffwn y datblygiad cynnwys mwy o fesuriadau i
wella bioamrywiaeth, e.e. bocsys adar ac ystlumod ar y tai newydd,
plannu coed cynhenid a choed ffrwythau.

Sylwadau Mawrth 2022

GWYBODAETH: Mae'r safle yn gorwedd o fewn parth A (Mapiau
cyngor datblygu sy'n cyd-fynd & TAN15: Development and Flood Risk)
a ystyrir felly ei fod yn wynebu ychydig neu ddim risg o lifogydd. Fodd
bynnag, dangosir bod rhannau o’r safle mewn perygl o risg llifogydd yn
y mapiau llifogydd wyneb diweddaraf. O'r herwydd, rydym o'r farn bod
llifogydd yn ystyriaeth berthnasol yn unol ag adran 11.1 0 TAN15.

AMOD: Mae’r datblygwr wedi cynhyrchu Asesiad Canlyniadau
Llifogydd (FCA) cryno sy'n dangos y gellir datblygu'r safle yn ddiogel
yn unol & TAN15, drwy beidio cynyddu risg llifogydd i eiddo cyfagos
(Weetwood, Chwefror 2022). Dylai'r datblygwr sicrhau bod yr
argymhellion a ddarperir yn adran 5 o'r FCA yn cael eu cyflawni er mwyn
lleihau'r risg llifogydd yn ddigonol, yn enwedig codi lefelau llawr
gorffenedig o leiaf 150mm yn uwch na'r lefelau daear presennol.

Sylwadau Rhagfyr 2021
Risg Llifogydd a Draenio

GWYBODAETH: Mae'r safle yn gorwedd o fewn parth A (Mapiau
cyngor datblygu sy'n cyd-fynd & TAN15: Development and Flood Risk)
a ystyrir felly ei fod yn wynebu ychydig neu ddim risg o lifogydd. Fodd
bynnag, dangosir bod rhannau o’r safle mewn perygl o risg llifogydd yn
y mapiau llifogydd wyneb diweddaraf. O'r herwydd, rydym o'r farn bod
llifogydd yn ystyriaeth berthnasol yn unol ag adran 11.1 o TAN15.

Tud. 156




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Dwr Cymru:

Cyfoeth Naturiol
Cymru:

GWRTHWYNEBIAD: Dylai'r datblygwr gynhyrchu  Asesiad
Canlyniadau Llifogydd (FCA) cryno sy'n ystyried a ellir datblygu'r safle
yn ddiogel yn unol & TAN15. Dylai'r asesiad ystyried risgiau i'r
datblygiad arfaethedig a dangos bod lefel llawr yr adeiladau newydd y tu
hwnt i'r lefel llifogydd posib ar gyfer digwyddiad 1 mewn 100 mlynedd.
Hefyd dylai'r FCA ddangos na fyddai datblygiad arfaethedig yn disodli
dwr wyneb tuag at eiddo eraill. Hyd nes y cynhyrchir FCA derbyniol,
rhaid gwrthwynebu'r datblygiad ar sail risg llifogydd.

SUDS

Ersy 7fed lonawr 2019, mae angen systemau draenio cynaliadwy (SDC)
i reoli dwr wyneb ar gyfer pob datblygiad newydd o fwy nac 1 ty neu lle
mae’r arwynebedd adeiladu gydag oblygiadau draenio yn 100m2 neu
fwy. Rhaid i systemau draenio fod wedi eu dylunio a’u hadeiladu yn unol
a safonau gofynnol ar gyfer draenio cynaliadwy a gyhoeddwyd gan
Weinidogion Cymru.

Rhaid i’r systemau hyn gael eu cymeradwyo gan Gyngor Gwynedd yn ei
rol fel Corff Cymeradwyo SDC (CCS) cyn y bydd gwaith adeiladu’n
dechrau.

Oherwydd maint a natur y datblygiad mae’n bosib bydd angen darparu
cais i’r Corff Cymeradwy SDS i’w gymeradwyo cyn dechrau’r gwaith
adeiladu. Mae’n ymddangos fod y datblygwr yn bwriadu draenio’r safle
mewn modd cynaliadwy addas ond hyd nes y gwneir cais i'r CCS nid oes
sicrwydd y byddai’r cynllun y safle yn galluogi cydymffurfiaeth a'r gyfres
lawn o safonau SDC cenedlaethol. Argymhellir ymgynghoriad cynnar
gyda’r CCS.

https://www.gwynedd.llyw.cymru/cy/Trigolion/Cynllunio-a-rheolaeth-
adeiladu/Cynllunio/System-Draenio-Cynaliadwy.aspx

Ymateb a chyngor safonol ynglyn a chyswllt a cyflenwad dwr i’r safle
ynghyd a nodi fod prif bibell dWr yn croesi rhan o’r safle.

Sylwadau 17.2.22

Nodwn fod yr datblygiad tu allan i parth C o'r DAM maps ac yn Zone 1
o'r Flood Map for Planning (FMfP). Mae'r FCA yn canolbwyntio ar
'surface water' (mater i'r LLFA ystyried) ac felly nid oes gennym unrhyw
sylwadau pellach i wneud dros ymateb ni o'r 03/12/2021 (ynghlwm).

Sylwadau 3.12.21

Nid oes gennym wrthwynebiad i'r datblygiad arfaethedig fel y
cyflwynwyd a darparu'r cyngor canlynol.

Rhywogaethau a Warchodir: Rydym wedi adolygu'r asesiad ecolegol a

gyflwynwyd ar gyfer y cynigion (Clwydian Ecology, Preliminary
Tud. 157



https://www.gwynedd.llyw.cymru/cy/Trigolion/Cynllunio-a-rheolaeth-adeiladu/Cynllunio/System-Draenio-Cynaliadwy.aspx
https://www.gwynedd.llyw.cymru/cy/Trigolion/Cynllunio-a-rheolaeth-adeiladu/Cynllunio/System-Draenio-Cynaliadwy.aspx

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Ecological Assessment Land Adjacent to Maes Llwyd, Llanystumdwy
Proposed Residential Development 4th May 2021). Nodwn nad yw'r
datblygiad yn debygol o effeithio rywogaethau a warchodir ac felly nid
oes gennym wrthwynebiad i'r cynigion.

Rhoddir cyngor safonol.

Gwasanaeth Cynllunio  Oherwydd lleoliad y safle yn agos i leoliadau hanesyddol, awgrymir
Archeolegol Gwynedd:  cynnwys amodau safonol i gytuno ar raglen o waith archeolegol.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ger y safle a hysbyswyd y tai agosaf. Derbyniwyd 2
Cyhoeddus: ohebiaeth yn datgan gwrthwynebiad i’r cais ar sail:

51

5.2

53

Prysurdeb trafnidiaeth a phryder am y fynedfa
Datgan y dylai’r holl dai fod yn fforddiadwy
Colli golygfa o’r mor

Materion yn ymwneud a’r thybudd safle.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r llain dan sylw wedi ei leoli o fewn ffin datblygu Llanystumdwy fel a ddangosir ym Mapiau
Cynigion Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLI). Mae’r bwriad felly yn
dderbyniol ar sail cydymffurfiacth a pholisi PCYFF 1 y CDLI sy’n annog datblygiadau tu fewn i
ffiniau datblygu.

Mae’r egwyddor o godi tai ar y safle hwn yn Llanystumdwy wedi ei selio ym Mholisi TAI 4, TAI
8aTAI 15 o’r CDL. Yn amodol ar ofynion Polisi TAI 15 ynglyn a darparu tai fforddiadwy ar gyfer
angen lleol, fe ddatgan polisi TAI 4 y caniateir cynigion am dai marchnad agored yn y Pentrefi
Lleol os gellir cydymffurfio & dau faen prawf sef,

i.Bod maint, graddfa, math a dyluniad y datblygiad yn gytbwys a chymeriad yr anheddle
ii.Bod y safle o fewn ffin datblygu'r anheddle.
Ceir ystad o fyngalos sengl cyfochrog a chymysgedd o resi o 4 ty deulawr, tai par a thai sengl

gyferbyn a’r llain felly, ystyrir bod amrywiaeth yn y cyffiniau agos. Mae maint, graddfa a math o
unedau arfaethedig yn gyson gyda chymeriad y tai preswyl agosaf gyda’r dyluniad ychydig yn fwy
cyfoes. Ystyrir felly fod y bwriad yn cwrdd & gofynion y ddau faen prawf o bolisi TAI 4 uchod.

Mae’r Uned Bolisi Cynllunio ar y Cyd wedi cadarnhau mai Cyflenwad Dangosol Tai
Llanystumdwy (gan gynnwys Iwfans llithriad o 10%) yw 10 uned, gydag 1 t§ wedi ei gwblhau yn
y pentref rhwng 2011-2021. Ymddengys nad oes unrhyw dai yn y banc tir heb eu hadeiladu na
dynodiadau tai yn y pentref, felly mae diffyg yn weddill o 9 uned. O ystyried y wybodaeth hwn,
gellir caniatau’r datblygiad gan fod 6 uned o fewn ffigyrau’r lefel cyflenwad ar gyfer
Llanystumdwy.

Tud. 158




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

54

55

5.6

5.7

Mae Polisi TAI 8 yn ceisio annog cymysgedd briodol o dai mewn datblygiadau preswyl newydd.
Oherwydd maint y llain a’r nifer o dai a gynhigir mae’r amrywiaeth y gellir eu darparu wedi eu
cyfyngu i raddau. Yn Natganiad Cynllunio’r cais fe nodir fod cymysgedd o;

4ty gromen 2 ystafell wely (2-3 person)
2 dy deulawr 3 ystafell wely (3-4 person)

Eglurai’r Datganiad Cynllunio fod y tai wedi eu hanelu i gwrdd ag anghenion cyplau, teuluoedd
llai, rhieni sengl a rhai sy’n edrych am dy cost isel mewn lleoliad hygyrch. Mae’r Datganiad
Cynllunio wedi cyflwyno gwybodaeth Cyfrifiad 2011 sy’n dangos o’r 849 ty sydd yn ardal
Llanystumdwy, bod niferoedd tai par yn 21.7% o’r holl niferoedd gyda dim ond 20.1% yn dai 2
ystafell wely a 45.9% yn dai 3 ystafell wely. Fe noda’r datganiad eu bod yn ceisio cyfarch yr
anghyfartaledd a chynnig tai llai yn y pentref. Fe ddadleuir oherwydd maint y Ilain na fyddai
darparu tai mwy (4 ystafell wely) yn sicrhau trefniant gorau yn yr achos yma. Y'styrir bod rhesymeg
a thystiolaeth deg wedi ei gyflwyno dros y gymysgedd gerbron a fod y dwysedd yn gynhwysol ac
yn cyfateb i gymeriad preswyl yr ardal.

Nod Polisi TAI 15 yw ceisio sicrhau bod lefel priodol o dai fforddiadwy yn cael eu cynnig mewn
datblygiadau tai, gan roddi ffigwr trothwy o 2 neu fwy uned ar gyfer datblygiadau mewn pentrefi
lleol. Gan fod y datblygiad arfaethedig yn cynnig 6 uned, gyda 2 ohonynt i fod yn fforddiadwy,
mae hyn yn cyd-fynd &'r trothwy sydd wedi ei nodi ym Mholisi TAI 15. Gan fod Llanystumdwy tu
mewn i ardal pris tai 'Aneddleoedd Arfordirol Mwy’ yn y Cynllun, nodir fod darparu 30% o dai
fforddiadwy yn hyfyw. Golygai hyn, y dylai 1.8 o’r unedau newydd fod yn fforddiadwy, ac mae’r
2 uned a gynhigir yn bodloni’r maen prawf hwnnw. Tra gwerthfawrogir sylwadau'r Cyngor
Cymuned y dylai mwy o’r tai fod yn fforddiadwy, nid yw hyn yn ofynnol o dan drothwyon y polisi.

Mae meini prawf pellach i bolisi TAI 15 ar y cyd gyda pholisi TAI 8 yn gofyn bod datblygiadau
yn cyflawni cymysgedd briodol o dai, fod yr unedau yn cael eu hintegreiddio’n llawn i’r datblygiad
heb wahaniaethu, fod y tai o faint fforddiadwy a'u bod yn darparu tai ar gyfer angen lleol.
Derbyniwyd Adroddiad Prisiad fel rhan o’r cais gan Syrfewyr Cofrestredig sy’n nodi mai lleiniau
5 a 6 a ddisgwylir i fod yr unedau fforddiadwy, sef y tai par deulawr llawn 3 ystafell wely. Er yn
ddyluniad gwahanol i’r 4 uned gromen sy’n weddill, credir bod manylion tebyg eu gorffeniad yn
eu hintegreiddio’n addas i’r datblygiad graddfa fechan hwn. Nodir fod gofod mewnol y tai
fforddiadwy yn mesur oddeutu 95m? sy’n cyd-fynd ar Arwynebedd Llawr Tybiedig o 94m? am dy
3 ystafell wely 5 person awgrymir yng Nghanllaw Cynllunio Atodol Tai Fforddiadwy.

O ymgynghori’r Adroddiad Prisiad gyda’r Uned Strategol Tai a’r Uned Polisi ar y Cyd derbyniwyd
y wybodaeth ganlynol:

e Noder fod y prisiad wedi ei wneud gan Syrféwr Siartredig gan ddefnyddio methodoleg
Llyfr Coch RICS. Rhaid derbyn felly fod sail y prisiad yn dderbyniol.

o Mae Gwefan Zoopla yn nodi gwerth cyfartalog o £188,799 ar gyfer gwerthiannau unedau
par yn Llanystumdwy yn ystod y 5 mlynedd diwethaf (5 gwerthiant). Wrth gymharu ag
eiddo eraill sydd wedi eu gwerth ers laf lonawr 2020 yn Llanystumdwy (gwybodaeth
Gofrestrfa Tir) o ran y math o unedau a’r pris, ymddengys fod y prisiau a’u nodir yr
adroddiad prisio yn addas. Mae hyn yn cymryd i ystyriaeth hefyd fod premiwm ar gyfer tai
o’r newydd a’r ffaith fod ffactorau mewn perthynas ag effaith Covid-19 ar y farchnad dai
yn debyg o fod wedi cynyddu gwerth eiddo yn ogystal.

e Mae 7 0 ymgeiswyr ar gofrestr Tai Teg am eiddo canolradd ac 87 ar y gofrestr yn aros am
dai cymdeithasol.

e Mae 71% o’r ymgeiswyr hyn yn]dejlaunigg ty 2 ystafell wely.




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.8

5.9

5.10

511

512

Mae 29 % o’r ymgeiswyr yn dymuno cael 3 ystafell wely.

30% o’r tai yn fforddiadwy, felly yn cyfarch yr angen.

Caiff 66% eu prisio allan o’r farchnad yn yr ardal hwn.

Rhoddir prisiad marchnad agored o £230,000 ar gyfer y tai 3 ystafell wely sengl.

Mae gan Llanystumdwy incwm canolrif aelwyd o £30,054. Yn unol &’r Canllaw, caiff pris
eiddo fforddiadwy ardal ei ganfod drwy nodi 3.5 gwaith yr incwm canolrif ac ychwanegu
blaendal o 10% pris yr eiddo. Ar sail prisiad o £230,000 dylai pris eiddo fforddiadwy fod
oddeutu £128,189

(30,054 * 3.5 + 23,000 = £128,189)

e Er mwyn sicrhau fod yr eiddo yn fforddiadwy, bydd angen disgownt oddeutu 40% - 45%
o0 bris marchnad agored, sydd yn dod a’r swm rhwng £128,189 -£138,000.

Mae’r bwriad fel y cyflwynwyd felly yn ymddangos i fod yn ateb galw lleol am y math o dai sydd
angen. Byddai angen cytundeb 106 i glymu’r 2 uned fel rhai fforddiadwy i gyfarch angen lleol y
ward a disgwylir cytundeb yr ymgeisydd i’r lefel o ddisgownt. O wneud hyn, ystyrir fod y bwriad
yn dderbyniol o ran cydymffurfio a gofynion Polisi TAI 15 CDLL a’r Canllaw Cynllunio Atodol
Tai Fforddiadwy a’r cymysgedd tai yn briodol ac unol & gofynion Polisi TAI 8 hefyd. Mae datblygu
tai ar y safle yn dderbyniol mewn egwyddor felly, ond mae gofyn fod y bwriad yn cydymffurfio
gyda pholisiau eraill perthnasol hefyd.

Llecyn Agored i’w warchod

Mae hanner dwyreiniol y cae dan sylw wedi ei ddynodi yn Llecyn Agored Cae Chwarae wedi ei
Warchod ym mapiau y CDLI. Byddai datblygu’r safle arfacthedig felly yn golygu y byddai’r llecyn
agored yn cael ei golli. Noda Polisi ISA 4 (Diogelu Llecynnau Agored Presennol) y gwrthodir
cynigion fydd yn arwain at golli llecynnau agored presennol oni bai bod gormodedd o ddarpariaeth
yny gymuned.

Nodir mai cae amaethyddol yw’r safle yn hytrach na llecyn sydd wedi ei ddefnyddio gan y cyhoedd.
Mae’r bwriad yn dangos bod ardaloedd gwyrdd wedi ei dirlunio yn cael eu cadw yn rhan blaen y
datblygiad, sy’n cadw naws wledig agored cyhoeddus i’r safle. Yn unol a pholisi ISA 4 felly, rhaid
rhoi ystyriaeth i'r cyflenwad o lecynnau agored yn y pentref a fod y ddarpariaeth o lecynnau agored
yn y pentref yn ddigonol ac yn unol 4 safonau meincnod ‘Fields in Trust’ (FIT). Derbyniwyd
cadarnhad gan yr Uned Polisi ar y Cyd, wrth ddefnyddio meincnod FIT fod angen cyfanswm o
0.29ha o llecynnau agored yn y pentref. Gan gynnwys rhan o’r safle datblygiad arfaethedig mae
cyfanswm o 0.90ha (sy’n cynnwys cae chwarae’r ysgol (0.3ha). Wrth golli’r llecyn sydd wedi ei
warchod (0.11ha) mae’r pentref yn parhau gyda darpariaeth digonol o lecynnau agored felly, mae’r
bwriad yn cyd-fynd gyda maen prawf 1 o bolisi ISA 4.

Yn ychwanegol i hynny, rhaid ystyried yr angen am dai newydd yn Llanystumdwy ac mae hynny
yn cael ei gadarnhau yn baragraff 5.3 uchod. Wrth edrych ar y ffin datblygu ynghyd a’r cyfyngiadau
cynllunio, sy’n cynnwys Ardal Cadwraeth ac ardaloedd sydd mewn perygl o llifogi, mae tir
datblygu addas ar gyfer tai yn gyfyngedig iawn yn yr anheddle. Yn yr achos penodol yma, ystyrir
fod yr angen am dai newydd yn gorbwyso’r angen i warchod y llecyn agored.

Mwynderau gweledol

Fel y cyfeiriwyd ato uchod, saif y safle cyfochrog ac ystad o fyngalos a gyferbyn a thai preswyl o

amrywiol ddyluniad a gorffeniad sy’n bennaf yn chwipiad. Byddai’r tai arfaethedig o orffeniad to

llechi a chymysgedd o rendr a chladin ar y iau. Gan ystyried gosodiad, dyluniad, graddfa,
Tod 18




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.13

514

5.15

5.16

deunyddiau ac edrychiadau’r tai arfaethedig, ni fyddent yn creu strwythurau anghydnaws yn y
strydlun nac yn cael effaith andwyol ar fwynderau gweledol yr ardal. Credir fod y bwriad yn
cydymffurfio gyda gofynion Polisi PCYFF 3y CDLL.

O ystyried amlygrwydd y safle rhwng dwy 16n a natur wledig eu ffiniau, ystyrir y byddai triniaeth
ffiniau meddal yn fwy addas ar hyd terfynau’r ffordd yn hytrach na ffensys caled er lles mwynderau
gweledol. Gellir gosod amod bod cynllun tirlunio yn cael ei gyflwyno i gytuno’r driniaeth ffiniau
gan annog ymgorffori tirlunio meddal ar y ffin ddeheuol ac atgyfnerthu’r gwrychoedd presennol.
Gyda’r amod ystyrir y byddai’r bwriad yn dderbyniol ar sail polisi PCYFF 4 y CDLI.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Mae’r bwriad yn golygu codi 6 ty ynghyd a datblygiadau cysylltiedig ar dir gwyrdd agored. Yn
anorfod felly, bydd ychydig o effaith ar fwynderau cyffredinol a phreswyl y cyffiniau o gael
ychwaneg o dai yn yr ardal. Oherwydd gosodiad y safle mewn adain wyrdd, rhwng dwy ffordd,
byddai effaith y bwriad ar drigolion wedi ei gyfyngu i raddau helaeth. Y ddau fyngalo cyfochrog
1’r llain yn ystdd Maes Llwyd fyddai’r gweld y newid mwyaf yn sgil y bwriad. Mae gosodiad
modurdy rhif 2 Maes Llwyd a’r tirlunio o amgylch ei derfyn, ynghyd ac ongl gosodiad y tai
arfaethedig, yn golygu na fydd effaith sylweddol tebygol ar breifatrwydd a mwynderau rhif 2. O
ran eiddo rhif 4 Maes Llwyd, nodwyd bod dwy ffenestr gul yn nhalcen y byngalo sy’n edrych yn
uniongyrchol dros y cae. Er ar ychydig mwy o ongl, byddai gosodiad Ilain rhif 1 yn gymharol agos
i drefniant 4 Maes Llwyd felly yn cynnig ychydig o ddilyniant gyda ffurf yr ystad gyfochrog. Gan
bod bwich o oddeutu 13 medr rhwng talcen y ddau dy ynghyd 4’r ffaith nad oes unrhyw ffenestr
i’w gosod ar ddrychiad gorllewinol llain rhif 1, credir bod mwynderau 4 Maes Llwyd yn cael ei
warchod. Gan mai adeiladau deulawr gromen fydd rhain, ni ystyrir y byddai’r datblygiad yn
ymwthiol ar y byngalos gyfochrog ychwaith gan na fyddai gwahaniaeth sylweddol yn eu uchder.
Byddai modd amodi na cheir gosod ffenestri ychwanegol newydd yn nhalcen rhif 1 er sicrhau
gwarchod mwynderau’r cymydog i’r dyfodol. Oherwydd lleoliad y ffordd a phellter o oddeutu 31
medr rhwng talcen Ilain rhif 5 a blaen rhesdai Cae’r Ffynnon, nid oes pryder am effaith sylweddol
ar fwynderau’r trigolion hyn.

Gosodwyd rhybudd ar y safle a hysbyswyd y trigolion cyfagos. Dau ohebiaeth yn unig
dderbyniwyd i’r ymgynghoriad cyhoeddus, oedd yn datgan pryder am gynnydd mewn prysurdeb
trafnidiaeth a cholli golygfa o’r mér, ni chodwyd unrhyw bryder am effaith ar breifatrwydd na
cholli mwynderau. Nid yw colli golygfa yn ystyriaeth cynllunio faterol a ni chredir y byddai’r
datblygiad yn ymwthio’n annerbyniol ar unrhyw eiddo. Yn sgil yr uchod, ni ystyrir y byddai’r
bwriad yn cael effaith andwyol sylweddol ar fwynderau’r gymdogaeth leol ac ystyrir fod y bwriad
yn dderbyniol o ran maen prawf 7 polisi PCYFF 2 CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae mynedfa bresennol y cae wedi ei leoli ar y ffin ddeheuol oddi ar ffordd yr A497 ac mae’r
cynllun gosodiad safle yn dangos y byddai hon yn cael ei chau a’i llenwi gyda wal garreg isel a
ffens. Fel y soniwyd eisoes, credir y byddai tirlunio y bwich yn well na ffens o ran mwynderau
gweledol a gellir rheoli hyn trwy amod. Fel rhan o’r cais byddai mynedfa newydd yn cael ei greu
yn uniongyrchol i ffordd ddosbarth 3 sy’n gwasanaethu Llanystumdwy a byddai wedi ei lleoli
gyferbyn & maes parcio cyhoeddus y pqilruefd .l\/ﬁ?%’iffordd ble bwriedir gosod y fynedfa yn syth




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.17

5.18

5.19

5.20

ac o fewn cyfyngiad 30 milltir yr awr. Datgan gofynion Nodyn Cyngor Technegol 18 y dylid
darparu lleiniau gwelededd o oddeutu 70 medr o fewn cyfyngiad 30 milltir yr awr. Mae dyluniad a
gosodiad y fynedfa lydan ar ran syth o’r ffordd yn sicrhau bod mwy na 70 milltir o welededd,
gyda’r ychwanegiad o balmant ar flaen yr ystad yn welliant ac yn darparu gwell cysylltiad i’r safle
bws cyfagos. Fe nodir o sylwadau’r Uned Priffyrdd eu bod yn ystyried y fynedfa’n dderbyniol, gan
awgrymu nodiadau safonol.

Byddai 2 lecyn parcio i’w gael o fewn cwrtil pob t§ ond ni ddarperir modurdai. Mae’r nifer o
lecynnau parcio yn addas i faint y tai. Ymddengys bod yr Uned Priffyrdd yn bryderus am osodiad
parcio llinellol rhai o’r tai a all arwain at barcio diystyriol o fewn yr ystad ac y byddai’n anodd i
breswylwyr gael mynediad i mewn ac allan o lecyn parcio llain rhif 1. Gellir gofyn i’r asiant ail
edrych ar osodiad parcio rhif 1. Nid oes pryder sylweddol am y problemau parcio gan mai ystad
fechan fydd hon. Fe nodir bod y safle gyferbyn ac mae parcio cyhoeddus hefyd. Mae’r safle yn
hygyrch yn y pentref gyda chysylltiad addas i balmentydd ac arhosiad bws o flaen y safle.

Argymhellir amodau safonol o ran dyluniad ac adeiladwaith y ffordd ynghyd a’r llecynnau parcio
1’w darparu o fewn y safle. Ni ystyrir y byddai'r bwriad yn peri niwed annerbyniol sylweddol i
weithrediad diogel ac effeithlon y briffordd a'i fod o ganlyniad yn dderbyniol o ran gofynion
perthnasol polisi TRA 4 tra bod y nifer o lecynnau parcio a gynhigir yn dderbyniol o ran gofynion
polisi TRA 2 ond gellir gofyn i’r asiant ail edrych ar eu gosodiad.

Materion Bioamrywiaeth

Cyflwynwyd Arolwg Ecolegol Cychwynnol fel rhan o’r cais ag fe gadarnhaodd yr Uned
Bioamrywiaeth ei fod wedi ei gynnal i safon dderbyniol. Gan mai glaswelltir wedi ei wella ar gyfer
amaethyddiaeth yw’r cae, nid oedd canfyddiadau’r arolwg yn codi materion o bwys Bioamrywiaeth
uchel. Nid yw’r Ecolegydd o’r farn fod y datblygiad yn mynd i effeithio’r coed aeddfed i’r dwyrain
o’r llain na’u gwreiddiau. Mae gwrychoedd a choed gwasgaredig o amgylch y cae, sydd a
photensial i adar nythu felly awgrymir fod y gwaith clirio llystyfiant yn digwydd tu allan i’r cyfnod
nythu. Mae’r mesurau lliniaru hefyd yn nodi y dylid bod yn ofalus na fydd moch daear a draenogod
yn cael eu rhwystro yn ystod y gwaith adeiladu. Gofynnir hefyd bod gwelliannau Bioamrywiaeth
yn cael eu gwneud, trwy blannu coed a gwrychoedd cynhenid. Mae’r Swyddog Bioamrywiaeth yn
datgan nad oes ganddynt bryderon ecolegol, fodd bynnag hoffai weld mwy o fesurau i wella
bioamrywiaeth e.e. bocsys adar ac ystlumod ar y tai newydd, plannu coed cynhenid a choed
ffrwythau. Gellir gosod amod bod cynllun tirlunio manwl yn cael ei gyflwyno sy’n cynnwys
gwelliannau ecolegol megis bocsys adar. O ystyried sylwadau’r Uned Bioamrywiaeth yn ymwneud
a’r safle, ni chredir fod y bwriad yn annerbyniol a gydag amodau priodol gellir bod yn dderbyniol
o safbwynt gofynion perthnasol polisiau PCYFF 4, PS 19 ac AMG 5.

Materion Archeolegol

Derbyniwyd sylwadau gan Wasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd ar y cais, fod potensial am
effaith archeolegol ar y cais. Ymddengys fod cofnodion ym mapiau cynnar y 19 Ganrif yn dangos
bod adeiladau 6l-ganoloesol ar y safle. Mae cofnodion o weithgarwch oes efydd yn y cyffiniau
hefyd a diffyg astudiaeth archeolegol o amgylch yr anheddiad. Mae Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd felly yn awgrymu y dylid cynnwys amodau safonol os caniateir y bwriad,
er mwyn sicrhau fod rhaglen o waith archeolegol yn cael ei gynnal i sicrhau cofnod priodol o’r tir.
Gyda’r amodau a awgrymir, credir fod y bwriad yn dderbyniol i gydymffurfio & gofynion
perthnasol polisi AT 4y CDLI.

Tud. 162




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

521

5.22

6.1

7.1

Materion ieithyddol

Y polisi perthnasol yma yw Polisi PS 1 o’r CDLL sy’n datgan, o fewn rhai sefyllfaoedd, bydd
angen i geisiadau cynllunio gynnwys datganiad iaith Gymraeg neu asesiad effaith iaith Gymraeg
er mwyn asesu effaith datblygiadau ar yr iaith ei hun. Fodd bynnag, yn yr achos hwn, nid oes angen
Datganiad laith Gymraeg gyda’r cais gan nad yw’r datblygiad yn darparu mwy nac yn mynd tu
hwnt i niferoedd y cyflenwad tai dangosol. Er hynny, derbyniwyd datganiad ieithyddol fel rhan o’r
Datganiad Cynllunio. Mae’r Datganiad yn nodi bod graddfa fach y bwriad mewn cymhariaeth a
maint y boblogaeth leol yn golygu na fyddai effaith preswylwyr newydd ar yr iaith yn sylweddol
nac ar y gymuned leol a’r defnydd o’r iaith Gymraeg. Mae natur yr unedau yn annhebygol o ddenu
pobl o du allan i’r ardal a fwy tebygol o ddenu trigolion lleol. Bydd y bwriad yn cyfrannu at dai
fforddiadwy i’r gymuned. Fe nodir fod y datblygwr yn adeiladwr lleol ac yn defnyddio cwmniau a
chontractwyr lleol ac yn hapus i gytuno i enw Cymraeg a darparu arwyddion dwyieithog. O ystyried
graddfa fechan y datblygiad ni ystyrir y byddai’r bwriad yn achosi niwed arwyddocaol i gymeriad
na chydbwysedd ieithyddol y gymuned leol.

Materion Llifogydd a Draenio

Ymgynghorwyd gyda'r Uned Dwr ac Amgylchedd y Cyngor ar y cais, sydd wedi nodi bod y safle
yn gorwedd o fewn parth A (Mapiau cyngor datblygu sy'n cyd-fynd & Nodyn Cyngor Technegol
NCT 15: Datblygu a pherygl llifogydd) a ystyrir felly ei fod yn wynebu ychydig neu ddim risg o
lifogydd. Fodd bynnag, ymddengys bod rhannau o’r safle mewn perygl o risg llifogydd yn y mapiau
llifogydd dwr wyneb diweddaraf ac o’r herwydd ystyriwyd bod llifogydd yn ystyriaeth berthnasol
yn unol ag adran 11.1 o NCT 15. Gofynnwyd felly i’r datblygwr gyflwyno Asesiad Canlyniadau
Llifogydd (ACLI) cryno sy'n ystyried os gellir datblygu'r safle yn ddiogel yn unol & gofynion NCT
15. Mae’r ACLI yn nodi fod risg llifogydd dwr wyneb yn ochr de dwyreiniol y llain, ble lleolir y
tai fforddiadwy. Mae argymhellion yr ACLI yn nodi y dylai lefel llawr daear y tai deulawr fod &
isafswm o 16.80m uwchben seilnod Ordnans, na ddylai unrhyw dy fod yn llai na 150mm o lefel
llawr daear ynghyd & gweithredu system ddraenio dwr wyneb. Ail ymgynghorwyd gyda’r Uned
Ddraenio ar yr ACLI sy’n awgrymu y dylid dilyn argymhellion yr ACLI er mwyn lleihau’r risg yn
ddigonol. Fe nodir nad oes gan Gyfoeth Naturiol Cymru unrhyw sylwadau o ran y materion
Llifogydd, gan ei fod tu allan i barth llifogydd C ac yn ymwneud 4 dwr wyneb. Gyda’r amodau a
argymhellir ystyrir fod y bwriad yn bodloni gofynion NCT 15 a pholisi PS 6 a PCYFF 6 y CDLI.

Casgliadau:

Wedi pwyso a mesur y bwriad yn erbyn gofynion y polisiau perthnasol a rhoddi ystyriaeth lawn i’r
ymatebion ymgynghoriadau, cesglir fod y bwriad yn ei hanfod yn cwrdd & chydymffurfio gyda
gofynion y polisiau a drafodwyd uchod. Nid oes unrhyw fater Cynllunio perthnasol arall sy’n
gorbwyso’r ystyriaethau polisi hyn. I'r perwyl hyn, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol i’w ganiatéu
yn ddarostyngedig i arwyddo Cytundeb 106 i gyfyngu’r ddau d¥ i dai fforddiadwy angen lleol
gyda’r amodau a nodir isod.

Argymhelliad:

Dirprwyo’r hawl i Pennaeth yr Adran Amgylchedd i caniatau’r cais yn ddarostyngedig i amodau,
cwblhau cytundeb 106 i sicrhau darpariaeth o un 2 dy fforddiadwy a trafod manylion parcio plot
rhif 1:

Amodau

Tud. 163




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

el NS S

5 mlynedd.

Yn unol a’r cynlluniau.

Cytuno ar fanylion gorffeniad allanol yn cynnwys llechi

Cyflwyno a derbyn cymeradwyaeth iddo Gynllun Tirlunio sy’n ymgorffori tir lunio
meddal i’r driniaeth ffiniau, cadw ac atgyfnerthu gwrychoedd a chynnwys gwelliannau
ecolegol

Atal gosod ffenestri ychwanegol yn nhalcen y tai.

Tynnu hawliau datblygu caniataol y tai fforddiadwy.

Amodau lefel llawr y datblygiad /materion llifogydd.

Materion Fforddiadwy

Materion Archeolegol

Materion Priffyrdd

. Materion Draenio Cynaliadwy

Enw Cymraeg i’r stad a’r tai.

Tud. 164




0]
pzd

@..

Meillionen
//

A

wyfach

LSO A

5]
m
%)

[]

-

iy

L/

-/

/]

I

=

7

23

%\

a4

1%

[ A4S

This drawing is to be read in conjunction with the written specification provided by WMDesign.

over the

If in doubt ASK

details and

shall take p

Salety Health and Environmental Information Box

In addition to the hazard/risks normally associated with the types of work detailed on this drawing take note of the
above. It is assumed that all works on this drawing will be camied out by a competent contractor working, where

, to an approp method
Construction Risks Maintenance/dleaning Risks Demolition/adaptation Risks
Rev Change  Description Initials Date

DESIGN

ARCHITECTURE

W\

M-SParc, Parc Gwyddoniaeth Menai, Gaerwen, Anglesey, LL60 6AG

t: 01248 717230 e: office@wmdesign.co.uk w: www.wmdesign.co.uk

Proposed Residential Development
Site adj. Maes Liwyd
Llanystumdwy

Location Plan

T Banks Building Contractors Ltd

project |drawing status | date
t t
SH1846 Preliminary 23/07/2021
originator |scale@A4 | number | rev
Adrian Williamson  1:1250 " A-00-01

This document and its design content is copyright @. It shall be read in with all other project
information including models, specifications, schedules and related consultants documents. Do not scale from
documents. All dimensions to be checked on site. | report any di iES, eIrors of omissi on this
document to the Originator. If in doubt ASK.




| 3529.v8

| 305972
=t3

| 3629.72

338325N

338300N

DESIGN
ARCHITECTURE

W\

i CIAT

B P G e e, G, vy L85 84
018 17238 & o cosh o e by ok

Proposed Residential Development

Site adj. Maes Liwyd

Llanystumdwy

Topo Survey

AnonTEN

e i 1 b oo a4 s e o e by WM

s Ean




S
.

338325N

338300N

AnonTEN

247625E |

247650E |

247675E |

Derbyn

111121

DESIGN
\\\\ ARCHITECTURE

ALBPu P G i M, Qe Ay L3 8AG (=
1= CIAT

[T
Proposed Residential Development
Site adj. Maes Liwyd

Llanystumdwy

Proposed Site Layout




247601
24762!

. ACO swale
It - rof dat

Praposad SuDS swale \

Propased ACO M100D No. 1
Class €250 gratng.
Connected to surface wter

system via ACO universal sump. 4

To beniled n sccocdence
nutacturers nsiructons

338325N

89T PnL

338300N

il &

Porous asphait 1500
solid pipe 10 swae

247650

Proposed SUDS swale

. p
roposed ACO swale
et - ref dtail
Rs.
Porous asphall 1500
" parforated ppe to swale

Proposed Stormbioc soakaws fitrabon modules.
(3.0 % 1.0 1.5m deep) by Hyda Intemationai.
Al scakaways 1o include Starmbioc inspect
Cromer modue

!

\

MANHOLE SCHEDULE 9
MANHOLE [ CovEeR | INVERT [ CHAMSER COVER | CraMBER | CHAMBER | DownsTREAM|  DOWNSTREAM 4 4
REF. LEVEL LEVEL TvPE TvPE size DEPTH | PIPESIZE | PIPE BEDDING DETAL .
SURFACE WATER &

51 1739 16,855 TYPE4 | CLASSB125 | t6omm® | o0as0 100mm © _| Ciass 2 Bed & Sumound

52 17933 16.763 TYPE4 | CLASS8125 | #60mm@ | 170 T00mm @ | Ciass S Bed & Suround

53 17905 16515 TYPE4CP | CLASSAT5 | 46omm 120 100mm wround

s4 1705 76 560 TYPE4 LASSATS | d6omm 1345 T00mm uround MANHOLE BGHEDULE

55 17505 3G8H5N _ TvPE4 ASSATS | 860mm D450 100mm ‘Bod & Suound MANHOLE l COVER I INVERT I CHAMBER COVER | CHAMBER | CHAMBER | DOWNSTREAM|  DOWNSTREAM
5 77.805 17.405 TYPE4CP | GLASSATS | d6omm 0500 T00mm rround EF LEVEL LEVEL TYPE TYPE size DEPTH | PIPESIZE | PIPE BECOING DETAL
57 16870 16.420 TYPES ASS-AT5 | s6omm 0450 0amm urround FOUL WATER

58 16370 1637 TYPEACP | CLASSA'S | 460mm 0455 100mm uround

s 16870 1642 TYPE (ASSB125 | _d6omm 0450 T00mm 255 7 Bet & Surcund & 659 ) TYPEZ | CLASSDA00 | 12000mD | 2495 To0mm 35 5 Bed & Suround

$10 Tesen 7631 TYPE ASS8125 | _s6omm 0670 100mm ass § Bod 8 Suround 2 1655 15200 TYPEZ | CLASSDSO0 | 1200mm® | 1433 100mm iass S Bod & Suround

11 16870 1617 TYPE4CP | GLASS-ATS | _dcomm 0685 100mm wround 3 65671 16221 TYPE4 | CLASSS125 | 450mm® | 0450 100mm 1ass Z Bed & Suround
12 16870 1615 TYPES ASS-ATS | 460mm 0720 100mm urtound ] 16,671 1525 TYPE4 | CLASSB125 | 460mm® | 1415 100mm insa 2 Bod & Suround
it 16670 16220 TYPE4 LASS-ATS | _#60mm 0450 100mm uround ¥5 8.7t 15281 TYPE4 | CLASS8125 | 450mmo | 1330 700mm 155 Z Bed & Surround
1 16670 6118 TYPES LASSATS | d6omm 0552 100mm ass S Bod & Suround Fe 16,695 15205 TYPEZ | CLASSDADO | 1200mm 1400 T00mm s S Bod & Surrcund
1 16670 15926 TYPE 4 LASS-ATS | _46omm 0744 T00mm urround & 6869 618 TYPE4 | CLASSB125 | 480mm 0450 100mm lass Z Bed & Suround
1 16670 15868 | TvPE4CP | CLASSAtS | 46omm 0802 100mm od F8 16868 16419 TYPE4 | CLASSS125 | 450mm© | 0450 700mm Iss Z Bod & Suround
1 16670 16.220 TYPES ASSATS | 360mm 0450 100mm urround ) 17.905 17.455 TYPE4 | CLASSB125 | 460mm® | 0450 100mm 53 Z Bd & Suround

s18 16670 16145 | TYPEACP | GLASSATS | d6omm 0525 T0mm wround F10 7430 15723 TYPE2 T200mm 1787 300mm s 6 Bed & Surround

$19 TVPEZ CASSATS | %00mm T00mm wrround G0 T7.905 17458 TYPE4 | CLASS 8125 | 480mmB | 0450 100mm ass Z Bod & Suround

“Contracter ‘evel prior to conaection”
*CP - Denoles catchpt chamber with S00mm sume

Notes.

Al leve's in metres Above Ordnance Datum Newlyn,

24770t

2 Any anomaliss on tiis drawing should be brought 1o the
attention of Egnicl Consuling Lid

3. This drawng is to 56 read in conjuncton with al other
reevant engineers and archiects drawings and relevant
spacification clauses

Al drainage components are o comply with current
Britisn standerds & bulding reguiations requiements

«

Al works and matarials 1 ba In accordance with the
spaciication for highway works (shw seres 500)

>

Drainpipes trough wals or baneatn foundations (sgread
anly) to hwve r.c bridge linte's over & pipe surounded in
flexiolp matenal (50mm)

Al pipes into mhis 10 be sofft 4o soffit M unless noted
ctnerwse

-

At 8 outfall pots 1 an existing network, the posien
and inver level of existing drains must be confirmed by
Caniracor welin advance f he programed date for

. ¥

ot s 3 ket o iy nacesary”
revisions 1 the hydrauic design.

9 Al access chambers can be cut o infermediate sizes.
the chambers are nol designed 1o wanstand heavy traffic
Ioads and in particulsr, care should be exercised during
‘S constuction. a concrate collar formed -5ty may bs.
the most effective means of proviling such prolection

38

9 graviy cu ppewrk o be ko e 4050 or s 5481
whare relevant unléss notad of

n

The corkeckrTust sl i coy B e s

crtaria, material standards.

Coveleaion ot propoeed oo severs e

wih these set cut n ‘sawers for adopban T,

editon and the requirements of statutcry sewerage

undertaker.

Ftis intended to utiise upve pipe work the instater must

b accredited with the Brtish plastics federaton (op1),

plasic piges group for such an instataton. piease supply
3 copy of the accreditation certficate before any order is

placed or werk on site  commenced

The following piastic pipes are aporoved by Statutory
Undertaker for diematers of 150ma-300mm,

Mariey twiwall aystem

Propased surface water chambar and

i@ P

Proposed Aco train
Proposed foul chamber and pipe run

Existing DOWW foul walsr sewes

—8svF Propased foul sof vent pipe.
s Proposed ran watr ppe and back
- et hoppar wih pips fu
5 >
Rov Mod#catan By Cnkjapp  Date

egniol

. Egniol Consuting Limited
Unit 7 Lys Onnen, Fforde y Liyn,
Pacc Menai, Bangar,
¢ LLS7 40F
v @ Teispnone 01248 355096
/ Emai: infogdegniol.com

T & CA Banks

Housing Developmeﬁt
Site Adjacent to Maes Liwyd

. Llanystumdwy
- Proposed Drainage Layout
M = —
8 PNN PNN
™ sz | ooz oomzmer
e Sean
Derbyn Final 1200

ECL.8272.005.001 ‘M.

€ EGNICL CONSULTNG LIMTED.

72008 001

Maes Ly,




Veo

69T '‘PNL

0

Plots 1-4
2x bed
dormers

Aco

Ve

- R —

s

==

Aco

Derbyn

11121

DESIGN
\\\ ARCHITECTURE

M5B P oo st M, Gar, Ay LD AT

018 17238 & o cosh o e by ok

Proposed Residential Development
Site adj. Maes Liwyd
Ulanystumdwy

Plots 14 2x Bed Dormers.




Veor

04T '‘PNL

s

Plots 5-6
3x bed houses

£05 A\

Acos

Veor

e0s

Kitchen
Diing

Kitchen
Dining

Plots 5-6
3x bed houses

€05 A

DESIGN
\\\\ ARCHITECTURE

e P ot G e 300 (R

018 17230 o b coh o wan b .k

Proposed Residential Development
Site adj. Maes Liwyd
Ulanystumdwy

Plots 56 3x Bed Houses

o Bebiru
= T

s e

o i N
prerT——Ty ana













I A 9



Eitem 5.7

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 7

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C22/0608/11/DT
29/07/2022

Deiliad Ty
Bangor

Glyder

Estyniad a newidiadau i flaen yr eiddo, ynghyd a throsi'r
gofod to yn ystafell wely ac ystafell ymolchi ac anecs dwy
ystafell wely yng nghefn yr annedd i ddarparu llety
ychwanegol.

33 Bryn Eithinog, Bangor, Gwynedd, LL57 2L A

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 175



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=42586

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
11 Mae’r cais hwn ar gyfer ymgymryd 4 newidiadau i dy deulawr presennol. Fe fyddai'r gwaith yn

1.2

1.3

14

2.1

2.2

2.3

Cynnwys :
e codi estyniad llawr cyntaf 2.3m yn ei flaen ar ben modurdy unllawr presennol sydd ar flaen
yr eiddo
e Trosi'r gofod to yn ofod byw ychwanegol, a
e Chodi estyniad deulawr cefn i weithredu fel "anecs" i'r prif dy. Fe fyddai'r estyniad yn
ymestyn 6.6m tua'r dwyrain ac fe fyddai'n 6.6m at frig y to.

Fe fyddai'r toeau newydd wedi eu gorchuddio & llechi naturiol tra byddai'r waliau wedi eu gorffen
arendr. Yn y pendraw, fe fyddai'r eiddo yn cynyddu o dy pedair llofft, i dy gydag anecs a fyddai a
chyfanswm o chwe llofft.

Mae’r safle o fewn cwrtil t§ “33 Bryn Eithinog” sy’n eiddo ar wahan mewn ardal anheddol o fewn
ffin ddatblygu Canolfan Isranbarthol Bangor fel y’i diffinnir gan Gynllun Datblygu Lleol ar y cyd
Gwynedd a Mon. Saif mewn stad dai a’i gwasanaethir gan ffyrdd di-ddosbarth yn arwain o Ffordd
Belmont ger Ysgol Tryfan.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor ar gais yr Aelod Lleol.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

TRA 2 - Safonau parcio
TRA 4 — Rheoli ardrawiadau cludiant
PCYFF 1 - Ffiniau datblygu

PCYFF 2 — Meini prawf datblygu
Tud. 176




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PCYFF 3 — Dylunio a siapio lle

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru’r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 11, Chwefror 2021

Nodyn Cyngor Technegol 12 : Dylunio

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

C20/0083/11/DT - Cais ar gyfer codi estyniad deulawr blaen a chefn ac ychwanegu ffenestri yn 'y
to (dyluniad diwygiedig i'r hyn a wrthodwyd o dan gais C19/1135/11/LL) - Caniatawyd 06/07/20

C19/1135/11/DT Creu ystafell wely ychwanegol o fewn gwagle'r to (cynllun diwygiedig i ganiatad
rhif C19/0764/11/LL) - Gwrthodwyd - 21/01/2020.

C19/0764/11/LL Estyniad (cynllun diwygiedig it hyn a ganiatawyd o dan gais rhif
C19/0328/11/LL) -Caniatawyd 12/08/2019.

C19/0328/11/LL Estyniadau yn y cefn ac yn nhu blaen yr eiddo - Caniatawyd 02/04/2019.

C18/0337/11/AM Adeiladu ty - Gwrthodwyd 18/04/2018.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Heb eu derbyn

Uned Drafnidiaeth: Dim sylwadau i'w cynnig gan y tybir na fuasai’r datblygiad
arfaethedig yn cael effaith andwyol ar unrhyw ffordd

Dwr Cymru: Gofyn am amod er atal 1lif ychwanegol o ddwr wyneb i’r system

garthffosiaeth a chanllawiau ar gyfer yr ymgeisydd

Tud. 177



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos.
Mae'r cyfnod hysbysebu wedi dod i ben a derbyniwyd gohebiaeth yn
gwrthwynebu’r datblygiad arfaethedig ar y seiliau cynllunio materol
isod :
e Fe fyddai niwed i breifatrwydd cymdogion
o Fe fyddai'r estyniad yn cysgodi eiddo cymdogion
e Mae hwn yn gor-ddatblygiad o'r safle
e Pryder ynghylch y cynnydd mewn trafnidiaeth a allasai
ddeillio o'r cynnydd preswylwyr yn yr eiddo
e Fe all y datblygiad niweidio’r System ddraenio leol
e Fe fyddai'r anecs gyfystyr a thy ar wahan
e Nid yw'r dyluniad yn gweddu gyda thai eraill yn yr ardal
Derbyniwyd yn ogystal sylwadau nad ydynt yn ystyriaethau cynllunio
materol megis :
e Pryder bydd yr adeilad yn cael ei osod fel uned wyliau
e Pryder bod yr annedd yn cael ei ddefnyddio fel ty
amlfeddiannaeth (HMO)
o Fe fyddai niwed i olygfeydd o eiddo preifat
o Fe fyddair gwaith adeiladu'n niweidio mwynderau
cymdogion
5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

51

5.2

5.3

Egwyddor y datblygiad

Mae’n ofynnol gwneud penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn unol &’r cynllun datblygu a
fabwysiadwyd, oni bai bod ystyriaethau perthnasol eraill yn nodi fel arall. Cynllun Datblygu Lleol
ar y Cyd Gwynedd a Mon (CDLL) yw’r ‘Cynllun Datblygu’ mabwysiedig yn yr achos yma. Mae’r
safle o fewn ffin ddatblygu Canolfan Isranbarthol Bangor fel y’i diffinnir gan y CDLI ac felly mae’r
cais yn gyson gyda Pholisi PCYFF 1 y CDLI. Mae Polisi PCYFF 3 hefyd yn caniatau’r egwyddor
0 newidiadau i eiddo presennol yn ddarostyngedig i gyfres o feini prawf a’u trafodir mewn mwy o
fanylder isod. Ar y cyfan felly mae’r cais hwn yn gyson gydag egwyddor y Cynllun Datblygu
mabwysiedig.

Mae'r estyniad blaen eisoes wedi ei gymeradwyo fel rhan o'r cynlluniau a dderbyniodd caniatad
drwy gais cynllunio C20/0083/11/DT ac nid oes angen caniatad cynllunio ar gyfer newid y gofod
to yn ofod trigiannol. Felly, ar wahén i'w cyfraniad tuag at effaith cronnus y datblygiadau ar y safle,
ni roddir ystyriaeth fanwl i'r elfennau hyn yn yr adroddiad hwn er iddynt gael eu cynnwys yn y
cynlluniau a gyflwynwyd.

Defnydd Anecs

Dylid nodi bod gan y term “anecs” ystyr benodol yng nghyd-destun cynllunio ac i gael ei ystyried
yn “anecs” mae'n hanfodol y byddai'r adeilad yn is-wasanaethol i'r prif dy ac na fyddai'n cael ei
ddefnyddio fel annedd ar wahén. Dylai gael ei gysylltu i'r prif annedd trwy ddefnydd bob dydd, fel
arfer byddai hyn yn golygu defnydd llety byw lled-annibynnol, ond cysylltiedig, gan aelodau o'r un
teulu. Yn yr achos hwn, yng ngoleuni lleoliad yr adeilad yn gysylltiedig i'r prif dy mewn man lle

Tud. 178




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.4

55

5.6

5.7

nad oes mynediad annibynnol i'r stryd, fe gredir, er i'r cynlluniau ddangos y byddai'r anecs yn
cynnwys ystafell ymolchi a chegin ar wahan, ei fod yn rhesymol ystyried y strwythur newydd fel
anecs israddol i'r prif annedd. Mae'r ymgeisydd wedi cadarnhau mai ei fwriad ydy defnyddio'r ty
fel t§ teuluol ac nid fel HMO a chan mai anecs a geisir amdano yn y cais, fe gredir, trwy ddefnyddio
amod cynllunio wedi'i eirio'n briodol, y gellid rheoli’r defnydd o’r strwythur newydd mewn modd
priodol.

Mwynderau gweledol

Y prif bolisi sy'n ymwneud a'r agwedd hon yw Polisi PCYFF 3 y CDLL sy'n datgan bod disgwyl i
bob cynnig arddangos dyluniad o ansawdd uchel sy'n rhoi llawn ystyriaeth i gyd-destun yr
amgylchedd adeiledig o gwmpas. Mae hefyd yn pwysleisio y caniateir cynlluniau ar gyfer
datblygiadau newydd dim ond os gellir cydymffurfio gyda chyfres o feini prawf. Fe drafodir y cais
hwn yng nghyd-destun y meini prawf perthnasol isod:

1. Er i’r estyniad cefn (anecs) fod yn adeilad deulawr, wrth ystyried natur ddatblygedig yr
ardal a maint yr ardd lle bydd yr estyniad yn cael ei godi, ni chredir y byddai’n elfen
ddominyddol yn y strydwedd ac ni fyddai’n achosi effaith niweidiol arwyddocaol ar
edrychiad y safle na’r ardal o gwmpas. Fe gredir y byddai'r toeau brig a waliau rendr a
fwriedir eu gosod ar yr estyniadau yn gweddu gyda'r datblygiadau eraill sydd o gwmpas.

2. Wrth ystyried graddfa weddol fechan yr estyniadau o safbwynt eu cyd-destun adeiledig, fe
gredir y byddai’r estyniadau newydd yn parchu cymeriad y safle ac yn gweddu gyda’r ardal
0 gwmpas.

3. Bwriedir gosod llechi naturiol ar y toeau newydd a defnyddio rendr ar y waliau - fe ellid
gosod amod er sicrhau priodolwyd y deunyddiau allanol ar gyfer eu lleoliad.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Datganwyd pryder gan gymdogion oherwydd y posibilrwydd o or-edrych o’u heiddo o’r estyniadau
newydd, fodd bynnag fe nodir mai dim ond un ffenestr llawr cyntaf newydd a fyddai yn edrychiad
gogleddol yr eiddo ac fe fyddai hwnnw yn gwasanaethu ystafell ymolchi newydd yn y t§
gwreiddiol. Gan i'r ffenestr honno fod yn edrychiad ochr y ty, yn unol & 'r Gorchymyn Datblygiad
a Ganiateir Cyffredinol, fe fydd yn ofynnol fod y ffenestr dan sylw yn cael ei chadw’n afloyw yn
barhaol. Fe fyddai ffenestr do yn yr estyniad newydd a fyddai'n gwasanaethu ystafell ymolchi ond
wrth ystyried ei leoliad a defnydd yr ystafell ni chredir bod angen amod i reoli natur y ffenestr
honno.

Roedd pryder yn ogystal y byddai'r estyniadau newydd yn achosi niwed annerbyniol o safbwynt
cysgodi eiddo cymdogion ac y byddent yn ddominyddol dros eu heiddo. Wrth ystyried maint y
safle, y pellter sydd rhwng y tai cyfagos ac uchder gweddol fychan yr estyniadau, ni chredir bydd
niwed arwyddocaol i fwynderau cymdogion yn deillio o'r materion hyn.

Ar y cyfan felly fe gredir bod y cynnig yn dderbyniol dan ofynion polisi PCYFF 2 y CDLI fel y
mae'n ymwneud ag amddiffyn mwynderau preifat a chyffredinol.

Tud. 179




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.8

59

5.10

6.1

7.1

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mynegwyd pryder y byddai cynnydd mewn defnydd o’r fynedfa i'r safle a'r diffyg mewn
darpariaeth barcio yn arwain at gynyddu problemau trafnidiaeth yr ardal. Wrth gydnabod y
pryderon hyn, ni chredir y byddai cynyddu'r nifer o lofftydd o bedair i chwech yn debygol o gael
effaith arwyddocaol ar y llif trafnidiaeth yn enwedig wrth ystyried bod y safle mewn lleoliad trefol
gyda mynediad rhwydd at ddulliau amgen o drafnidiaeth. Ni ddatganodd yr Uned Drafnidiaeth
unrhyw bryderon ynghylch y bwriad ac, ar y cyfan, ni chredir y byddai unrhyw niwed arwyddocaol
ychwanegol i hwylustra'r briffordd yn deillio o’r datblygiad hwn ac felly mae’r cynnig fel y mae
yn dderbyniol dan bolisiau TRA 2a TRA 4y CDLI.

Materion eraill

Fe godwyd sawl pwynt gan wrthwynebwyr yn ymwneud a materion sydd, er yn bryderon dilys,
ddim yn ystyriaethau cynllunio materol ar gyfer y cais dan sylw. Mae’n ofynnol ymdrin & phob cais
ar ei haeddiant ei hun ac felly gan mai cais am anecs anheddol at ddefnydd preswylwyr y t§, ynghyd
a newidiadau eraill i'r eiddo anheddol, sydd dan sylw yma, ni ellid ystyried materion ynghylch
datblygiadau eraill yr honnir y gall ddigwydd ar y safle e.e. uned wyliau, ty amlfeddiannaeth neu
annedd ar wahan. Yn yr un modd, o safbwynt cynllunio, mae'r eiddo dan sylw yn eiddo anheddol
yn nosbarth defnydd C3 ac felly mae’n rhaid trin unrhyw gais fel sy’n briodol i eiddo o’r fath.
Mae’n arferol gosod amod ar unrhyw ganiatad cynllunio er sicrhau mai dim ond at ddefnydd atodol
i’r prif dy y defnyddir anecs ac nid at unrhyw ddiben arall. Fe fyddai angen caniatad cynllunio
ychwanegol ar gyfer unrthyw newid defnydd materol o’r anecs neu'r t§ yn gyffredinol.

Fe nododd wrthwynebydd bryderon ynghylch effaith y datblygiad ar ddraeniau'r ardal ac fe nododd
Dwr Cymru bod carthffos yn croesi'r safle a bod angen mynediad parhaus i'r cyfleuster hwnnw gan
y cwmni. Fodd bynnag mae deddfwriaeth benodol ar gyfer delio gyda materion megis isadeiledd
carthffosiaeth gyhoeddus sydd ar wahéan it system gynllunio ac felly nid ydyw’n briodol
defnyddio’r system gynllunio i geisio rheoli materion o’r fath. Fe ystyrir felly mai mater rhwng y
datblygwr a DWr Cymru yw’r uchod.

Casgliadau:

Wedi asesu’r cais yn erbyn gofynion y polisiau perthnasol ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o
agwedd mwynderau gweledol, mwynderau preifat a mwynderau cyffredinol. Ar sail yr uchod gellir
caniatau’r cais yn unol a’r amodau cynllunio isod.

Argymhelliad:

Caniatau — amodau

1. Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

2. Unol a’r cynlluniau

3. Deunyddiau a lliwiau i’w cytuno

4, Defnydd anecs yn atodol i’r t§ yn unig a dim defnydd busnes
5. Amod Dwr Cymru

Tud. 180




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/09/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Nodyn : Dwr Cymru

SUDs

Tud. 181




¢8T pPniL

lenIIunio

Data provider : Ordnance Survey

Data provider copyright : ® Crown Copyright 2016. All rights reserved. Licence Number 100047514
PROJECT TITLE: g = Client:
Proposed Annex & Alterations to 33 Bryn Eithincg, Bangor Mr J Chan

\ Sirmorm Hall Paper Size: A4
/’ Architecture DRAWING TITLE: DRAWING NO: e SH Issue Type:
Site Losation Plan SHA-372-01 Planning Drawings
T: 07786 720562  E: simon@sha.cymmu Date:  June 2022




Bryn Eithinog

Pavement

Existing Driveway
et

)

S——

Len ¥ Enym

- L \——f‘\_’( \__\_J

T:07786 720562 E: simon@sha.cymru

Sirmon Hall
\V AFChiteactLire

PROJECT TTLE: Scale: 1100 o..!.,.
- Med Chan
TenE &
DRAWING TITLE: DRAWING NO: Drawn: SH lss00 Type:
Pan SHAST204 S
ui“gs_.»au




8T 'PNL

Garage

Living Dining

Liilqﬂ

Ground Floor Plan

Bedroom 1

Do

Landing

First Floor Plan

L
Front Elevation ‘ ‘ ‘ ‘
=
Side Elevation
ﬂ
Rear Elevation —
Side Elevation
PROJECTTITLE: Soaler 1100 Giient:
Preposed Annex & Alteratians o 33 Bryn Elthinog, Bangor Mr J Chan
Sirmon Hall PaperSize: A3
[k ety | S B e e
Existng Plans & Elevations SHA-3T2:02
T:07788 720562 - smon@sha cymu Date:  June 2022




Cynllunio

= =3
Banger M J Chan
Popersize: a2
'DRAWING NO: Oraven: s Jeeme Sme
SHA-IT200 "
oste:  June 2022










	Rhaglen
	4. COFNODION
	5.1 Cais Rhif C22/0615/30/DT Pelydryn, Aberdaron, Pwllheli, Gwynedd, LL53 8BE
	Cynlluniau

	5.2 Cais Rhif C22/0571/45/MG Hen Gae Hoci, Allt Salem, Pwllheli, LL53 5UB
	Cynlluniau

	5.3 Cais Rhif C21/0718/41/LL  Tir gyferbyn Bron Eifion Lodge, Cricieth, LL52 0RY
	Cynlluniau

	5.4 Cais Rhif  C21/0993/35/LL Tir ger Coed Mawr Woodland, Cricieth, LL52 0ND
	Cynlluniau

	5.5 Cais Rhif  C22/0521/42/DT Llys Awel, 5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, Pwllheli, Gwynedd, LL53 6EQ
	Cynlluniau
	Cynllun Diwygiedig - 2214 Morfa Nefyn-01 - 23.08.2022
	Sheets and Views
	01


	Cynllun Diwygiedig - 2214 Morfa Nefyn-02 - 23.08.2022
	Sheets and Views
	02


	Cynllun Diwygiedig - 2214 Morfa Nefyn-03 - 23.08.2022
	Sheets and Views
	03


	Cynllun Diwygiedig - 2214 Morfa Nefyn-04 - 23.08.2022
	Sheets and Views
	04


	Cynllun Diwygiedig - 2214 Morfa Nefyn-05 - 23.08.2022
	Sheets and Views
	05



	5.6 Cais Rhif C21/1091/41/LL Tir ger Maes Llwyd, Llanystumdwy, LL52 0SQ
	Cynlluniau

	5.7 Cais Rhif C22/0608/11/DT 33 Bryn Eithinog, Bangor, Gwynedd, LL57 2LA
	Cynlluniau


